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Llai számunk főbb közleményei I
Vczórczikk: A belgrádi Ítélet.
Széli Kálmán Becsben.
A bolgár fejedelem elismertetése,
A magyar válság.
Nincs osztrák kormány.
ítélet a szerb összeesküvők pőrékén.
Az árvíz.
Rituális vérvád Váczott.
A temetések reformja.
Budapesti lóversenyek. Teljes programs* a 7. 

és 8. oldalon.
Tárcza: Holnap és mindennap. Irta: Erdős

Renée.

A belgrádi Ítélet.
(B. 0.) A belgrádi rögtönitélő bíróság az 

összeesküvők perében ma két halálos Íté­
letet hozott, s a többi vádlott közül kilen- 
czet busz évi börtönre, egyet kilencz évi 
j. eyházra, nyolezat öt évi fogházra Ítélt s 
hatot felmentett.

Az Ítélet nem érdemelne többet, mint 
reyszerü regisztrálást, ha czivilizált ország­
ban mondták volna ki, mert huszonnégy 
óra múlva napirendre térne fölötte min­
denki. De az a tény, hogy Szerbiában hoz­
tak, s hogy Milán keze játszott bele, felhívja 
rá az egész világ figyelmét, s főleg Ausztria- 
Magvarországét, melynek érdekeit oly kö­
zeliül érintik a szerb állami élet alakulásai.

Az első pereztöl kezdve, hogy a szerb 
rendőrség és kormány, főleg pedig Milán 
összeköttetésbe akarta hozni Knezevics me­
rényi! tét a szerb radikális párttal, tisztában 
volt mindenki, a kinek a szerb állapotok­
ról csak kis fogalma is van, azzal, hogy 
az egész per csuk alkalom és eszköz akar 
lenni arra, hogy segélyével Milán halálos 
csapást mérjen régi és esküdt ellenségére, 
a szerb radikális pártra, melyről azt tartja, 
hogy az Obrenovics-dinasztia helyett a 
Kai agyorgyevieseket akarja Szerbia trón­
jura ültetni.

A szerb-bolgár bábom óta, mikor a bel­
grádi osztrák-magyar követ a szlivniczai 
Yi reség után előrenyomuló bolgár hadsere­
get a szerb határnál megállította, Európa 
megszokta Milánt és az Obrenovics-dinasz- 
iiat úgy tekinteni Szerbiában, mint Ausz- 
tria-Magyarorszúg expozituráját s mint az 
osztrák-magyar befolyás zászlóvivőjét. Egész 
Balkánpolitikánk igazolni látszott ezt s mind­
ennek az a vége, hogy Milán és családja 
gyűlöletes a népe szemében s hogy Ausz- 
hi,-Magyarország látszólag segédkezik neki 
abban, hogy magát rémuralommal fentart- 
hüssa a trónon. Ennek a szerencsétlen po­
litikánknak eredményeképen nem tudtunk 
egyebet elérni, mint azt, hogy miután már 
Bulgária úgyszólván egészen emanczipálta 
magát befolyásunk alól, Szerbiában sincs 
több barátunk, mint egy, s ez is a leggyü- 
löltubb ember, Milán.

.Mikor néhány nappal ezelőtt külügymi­
nisztériumunk Schiessl lovag, belgrádi kö­
vetünk utján figyelmeztette Milánt, neliogy 
a rögtönitélő bíróság sok halálos Íté­
li let mondjon ki, mert ez az orszá- 
' • i esetleg forradalomba kergetné, elárul­
tuk Becsben is, hogy tudomásuk van 
álról, mennyire gyűlölik Milánt Szerbiában, 
s minő nagy pártja van a llép közt azok­
nak, a kiknek fejük fölött a hóhér pallosa 

: gölt. Mert a szerb radikális párt, mely­
nek vezéreit busz évre nehéz vasra ve­
rette Milán, Szerbiának leghatalmasabb, sőt 
mondhatnék egyetlen pártja. Sem a haladó- 
párt, sem a liberális párt nem számlál több 
kivet, mint néhány miniszteraspiránst, a ki 
tudja, hogy ma csak ez a két párt kor- 
mánykvpes. Ennek a két pártnak aztán 
sikerült Szerbiát az anyagi tönk és a poli­
tikai csőd szélére juttatni, s az a sok mil­
liónk, a mi évtizedek alatt titkos utakon 
Szerbiába folyt, mindenki számára kamato­
zik, csak monarchiánk számára nem.

Az osztrák diplomáczia régi tradicziójá- 
hoz lelt volna hütelen, ha Szerbiában lo­
vaid; látott volna az orránál s nem igye- 
kezclt volna ép ezt a pártot ellenségévé 
tenni. Becsben még mindig Metternich 
szelleme uralkodik a Ballhausplatzon, s a 
küliisyminiszteri palotában még mindig azt 
hiszik, hogy lehet dinasztiákra és uralko­
dókra politikát építeni, tekintet nélkül a 
i,.']ire és annak érzelmeire. A radikális 
párt, s ezzel együtt a szerb nép nem volt 
mindig ellenségünk. A radikális pártnak ép 
liev nem volt külpolitikai progianimja, 
inint nem volt a másik két partnak. Egy­
szerű parasztpárt volt, mely a hatvanas 
évek végén az akkor Európában uralkodott 
szabadelvű áramlat hatása alatt alkot­
mányt követelt Szerbia számára. Ez 
volt egyetlen programroja. Mi kény- 
szeritettük arra, hogy ellenségünk le­
gyen, mert abban az időben, mikor Mi­
lánt,’örületes belpolitikája miatt, már az 
egész szerb nép gyűlölte, mi adtunk neki 
erkölcsi és ki tudja, talán anyagi támoga­
tást is arra, hogy a jogosan elégületleneket

leigázza, rabbilincsbe verje. Nem számii­
hattunk mindezért egyébre, mint Milán sze­
mélyes jóindulatára, s hogy ezt megnyer­
hessük, ellenségünkké tettük az egész szerb 
népet.

Most szedhetjük ennek a politikának gyü­
mölcseit.

Hiába mentette meg Goluchowski a ra­
dikális vezérek életét, azt a pártot többé 
monarchiánk számára meg nem nyeri.
A Pasicsnak adott kegyelem későn jött, 
mert ö már eljátszotta politikai szere­
pét. El kell olvasni a Belgrádból ér­
kezett táviratokat, s azokból nem az tűnik 
ki, hogy a radikális párt hálás szívvel 
vette Basics megkegyel meztetését, hanem 
az, hogy ezt a gyávát a pártja a rögtön­
itélő bíróság előtt produkált zászlóelárulá­
sáért kilökte magából, mint a veszett ku­
tyát. A radikális pártot azonban nem törte 
meg ez az ítélet, a minthogy lealázó volna 
az emberi méltóságra, ha egy országos 
pártot rögtönitélő bíróságok és akasztóiak 
segélyével ki lehetne irtani, mert az ural­
kodóban az ország és a nép ellenségét, 
kiszipolyozóját és hóhérát látja; de nem is 
nyerte meg Milán számára a Pasicsnak 
adott kegyelem, mert mindenki tudja, hogy 
csak azért a gazságért kapta jutalmul, a 
mit a pártja ellen elkövetett, hogy ez által 
megmenthesse hitvány életét.

Mikor Bulgária Sztambulov alatt becsü­
letes politikát űzött, akkor Ferdinand bol­
gár fejedelem támogatására nem volt mon­
archiánknak egyebe, mint néhány üres 
frázis. Ferdinand erre Pétervárott kereste 
azt, a mit nem kapott meg Becsben. Négy 
év óta Szófia úgyszólván külvárosa lett 
Pétervámak s a bolgár kormányok nyílt 
orosz-barát politikát űznek. Most aztán 
megnyílnak Ferdinand előtt a Hofburg kapui 
« ott a király ünnepélyesen fogadja őt, 
kire addig mig barátunk volt, külügyi kor­
mányunk ügyet sem vetett.

Ez lesz a politikánk vége Szerbiában is. 
Majd ha Belgáidban is Oroszország fog 
parancsolni — mint parancsol most Bulgá­
riában — majd akkor mi fogunk a szerb 
radikális pártnak segédkezni abban, hogy 
Milánt kikergesse az országból, s majd ak­
kor igyekszünk kedvében járni a szerb 
népnek. Mert már nagy Napoleon meg­
mondta : Hogy Ausztria mindig hátra van 
egy gondolattal és egy lépéssel.

Budapest, szept. 25.
Széli Kálmán Jtécsben. Széli Kálmán mi­

niszterelnök, a mint már jelentettük, titkára kísé­
retében Becsbe érkezett és 111a audienezián volt 
ö felségénél. Ma, a mikor az osztrák kormány 
akut válságban van és c mellett három nappal 
vagyunk a magyar országgyűlés megnyitása előtt, 
fel se tűnik, meg se is kérdezzük, hogy ugyan 
mit keres Széli Kálmán Becsben. Mert természe­
tesnek kell találnia mindenkinek, hogy a magyar 
miniszterelnök audiencziat kér a királytól, mielőtt 
őszi programmját előterjeszti és érdeklődik az 
iránt, hogy miképen oldják meg azl a válságot, 
a melynek, sajnos, Magyarországra is lehet kiha­
tása. különös tollút es bizonyos fokig meglepi 
az emberi, hogy a íélhivatalős lapok egy­
hangúlag azt hirdetik, hogy Szí l Kálmán becsi 
útja nem függ össze az osztrák válsággal. 
Hat lehetséges ez? Hát hiszi ezt valaki? Felte­
hető, hogy a király nem beszél magyar kormány- 
elnökével arról, hogy a kiegyezés megóvása érde­
kében micsoda lépésekét akar tenni az osztrák 
politikában? Széli Kálmánra tudlunkkai még az 
ellensége sem mondhatja, hogy naiv — minek 
hireszlel tehát olyan dolgokat magáról, a melyek 
csak arra valók, hogy senki se higyjen belőlük 
egy szót sem.

A hivatalos táviratok egyébként ezek:
Széli Kálmán miniszterelnök ma délelölt hosz 

szasabban tanácskozott Kautz bankkormányzó­
val és délben kihallgatásra ment u felségéhez.

A miniszterelnök hosszabb kihallgatáson volt 
a királynál és jelentést tett az országgyűlés 
munkarendjével összefüggő ügyekről. A minisz­
terelnök valószínűleg már ma este visszautazik 
Budapestre. (-M. T. I.)

Széli Kálmán miniszterelnököt, a ki ma reg­
gel ideérkezett, ő felsége a király ma délelőtt 
magánkihallgatáson fogadta a Hofburgban.

Bizonyossággal állíthatjuk, hogy ez a kihall­
gatás a magyar országgyűlés üléseinek küszöbön 
álló megkezdésével függ össze és már régebbi 
idő óta volt a mai napra kitűzve.

A magyar miniszterelnök itteni tartózkodása 
alatt előreláthatólag érintkezésbe fog lépni gróf 
Gőlueltotpski külügyminiszterrel is. (B. T.)

Széli Kálmán magyar miniszterelnök ma dél­
ben egy óráig tartó kihallgatáson előterjesztést 
tett ő felségének a magyar országgyűlés leg­
közelebbi munkaprogrammjáról és az ország­
gyűlés üléseinek megkezdésével összefüggő 
ügyekről.

Széli Kálmán miniszterelnök a délután folya­
mán látogatást tett gróf Goluchowski közös 
külügyminiszternél, és később a bankgassei 
magyar palotában fogadta több politikai sze­
mélyiség látogatását, köztük Kállay Béni közös 
pénzügyminisztert és gróf Széchenyi Manó, ő 
felsége személye körüli minisztert.

A magyar miniszterelnök holnap délelőtt 
Budapestre érkezik vissza. (B. T.)

A bolgár fejedelem e!ismertetése. Nagy­
jelentőségű politikai esemény fog lejátszódni hol­
nap Becsben. Ferdinand bolgár fejedelem érkezik 
a császárvárosba mint uralkodónk vendége és fo­
gadása ugyanolyan hivatalos formák közt fog 
történni, mint más szuverén fejedelmeké. O fel­
sége parancsára a pályaudvaron disz-század fog 
felállani, zászlóval és zenével. Aiejedelmet az ural­
kodó képviselője fogadja. Lakosztálya a Hofburg- 
ban van berendezve és szolgálaltételre csapal­
és testőrtisztet osztanak be melléje. Egyszóval 
ugyanabban a tisztességben fog részesülni, mint 
az elismert európai fejedelmek. A fogadtatás te­
hát egyértelmű n fejedelem hivatalos elismerésével, 
a mit orosz források is rnegerősilenck. A bécsi 
udvar már régebben beleegyezett a fejedelem el­
ismerésébe, a bolgár udvari gyász azonban lehe­
tetlenné tettó, hogy az elismertetés külsőleg is 
nyilvánosságra hozassuk.

A magyar válság.
Széli Kálmán bécsi idézését félhivatalosan ugy 

szeretnék feltüntetni, mintha annak semmi kap­
csolata nem volna az osztrák kormányválsággal, s 
mikor a magyar miniszterelnök az uralkodónál 
audiencziázik, csakis a magyar parlament leg­
közelebbi foglalkoztatása felől tesz a koronának 
jelentési. Ez azt akarná elhitetni, hogy a magyar 
kormány pozicziójál nem érinti, akármiképen ala­
kuljanak is odaát a viszonyok. Ez azonban egy­
szerűen ámítás, melylycl c felfogás hirdetői talán 
magukat is csalják, mindenesetre azonban téve­
désbe akarják ejtem a magyar közvéleményt. 
lli=zen a magyar országgyűlésnek miként és mi­
vel való foglalkoztatása első sorban átlói függ, 
hogy sikerül-e Ausztriában helyreállítani s tör­
vényhozási munkára alkalmassá tenni a parla­
menti alkotmányosságot. E nélkül nem lehet 
megállapítani a közősügyi kiadásoknak se kvótá­
ját, se summáját, következésképen a magyar ál­
lami költségvetést sem. Ue nem lehet határozni 
a véderö-törvény megújítása vagy megváltozta­
tása felől sem. Vagyis a magyar országgyűlés bi­
zonytalanságban van épen ama legsürgősebb lei­
adatai tekintetében, a melyeket deez. 31-ig, lehat 
alig három hónapon belül, halaszthatatlanul cl 
kell intéznie, ha csak a különben minden vonalun 
beálló ex-lex romboló zavarait az alkotmányrevi- 
ziúnak még idején való előkészítésével el nem hárítja. 
Ha nem lehet a kvótát alkotmányosan megállapí­
tani, ha nem jöhetnek össze a delegácziúk, hogy 
a közősügyi búgét felöl határozzanak, ha a vúd- 
erő-rendszev közös szabályozására nem egyezhe­
tünk meg az osztrákokkal, mint egy szabad nem­
zet más szabad nemzeltel: akkor az egész kü- 
züsügyi rendszer eo ipso fenlarthalatlannä válik. 
Épen azért midőn az osztrák kormányválság el­
intézése során ennek a sukkal nagyobb kérdés­
nek is, most a tizenkettedik óra utolsó út per- 
ezében megoldást kell nyernie; a magyar kor­
mány se tehetetlen, se könnyelmű annyira nem 
lehet, hogy máris készen ne volna a maga alter­
nativ javaslataival. Arra az esetre is, ha az osz­
trák bonyodalmakat ezúttal még sikerül leküz­
deni ; de arra az esetre is, ha — a mi valószí­
nűbb, sőt majdnem feltétlenül bizonyos — ha az 
osztrák alkolmányossságot semmiféle étlrer-in 
jekczióval sem sikerúlne.lübbé lélekzelhez jutlulni.

Széli Kálmán a koronánál járt ma, tehát lehe­
tetlen, hogy ne állott volna elő javaslatokkal. így 
hiszik ezt a szabadelvű párion is, melynek egyik 
igen előkelő tagjával volt ma alkalma tudósítónk­
nak beszélni. E szerint a Bloyd-klubban épen- 
séggel nem optirnisztikusan ítélik meg a helyzetet. 
Igen sokan gondolkodnak ugy, hogy a krízist kár 
volt már ez év januáriusában nem engedni el­
jutni a katasztrófához, mikor ime a halogatásnak 
ugy sincs más eredménye, mint a bizonytalanság­
nak, a virrasztó aggódásnak egy évvel tovább 
való pcvrnanencziában tartasa. Ez az esztendő, 
fájdalom, semmivel sem teile erősebbé a magyar 
álláspontot orra, hogy a dualizmus hagyatékán 
való osztozkodásnál a maga jogait érvényesít­
hesse ; sőt megerősítette az országos osztályos 
atyafit abban a hitében, hogy mi, a legrosszabb 
esetben is, újra kielégíthetők vagyunk egy ezikor- 
nyasan kikanyaritolt formulával.

Széli Kálmán helyzetét épen ez teszi nehézzé. 
Bécsben nem léphet föl többé ugy, mint az in- 
tranzigens magyar jogi álláspont képviselője; 
Budapesten ellenben erkölcsi lehetetlenség más­
kép szerepelnie, mint a tV7-iki államjogi rend 
meglántorithallan bajnokának. Ili áll, máskép nem 
tehet, isten őt ugy segélje. Vagy teljes szigorú­
sággal le kell tehát vonnia a (>7-nck azt a kon- 
zekvencziáját, hogy a közösügyek intézésének al­
kotmányos szervei nem lévén életmozgásra Jár­
hatók, a közüsügyeknek e feltételhez kötött rend­
szere fenn nem tartható, vagy, ha ezt nem akarja 
ajánlani, avagy nem bírja keresztülvinni, be kell 
adnia lemondását. Az a Széli Kálmán, ki a G7-iki 
közjogi rend integritásának megvédése jogezimén 
lett miniszterelnökké, egyébként nem járhat el.

Vannak ugyan a szabadelvű pártban elemek s 
ezek közt nem utolsó szerepet játszák a <>7-et 
nemzeti irányban fejlesztő egykori nemzeti-párt 
tagjai, a kik ugy hiszik, hogy a dolgot nem kell 
oly rigorózusan venni, s a mit a paklum-csináló 
mond, azt nem kell szükségképen fednie a mi­
niszter tetteinek. Ezek az opportunisták már is 
kibocsátották a tapogató-szemeiket a P. ZZ.-ban, 
s egész kis tervezetet bocsátanak közzé, hogyan 
lehetne a Deák Ferencz müvét akkép meghami­
sítani, hogy a közősügyek kezeléséből kimaradjon 
a parlamenti alkotmányosságnak itt és ott való

garancziája. Ebben az irányban azonban Szeli 
Kálmán nem mellet. Nem mehet, még ha, a mit 
egyelőre nem szabad föltennünk, megvolna is rá 
hajlandósága.

Nem engedik mindenekelőtt a szabadelvű-pár­
ton azok, a kik, ha már engedni kell a hata­
lomért a G7-ből, azl kívánják, hogy az áldozat 
csere-értéke az ő hatalmuk legyen. Az örökö­
sök lesben állnak, s nem engedik a miniszterelnök 
urnák, hogy megtántoredjék politikai erkölcseiben, 
a melyek útja kikerülhetetlenül viszi a krízis ör­
vénye felé.

De még ügy sem engedheti az ellenzék. Ki ne 
emlékeznék Ugrón jeles felszólalására, midőn 
Badeni miniszteri székfoglalásakor követelte a 
közösügyi rendszer megszüntetését, mert ez az 
államférfm nem parlamenti kormánynak jelentvén 
ki a maga kabinetjét, a

zér — csak a négy alapműveletnek vuii .
de nem volt a politika tanára. Nem .1 .-v.am- 
szerinli, hanem a kulturális és nem. : . i
túlsúly adja meg a politikai prfiponderan c

§. által mindkét ré­
szen megkívánt alkotmányosság feltétele meg­
szűnt. Arra tehát az ellenzék ma is, a nemzeti 
párt behódolása után is, rendelkezik elég számbeli 
szellemi erővel, hogy megakadályozzon minden 
olyan alkotmány-revíziót, a mely a li7-ki rendből 
nem magvarabbat, hanem csak nem-alkotmanyo- 
at akarna csinálni.

S nagyon természetes, különösen a házszabályok 
revíziója után, hogy az ellenzék ezzel az akczióval 
nem várhat a tizenkettedik óráig, liánéul mindjárt 
az országgyűlés cgvbeülésekor tisztába kivan 
jönni, mit várhat ebben a kérdésben tizei! 
Kálmántól. A szeptember 2.ti-iki első ülésben kell 
határozni a legközelebbi munkarend felöl. Minden 
valószínűség szerint már ezt az alkalmat lel lógja 
az ellenzék használni, hogy Széli Kálmánt preexiz, 
minden félreértést kizáró nyilatkozat tételére bírja. 
Erre vall egyebek közt az is, hogy Kossuth 
Ferencz tegnap táviratilag intézkedett az iránt, 
hogy n függetlenségi párt c hú 27 én délután 
üt órakor értekezletre jöjjön össze, holott előző­
leg csak 2S-ra délelőtt '.I órára, az országgyűlés 
összejövetele elölt mindössze egy órával, hir­
detett értekezletet. Négy-öt nappal ezelőtt 
még ugy hitte, hogy elvtársaival csuk némely 
formaságokat kell megbeszélnie, a minek az 
elvégzésére elegendő egy negyed óra. .dost, 
ugy hiszik, valami akcziónak látja a szük­
séget. S mert a helyzet ma még zavarosabb, még 
bizonytalanabb s még veszedelmesebb, mini volt 
tavaly ilyenkor, ennek az akcziónak aligha lehet 
egyéb czélja, minthogy az országgyűlés még a 
napirend megállapítása előtt tisztába jöjjön a 
kormány tervei felől.

Hogyan igazítja cl Széli Kálmán most a dolgát 
Becsben akkép, hogy csütörtökön a magyar par­
lament által is azt elfogadtassa: ez az a kérdés, 
a melytől a válság kitörése függ.

Némi feltűnést kellett, hogy a mai napon Báiiffy 
Dezső is Becsbe utazóit. Informácziónk szerint 
ennek az utazásnak a krízishez semmi köze, mert 
nem az áliumíérlit hívták Becsbe, hanem a lú- 
vdvarmeslert, a ki aszisztálni fog a legújabb való­
ságos belső titkos tanácsosok eskütételénél.

Nincs osztrák kormány.
Ausztria eljutott az elzüllés végső hatá­

rához. A nemzetiségek közölt évek óta 
tarló versengés odáig jmiatta a Eajllnin 
túl a politikát, hogy a tizenöt (állomány­
ból álló országban nincs egyetlen férfiú 
sem, a ki a siker reményével vállalkozhat­
nék alkotmányos minisztérium alakítására.

Mindennap uj nevek tűnnek föl, de csak 
azért, hogy njhúl visszamerüijenek a ho­
mályba, a melyből a végső kényszerűség 
által előrántva sem tudtuk tartósan felszí­
nen maradni.

A németek csak a nyelvrendeletek vissza- 
I vonása után hajlandók sorba állni, a cse­

hek pedig a nyelvrendeletek nélkül ol>- 
strukeziús ellenzékkel fenyegetnek, igy te­
hát az ultima ratio ma megint liivatalnok- 
miniszterium.

Ennek élére Bacquehem marquis voll ke­
reskedelmi minisztert, herczeg Claryt, majd 
ismét báró Chlumctzkyt emlegetik, a nél­
kül, hogy mindez a beszéd egyéb volna 
kombinácziónál.

De hisz hivatalnok-minisztériummal kor­
mányozni ma Icljcüséfigcl lehetetlen is Ausz­
triában. Az ilyen kormány három nap alatt 
a Cíautsch-kabinet sorsára jut, a nélkül, 
hogy bármit is végezne.

Mert ne feledje senki, hogy mig egyrész-

gát. A németek tehát a kormányzás reze* : «imp­
elveinek megváltoztatását követeli!:. Ily nies ellent !-
felt mellett a hivatalnok-kabinetnek van a leg-
nagyobb reménye.

Fées, a* ; t. 25.

Mint hirlik. herczeg Liech/cnshin Alfréclilék, a
kinek, mint ismeretes, az uj kori;;. iny éiéré kel-
lene állania, eddig nem siker - ' az 
a - orh n'i'iyhirtuhosokal a nyel,-rét"-'

- ,. ■I LS
chteh

gerztésének megnyernie, hasonlókén.! !i ner:i I", lőtt
u baloldalhoz közeledni. Mimi. zek da pzára
gél még nem ejtették r.t. A konzervah v<-k ii most
is az 0 érdekében fáradoznak. Ha < •zeke fáru-
dozásokat sem koronázza siker, aki : v 1 !i inét a
hivatalnok-minisztérium jön kon.:; -. A
hivatalnok-kormány is a nvelvr-m!leleteli
gesztésévcl kezdené meg műkőin I . A kormány-
krizisnel 
vélhet :

; csak a
vorsan vi

hivatalnok-
get.

;:t. 2.7

A baloldali körükben, n 
nak, nevezetesen a jobbold 
kodá-a daczára egy hivatalt -, 
tartják a jelen pillanatban :r- 
liogy a nyelvrendcleteket fel 
deiegácziókut megválaszthass; 
janak a parlamenti viszonyok 
egv parlamentáris kormány 
(Írói Clnry-Aldriegni sínjére: 
hivatalnok-minisztérium élér 
liirél a baloldali körökben 
gadják.

c/.agi :

rokon:

Ma hiteles forrásból az. a 
mérvadó helyen egy >i»r.v

Délben herczeg . . , . i
isinél reim nyleljescbl; lelt. 1 lerczev /. -I
és báró hl l‘ -n I a iára y tv-gn. ;• - ■ a
fogadta. A herczeg mondása szerint c któber 
l—5-éig van szüksége időre, hogy i páriám 
pártok viszonyát rendezze. .1: ' / . a
személyei: nafiirndri ír,

Bért. z, pt. . .. 
r terjedi ., ic 1 y 
U j.-y-ulíc .,;úvZ és

/,.• ,! ah, okol hol éló luhttt l> t. okát ifi. !■ t.
Jól értesült körökben Haci/urhem v.-.S.i: u,;.vg. 
a jövő emberéül.

Báró Chlumdzbj a császár i ;.; .. na
Aussceból ideérkezett. Azt his-.ik. : map
Scliönbrunnba megy kihallgatásra.

*
Jól informált osztrák képviseld k.. . . -

tűk a következő érdekes vázlatát a mai . r 
politikai helyzetnek:

/:•' a pt. 2:..
A helyzet védloztdlanul . y. é- ;■ :■ 

se hozott lényeges változást a bonyuluá . 
zavarába.

Kevés szóval jellemezhetni a mai 1 má­
sát. Nem történt semmi olyas, a mi a x d~ g 
megoldását egy lépéssel előbbre vitte vula.i. Igaz 
ugyan, hogy mura tulaj lonképen ez/ old ti ■ a 
várták a döntést, de viszont mégis le; :: . 
alig szivárog ki valami, a mi a krizis :. ■ . 1-
hoz közrejúrna.

Érdek«-..-, hogy a iiéi-.-i lapok a ,-f.i 1
gatuznak, senki se tud bizonyosat, c- ....... .. 1
következménye, hogy azt, a mit pozdi." c 
m< gimafc, holnap ismét megczáfolják, és a 1 . 
még nevezetesebb, hogy a lapuk eme

zést a rcichsrathitak, ugy tudom, valamennyi 
j>á t íja vissza utast tja.

A súlyos helyzet tehát, mely már teg­
nap dcrüllebb sziliben mutatkozott, ma is­
mét oly vigasztalan, mint volt a Thim- 
kabinet lemondása előtt.

Mai távirataink ezek:
Ilécs, szept. 25.

A válság ina sem jött közelebb a megoldáshoz, 
mert a pártok állása nem változott. A jobboldali 
pártok ma is azon az állásponton vannak, hogy 
övék a többség, ők képviselik Ausztria népeinek 
nagyobbrészét és igy nekik kell a kormányon 
maradni. A baloldaliak viszont azt vitatják, hogy 
az összeadás nem segédtudománya a politikának. 
— Riese Ádám — monda egy baloldali pártve-

kozatlanság lkat nem is Í‘ :en I’ala •tolják. lágy
szemernyi igazság :-s lemé •dók sok kombiné ' -'H
ez a külső képe a lapok tildéi inai:. öbb
audienczia, melyről né mely i x es* i lap emiiiésl •t
tényleg női 1 történt n -eg. \ ISZOtl tői­ éli A L. i
apró-cseprő dolgok is, a m olyekí ül se
volt tudom.isa, bár az a kevés. 1 mi történi, licit!
változtatja meg azt a lény t hocy a io esett meg
valami.

Ily körülmények közt nem leple t m-r m é, 
tehát az a körülmény se, lmgx a here . - 
lenstem kandidácziőja, melyet sok dao. e- 
ml: nyilvánítónak, nemcsak hogy nem a::, 
egy pillanatig se volt a:, .ló lorrasbul t-rieeűlvk, 
hogy az ultra-klerikális főur jelölése nem mosiani 
keletű, hanem hogy a korona kéz u!a!‘ Már hu­
zamosabb idővel ezelőtt főtyyalUiíull 0 arujgil 
az. iránt, hogy Tliun netaláni vi- i.ah-p-v eseté­
ben lépjen 11 kormány élére. Ilt-rczvg /.- , -Imi
Alfréd megjelenése mindazonáltal w ,»•- •'« -• s~* iml-a 
mád, mert megbízatásáról tényleg -;k 2—3 
ember tudott. És a mily liiukzalos volt 
e megjelenése, ép oly homályba burkolt u. 
legutóbbi 48 óra aluli kifejteit működé-- is. 
Annyi bizonyos, hogy Liei-htenslcin lei­

ről a nyelvkérdés áthidalhatlan nehézséget cteS szombaton szakadatlanul tárgy alt. noha c a,. 
képez, addig másrészről a megkötött Hegye- a jobboldali emberekkel, noha meglehető, t,lók­

ban, de tárgyalt. Annyi is bizonyos, hogy az 
uralkodó felhizlalja a hrrrzeget. de körülbelül ép 
oly biztosra vehető, hogy Lieh hasiéin Itten j 
missziója nem fog eredményre -ö zeiéi.

Igaz ugyan, hogy Liechtenstein hu-cziy a mos­
tani többség minden egyes csoportjával lojális ,11 
és őszintén hidalja, hogy ö a ntjevrmdcl iek-t 
okvetetkiiül visszavonná, valószínű ugyan, hogy 
a csehek, hacsak a hatalmat nem kell a 
kezükből kiadni, az uj kormánynak, legalább 
egyelőre, nem támasztanának nehézségeket; 
de ép oly bizonyos, hogy a német pártok 
egy Liechtenstein-kabinetet semmi esetre se te­
kintenének olyan expediensnek, mely arra bír­
hatná őket, hogy eddigi taktikájukat megvál­
toztassák.

■á
. - ' -

 •



EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 26. IRS'i
A mit a németek követelnek, az rendszerválto­

zás. A Liechtenstein kandidaturája ennek ellen­
kezőjét jelentené. Nem elég az, hogy a nyelvren- 
deleteket visszavonja, garancziákat leéli nyúj­
tania, hogy belátható időn belül nem fo; 
más Vendeleteket kibocsátani, a melyek formája 
más, de lényege nem. Erre a herczcg nem köte­
lezné magát, és azért a németek benne nem bíz­
nak. Azért nem hagynának fel az obsirukczióval, 
mert a delegáczió megválasztatásával a legutolsó 
fegyvert adnák ki a kezükből.

Lichtenstein herczeg Thun mintájára a delegá- 
ezió megválasztatása után esetleg haza küldené a 
parlamentet és használná a 14. §4.

Ezen okoknál fogva Liechtenstein herczeg alig 
lesz a kormányelnök, és előtérle nyomulhat bal- 
párti habinet Chlumetzkyval az élén. Ezt ugyan 
az alkotmányba nagybirtokosok körében nem 
hiszik, mert hiszen Chlumetzky ismételten ki­
jelentette, hogy ő miniszterséget nem vállal, de igaza 
lehet annak a volt miniszternek, a kivel ma este 
volt alkalmam beszélni, hogy Chlumetzky esetleg 
hőnyiden lesz minden vonakodása daczára azt a 
nagy személyes áldozatot meghozni, melyet az 
uralkodó az ország érdekében tőle talán köve­
telni fog.

Ha ez se sikerülne, jakkor mindinkább előtérbe 
nyomul újból és újból a már többször hangozta­
tott hivatalnok-minisztérium. Hogy egy hivatalnok- 
minisztérium nem lehet hosszú életű, az magától 
értetődik. Ép oly kevéssé hiszik azonban jól ér­
tesült körökben, hogy akár egy balpárti minisztérium 
soká tarthatná magat. Bekövetkeznék erre az esetre 
az, hogy tekintettel arra, hogy a balpárt megtartotta 
a jelenlegi többség kabinetjét, és tekintettel arra, 
hogy esetleg egy balpáríi kabinet bukását az 
oppozicziúba álszármazó jelenlegi többség idézné 
elő, evidenssé válnék, hogy az összes pártok nem 
képesek magukat íeniartani. Tehát minden való­
színűség szerint bekövetkeznék az az eset, hogy 
mégis az annyira szükségelt nemzetiségi kiegyezés 

jönne létre.
Előtérbe nyomul azonban harmadizben az is, a 

mit az Egyetértés szombati számában megirt, hogy 
ha jelenleg nem sikerülne kabinetet alakítani, 
akkor a király eredeti ideájához folyamodik és 
katonát dilit a kormány elére.

Megjegyzendő, hogy mindez a jelenlegi khaosz- 
ból csak mint közvonal emelkedik ki; biztosai, 
mint már említettem, e pillanatban senki sem tud. 
Az se várható, hogy a holnapi nap a bonyodal­
makból kivezetne. Feltehető, hogy e krízis a hét 
vége előtt alig fog elintéztetni.

Becs, szept. 23.
A Kettes Wiener Tagblatt jelentése szerint her­

czeg Liechtenstein Alfréd kabinetalakiíási missziója, 
mely már meghiúsult, az utóbbi napokban nj im 
pu'eust nyert. Félhivatalos források szerint a ko­
rona a berezeget újra felszólította, hogy ismé­
telje kísérletét. Liechtenstein tényleg munkálkodott 
is tegnap ily értelemben, a nélkül, hogy az ellen­
zékkel érintkezésbe lépett volna. Liechtenstein her­
czeg mai] kísérletével félreérthetetlen módon ta­
pasztalta, hogy az ellenzék mérsékelt része is vissza- 
utasítja programmjáf. Azokból a tárgyalásokból, 
melyeket a többség pártjaival folytat, említésre 
méltó, hogy nein titkolja, hogy Jiadeni és Gautsch 
nyelv rendeletéit cl fogják törönli, és hogy ez az ak- 

ló kormányprogrammjának egyik pontját fogja 
képezni.

Eécs, szrpt. 23.
A képviselőház elnökségének tagjai ma Jaworski, 

Kaíhrem, Abrahaniovics és Stranszki képviselőkkel 
hosszabb tanácskozást tartottak, 11 órakor össze­
gyűlt a tengy; l klub parlamenti bizottsága. A ta­
nácskozáson, mely különben csak magánjellegű 
volt, az előbb említett képviselők is részt vettek.
A lengyel klub valamennyi tagja azt a megegyező 
meggyőződést táplálja, hogy a jobboldal szolidaritása 
minden körülmények közt biztosítva van.

Prága, szept. 25.
A cseh nemzeti szabadelvű képviselők végre­

hajtó bizottsága elfogadta Herold és Pacok kép­
viselők jelentését a miniszterválság nyomán tá­
madt helyzet alakulásáról és jelentőségéről és 
felhatalmazta a rechsrati cseh pártkor parlamenti 
bizottságát, hogy a szeptember IC-iki határozat 
értelmében folytassa a tárgyalásokat a jobboldali 
pártokkal. Egyidejűleg kimondták, hogy a cseh 
képviselők, bármiként fejlődik is a válság, rendü­
letlenül kitartanak népük jogainak ée érdekeinek 
megvédésében.

ítélet a szerb összeesküvők 
perében.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Belgrad, szept. 25.

A rögtönitélö bíróság ma reggel nyolez órakor, 
mint előre jelezte, kihirdette az Ítéletet. Reggel 
az Ítélet bitére óriás néptömeg várakozott a bíró­
ság rögtönzött fabódéja környékén. Nyolez óra 
előtt néhány perczczel a távolból lúnczcsörgés 
hangzott föl s föltűnt a vádlottak, most már 
elítéltek szomorú csapata. Tizennyolc/, csendőr 
felfűzött szuronyu négyszöge közt, lehajtott fűvel, 
sötét tekintettel haladtak a vádlottak s reménység 
nélkül telepedlek helyükre. A bíróság a kitűzött 
időt perezre betartotta s nagy csöndben vonult 
asztalához. E pillanatban, a mikor borzongás járt 
át mindenkit, üde gyermekhang csendült a ha­
lotti csöndben. Pavicsevics vádlóit fiacskája kiál­
totta hangosan : „Éljen Sándor király 1 Isten ol­
talmazza öt olyan hívektől, mint ezek a bírák, a 
kik most Ítélkeztek 1“

Óriás mozgás támadt erre s mikor végre ismét 
csönd lett, fogott az elnök az ítélet kihirdetéséhez.

A bíróság Knezevics merénylőt és a Celinjébe 
kivándorolt Tajsics Ilankót golyó általi halálra 
ítélte.

Kikolics ezredesi, Kovacstvics, Dimics, l'radovics 
Antalt, Knezevics Demetert, Gyutics érseket, Mi- 
linkoiics-AIavanticsot, Zsivkovicsot, Kovakovicsot, 
Pavicsevics Iván ügyvédet és Protics Sztoján szer­
kesztőt nehéz rablánczon töltendő 40 évi súlyos 
böntönre ítélték. Mint bűnrészeseket, a kiknek tudo­
másuk volt a felségárulás előkészületeiről, de a 
hatóságoknak nem tellek jelenlést öt évi fog­
házbüntetésre (telték: Pasicsot, Anyelics-Jovanovics- 
nct, Miloradovics Gályát, Szlojanovics Jovánt, 
Fodorcvits Jovánt és Milénat és Itajkovics Tóinál.

Tausunovics Koszlát felségsértésért kilencz havi 
fogházra Ítélték.

A többieket felmentették.
Pasidnak azonban Sándor király kózveilenül 

az iléict kihirdetése ulán megkegyelmezett, a ki 
ezt táviratilag köszönte meg.

Az Ítélet indokolása kiemeli, hogy a Knezevicsre 
és Tajesicsre kimondott halálos ítélet a büntető 
törvénykönyv 87. g-án alapszik. Ez a 87. g szú- 
szerint következőleg hangzik:

Azok a cselekedetek, melyek
a) a király megölésére, elfogására, az ellen­

ségnek való kiszolgáltatására, kormányzásra 
képtelenné tételére;

b) a törvényes trónörökösödés meggátlására 
és az alkotmány erőszakos megsemmisítésére;

c) Szerbiának vagy egyes részeinek más or­
szágokba való bckeblezésére, vagy egymástól 
való clszakitasúra

irányulnak, felségsértést képeznek s halállal 
bűntetteinek.

A szándék egyenlőnek vételik a bevégzett 
teliéi. A ki bűnösnek talultatik, huszonnégy 
órán belül agyonlövendő.
Mielőtt az ember még mérlegelné az Ítélet 

igazságos vagy igazságtalan voltál, csakis azt a 
hatást nézi, a mely az elítéltek arczárul vissza­
tükröződik.

Knezevics, ez a paraszt támolyog. Nem ugyan 
azért, mintha az ítélet rémitette volna meg, liá­
néin mert a Milán ellen elkövetett merénylet ,óta 
mindig súlyos lunczokat hord. A kézcsuklóin en­
nek nyomai nagyon meglátszanak. Nem telte c--y

bárgyú ember benyomását, sőt az arezvonásai 
sem ellenszenvesek. Óriási testi ereje lehetett, s 
négy csendőr állt mellette őrt töltött revolverrel. 
Az ítélet nem igen nyugtalanította, úgy látszik 
már rég leszámolt az élettel, A többi vádlott mind 
halálsápadt volt, de látszott rajtuk, hogy inkább a 
börtön levegőjétől, mint attól, hogy az ítélet ren­
dítette meg őket.

Magában a városban az ítélet óriási szenzácziót 
keltett. A tárgyalás ugyanis azt derítette ki min­
den elfogulatlan ember elölt, hogy tényleg volt 
összeesküvés Milán, sőt a dinasztia ellen, de az 
összeesküvők nem azok voltak, a kiket ma el­
ítéltek. Az igazi összeesküvés szálai elnyúlnak a 
külföldre s annak tettesei szabadon járkálnak. 
Maga a vádirat sem volt képes kimutatni, s maga 
az Ítélet sem állítja, hogy az elítéltek közt va­
lamiféle együttműködés lett volna. Úgyszólván 
nem mond egyebet az ítélet, mint kifakadásokat 
a radikális párt Milán-ellenes és dinasztia-ellenes 
magatartására. Knezevics kivételével a többi vád­
lottra semmiféle egyéb vádpontot igazában nem 
tudtak megállapítani, mint hogy másfél évvel 
ezelőtt, mint a radikális párt vezetői egy kiált­
ványt intéztek a szerb néphez azzal a tartalom­
mal, hogy addig, mig az alkotmány visszaállítva 
nincs, ne fizessen adót, azonkívül őket tették fe­
lelősekké a magyarországi szerb lapoknak Obre- 
novics-ellenes politikájáért is.

Milán csak azért, hogy a radikális pártot most 
tönkre tehesse, úgyszólván tőnkre tette a szerb 
közállapotokat. Egész Szerbia nem egyéb most, 
mint kémek és denuncziánsok bandája. Apa a 
fiára és fiú az apjára vádaskodott s mig Belgrád- 
ban a rögtönitélö bíróság nyíltan ülésezett, titok­
ban legalább harmincz embert Ítéltek hosszú fog­
ságra Milán megsértése miatt. A kabinet noir 
szorgalmasan működik és bontogatja fel a leve­
leket s ennek eredménye az, bogy a ma kihir­
detett Ítéleteken felül holnapután újból hat vádlott 
felségsértési pőrét kezdik tárgyalni.

Milan, a mióta visszatért Szerbiába, folyton azt 
hangoztatta, hogy ö semmiféle politikai szerepet 
nem játszik. A rögtönitélö bíróságnak mai ítélete 
azonban a legvilágosabb czáfolat erre, mert hisz 
a íentközölt törvényszakasz nem jelenti ki a haza­
árulásnak a király atyja ellen megkísértett me­
rényletet s semmiféle különbséget nem tesz közte 
és bárminő magánember közt. Knezevics halálra 
Keltetése és ma délután történt agyonlövetése a 
legégbekiáltóbb gazság s közönséges gyilkosság, mert 
semmiféle törvény nincs arra, hogy a Milan ellen 
megkísértett merényletre ilyen szigorú Ítélet lett 
volna kiszabható. Milan — a mint ebből látszik
— ma is még az Obrenovics-dinaszlia fejének 
tartja magát s a maga ellen megkísértett merény­
letet úgy magyarázza, mintha még ma is király 
volna.

A radikális párt ellen érzett gyűlölete határt 
nem ismer. Nem mindig volt Milán ilyen ellensé­
ges lábon az országnak ezzel a legnagyobb párt­
jával.

Három párt van Szerbiában, mely szerepet ját­
szik : a liberális, a haladó és a radikális párt. A 
liberális párt volt az első, mely a hatvanas évek 
végén alkotmányt követelt; a haladó párt csak 
az alkotmány megkapása után, mint ellenzék ala­
kult meg, mert az európai alkotmányokhoz ké­
pest az első szerb alkotmányt nagyon szűkmar­
kúnak tartotta. Ennek a haladó pártnak szélső 
baloldalából vált ki aztán a későbbi radikális 
párt, látván, hogy az uralmon levő liberális part 
semmiben sem különbözik az alkotmány előtti 
konzervatív uralomtól. Abban az időben, mikor 
Szerbia még a török fenhatóság alatt volt
— a hatvanas években — ez a radikális párt 
volt az igazi nemzeti párt, mely a iegigazabb 
lelkesedéssel küzdött Szerbia szabadságáért. Ez a 
párt volt az, a mely forrongásba hozta a szerb

Holnap és mindennap.
- írta: Erdős diente. —

Mindenütt a kertek alatt lovagolt, a mig végre az 
Erdősorra ért. Olt egyszerre leugrott lováról, gyor­
san odakötütte egy iához és odalopódzott, a hol 
Kende Iván búza állt, a faluvégen, ütött-kopott 
zöld kerítésével.

Margó, a nagy házi eb megugatta.
Dóra haragosan toppantott a lábával és rákiáltott:
— Bamba 1 llát nem ismersz? Sohase láttál? 

Ki vagyok én, hogy megugatsz ? Vándorló c-zigány- 
leany, kéregető koldusasszony ? Rögtön kotródj, 
különben —

S a kis lovag-korbács nagyot suhant a kis 
izmos kézben.

Margó erre leütötte nagy lomha fejét, farkát 
a labai közé húzta és szégyenkezve sompolygott 
a viskója felé.

A tornácz felől pedig felhangzóit az az éles 
recsegő hang, a mit Dóra már hallott egyszer. — 
Akkor éjjel — mikor ö először járt itt. Az öreg 
Rézi hangja. Akkor is Margót csitította.

— No, ki az már megint? Hé? Ki bujkál ott 
a kerítés mellett? Margó ne! Margó 1 Elhallgatsz 
mindjárt ?

— Pszt. Rézi 1 Öreg Rézi 1 Ne kiabálj már! Én 
vagyok itt! Bújj ki már no. Csak nem félsz a 
kísértetektől világos nappal ?

Az öreg asszony összecsapta a kezét és rémül­
ten kiáltott fel:

— Szent atyám! Már megint a feketeruhás!
Dora felnevetett.
— Ugyan ne bomolj már Rézi 1 Kisértet vagyok 

én? Nem látod, hogy eleven ember áll elölted ? 
Asszonyember, Rézi. A gazdát keresem, Kende 
Ivánt. Itthon van-e ?

— Hát hol a csudába lenne. Megyek, előhívom.
— Sohase fáradj. Én magam akarok bemenni 

hozzá.
— Úgy! No akkor kerüljön előbbre. Majd ki­

nyitom a kaput.
— Minek az ? Bejutok én igy is!
Belefogódzott a kiálló léezbe és macskaügyes­

séggel vetette át magát a kerítésen. Még csak a 
kalapja se billent félre.

Az öreg asszony elszörnyüködvc nézte és nem 
mert közel menni hozzá. Úgy érezte, mintha neki 
menekülnie kellene e boszorkány elől, de az a 
két parancsoló nézésű szem ott marasztotta.

— Mit akar az úrasszony ? Kende Iván itthon 
van. Jól érzi magát. Nem kell annak látogatás,

asszony! El van az a könyvei között. Jo társa­
ság az neki. Ült legalább nyugta van. Azok sze­
retik. Azok meg nem csalják. Akkor volt boldog, 
a mikor még azoknak élt, nem az asszonyoknak 
s azóta boldog, a mióta megint azoknak él, nem 
az asszonyoknak. Én tudom. Asszony: veszede­
lem, háborúság. Megcsalták. Mind megcsalták.
Egyik sem értette meg. Én tudom. Éti neveltem 
fel. Én voltam édesanyja helyett édesanyja.
A mig nekem fogadott szót, piros volt az 
arcza, vidám volt a szeme. Sohasem szo- 
morkodolt. Sohase volt búja. Engem szere­
tett csak. Azt mondta, sohase fog mást
szerelni. Jól van, gondoltam magamban, csak 
jöjjön el az ideje, majd ügyet se vet az
öreg Rézire. Ugv is lett. Jött az az átkozott! 
Isten büntesse meg azt a két fekete szemét, a 
mivel az uramat ugy behálózta. Gyenge volt. 
Persze, hogy gyönge. Mind olyan a férfi, ha asz- 
szonynyul all szemben. S oh, az a gyűlöletes te­
remtés 1 Olyan volt a nézése, mint az angyalé, 
de a szive az ördögé volt. De mit beszéljek róla ? 
Jött utána több is. Mind egytől-egyre arra valók, 
hogy a poklot íütsék a bűnös fehér testükkel. 
Fütik is. Mindnyája oda jut. Nekik való hely az! 
Ök is poklot teremtenek ideienn a földön. A 
szegény, jó uram 1 Ö mindig hitt nekik. Hiába 
na, olyan volt a természete. Mondtam is 
neki eleget, de persze nem hallgatott rám. 
Akkor voltam csak jó neki, mikor bánatos volt. 
Mikor amazok elkeserítették. Akkor azt mondta, hogy 
az én szeretetem ér legtöbbet a világon. Bezzeg 
előbb ... No hat mit nevet az uramon ? Persze nem 
megszívlelni való, amit ilyen vén bolond beszél. 
Hát csak menjen be. Odabenn van. Mosolyogjon 
rá. Hazudjon neki maga is, mint a többiek. Majd 
aztán elmehetünk ebből a kis rongy fészekből is, 
a mi az utolsó menedékünk volt. A szép palotá­
kat mar odahagytuk. Aztán megyünk világgá. Még 
árvábbak, még koldusabbak leszünk. Csak men­
jen be. Menjen.

Az öregasszony rikácsoló hangja zokogásba 
fulladt. Kötényét az arczához emelte reszkető, 
ránezos kezeivel és sirt. Sirt keservesen, szível­
sz aggatóan, ugy, hogy az egész teste remegett 
bt lé. Fejéről bátra csúszott az ócska fekete kendő 
és Dóra láthatta alatta a ritkás, galambősz für­
töket.

Dóra megilletödőtt és kezét az öregasszony vál­
lára tette.

— Ne sírj öreg Rézi — mondotta neki. 
— Én;£nem akarom bántani a te urad.

Hogyan is bánthatnám. Hiszen a rokona vagyok. 
Édes rokona. Az anyam részéről. Ismerted öt 
ugy-e? Nézz ide! Nem én vagyok Kende Ágnes 
leánya ?

A sűrű fehér fátyolt felvetette arczárói és 
mosolyogva nézett az öregasszonyra. Az fei- 
sikoltott:

— Teremtőm! A Kende Ágnes leánya! Azé 
a — óh! — —

— No no öreg! Nem akarom, hogy az anyá­
mat birálgasd előttem. Ahhoz te nem is értesz. 
Szép asszony volt. Most is az. Jó jó! Csak ne 
huragoskodj 1 Tudom, mit akarsz mondani, de 
nem akarom meghallgatni. Ismerem én azt a régi 
történetet. Honnan? Az az én titkon. Mit kérded ? 
Titkos levelekből, a mit ugy talaltam s titkon 
elolvastam. Elég ennyi. Most pedig ne állj 
utamba. Be kell mennem. Nézd, Rézi 1 A lo­
vam odakötöttem egy fához, a kert mö­
gött. Lovászfiut nem hoztam magammal, mert 
nem akarom, hogy az uram meg tudja
bot járok. Mert van ám nekem uram 1 
Asszony vagyok, ugy nézz rám, Rézi. A mikor 
először itt voltam, még nem voltam az. Vagyis 
nem egészen. Te ezt megint nem érted. Nem 
baj. Csak nézz a lovam után, a mig bent leszek. 
Tudod !

A czilinderes fejével mosolyogva biczczentett az 
öreg leié, aztán leeresztette arczára a fátyolt,
lovaglóruhája uszályát a karjára kapta, sötét kö­
penyét szorosabbra vonta össze keblén és belé­
pett a házba.

Az öregasszony egy pár perczig utána nézett, 
aztán elkeseredetten mormogta fogai között;

— Még csak ez kellett nekünk 1 A Kende Ág­
nes lánya 1 Mi lesz még itt, uram, teremtőm 1
Először az anyja, aztán a lánya. Egyik se jobb, 
a másiknál.

Aztán eszébe jutott az a különös nézése, mikor 
azt mondta: Asszony vagyok, ugy nézz rám, 
Rézi! — És megborzongott újból és félősen düny- 
nyögte magában:

— Boszorkány!
............. Az ajtónyitás neszére felemelkedett

helyéről Kende Iván és szótlan csodálkozással 
bámult a sötétruhás alakra, a ki mereven állt az 
ajtőküszőbön.

— Én vagyok itt, bátyám — mondta a leány 
és hangja reszketett.

— Te vagy ?
Kende Ivan sápadt arcza hirtelen pirosra vált. 

Valami névtelen őröm lepte meg egyszerre, de

hazafias érzést s orosz segélylyel létrehozta azt a 
nagy szerb mozgalmat, melynek eredménye lett 
Bulgária és Ó-Szerbia felszabadulása is, mert ugy 
ezekben az országokban, mint Boszniában és 
Herczegovinában ez a párt szította azokat a vé­
res felkeléseket, melynek vége a szerb-török s az 
orosz-török háborúk és a berlini kongresszus után 
Szerbia a királysággá történt emeltetését köszön­
hette. 1872-ben Milán nagykorú lett s Riszficset, 
a nemrég elhunyt nagy államférfiul az addig vi­
selt régens-méltóság alól felszabadította. 1873-ben 
ismét a radikális párt volt az, a mely Herczcgo- 
vinát felkelésre bírta, s ekkor szegült Milán 
először ellene a radikális pártnak, külföldi 
befolyások következtében. A szerb nép azonban 
dezavuálta már akkor Milánt, mert a legelső vá­
lasztásoknál megbuktatta a liberális kormányt. 
Milán ekkor követte el a második nagy hibát, 
tudniillik, hogy a megbukott liberális uralom he­
lyébe nem a győztes radikálist tette, hanem a kis 
haladó-pártot, s egyben minden eszközzel a radi­
kálisok ellen fordult, a kiket ily módon fegyveres 
felkelésre kényszerilelt. A felkelést osztrák segít­
séggel leverte ugyan Milán, de egész Szerbiát 
ellenségévé telte. Végre akkora lett az országban 
az elégületlenség, hogy Milán mindent egy kár­
tyára tett fel, s ismét Ausztria-Magyarország biz­
tatására Bulgáriának megizente a háborút.

Ennek a háborúnak szerencsétlen kimenetele 
teljesen lejáratta Milánt s a haladó-pártot, mig a 
radikális párt folyton népszerűbb lett s mikor 
még a reményét is elveszítette annak, hogy Milán 
alatt uralomra juthasson, Oroszország és Natália 
segélyével igyekezett czélt érni. Milán és Natália 
közt ekkor már folyt a válóper, a pártnak ez a 
taktikája engesztelhetetlen gyűlölettel töltötte el 
Milánt, ideig-óráig megbékélt ugyan a párttal, s 
Sándor király nagykorusitasát a radikális párttal 
együtt csinálta meg, de megbékélése csak addig 
tartott, mig ez meg nem történt. Sándor király 
nagykorusitása óta ismét feltámadt régi gyűlölete 
a part ellen, a mit ez hasonló gyűlölettel viszon- 
zott. A párt nem tudott belenyugodni többé, 
hogy Milan visszatért az országba, elkezdődtek 
ellene az áskálódások, összeesküvések, a mit 
Milán a mostani pürrel akart rncgboszulni.

Belgrad, szept. 23.
A mai rövid tárgyalásról még a következő in- 

czidenst jelentik:
Az Ítélet kihirdetése után Nikolics ezredes, a 

kit tudvalevőleg 20 esztendei (egyházra Ítéltek, 
igy szolt Knezevicsliez:

— Ezt neked köszönhetem 1
Knezevics erre igy válaszolt:
— Én nem vagyok az oka. Csak te vagy a 

bűnös, még abban is, hogy idáig jutottam. Ez a 
te müved.

Belgrad, szept. 23.
Pasicsot még délelőtt szabadon bocsátották. 

Sándor és Milán királyokhoz intézett táviratában 
a mcgkegyelmezésért való mély hálájának adott 
kifejezést és azt mondta, hogy az uralkodóhoz 
iránt mindig hü és odaadó marad. Nagyon bánja 
politikai múltját, a melyet tökéletesen ellubázott- 
nak mond.

Tausanovics kegyelmi kérvényt adott be.
Ma délután fél 4 órakor végezték ki Kneze- 

vicset, a merénylőt, az uj vágóhíd közelében. 
Knezevics maga szállt a vesztőhelyen kiásott gö­
dörbe. A csendőrök egy czülüphuz kötözték út 
és bekötöttek a szemét. Négy csendőr ót lépésnyi 
távolságból tüzet adott. Mindjárt azután három 
másik csendőr lépett elő és szintén tüzelt, a mire 
az orvosok konstatálták a háláit.

Mielőtt Knezevics leszállt a gödörbe, félhango­
san ezt mondta: „Senki más nem bűnös, csak 
én; mind ártatlanok. Gyorgyevics csendőrszázados 
is ártatlan1.

A kivégzésen nagy néptömeg volt jelen. Holnap

a bc-!gr, uiviszik a huszévi börtönre Ítélteket 
várba.

Belgrad, szept. 25.
Knezevics merénylő gyónás után, a nyílt "<=;■ 

előtt kijelentette, hogy Nikolics ezredes, Simics és 
Novacsevics ártatlanok.

Belgrad, szept. 25.
Pasics meleghangú hálatáviratot küldött Sándo- 

királynak. Azt írja, hogy szakítani akar viharos 
múltjával és buzgón közre akar hatni a nyuga­
lom, rend és jólét előmozdításában.

aztán erőt vett magán és összevonta magas hom­
lokán a hosszú írnom redőket.

— Miért jöttél ? Mit akarsz ?
E hangra a nő elvesztette bátorságát.
Mintha nem is ö lett volna, a ki az imént az 

öreg asszonynyal beszélt. A heves, a szilaj Dóra 
eltűnt s helyette egy reszkető nö állt, szemlesütve 
a szürke hajú, sápadt arczu, szigorú tekintetű 
Kende Iván előtt.

— Hogy miért jöttem ? Köszönetét akarok ne­
ked mondani Kende Iván, a miért, hiszen tudod, 
azon az éjjelen, mikor itt voltam nálad! Emlék­
szel? Késő éj volt. És hogy fújt a szél! Hogy 
rohant végig az utezukon úszva, nyöszörögve. 
Az eső zuhogott. A kutyák ugattak. Margó is. 
Akkor jöttem ide hozzád, Kende Iván . . .

Hangja mind erősebbre vált, szemeiben asszonyos 
tűz égett, a mint tovább beszélt.

— Ez a fekete köpeny volt rajtam akkor is. 
De alatta hófehér ruha volt: a nászruhám. Az a 
nap pedig az esküvőm napja volt. Az az éj pedig 
a nászéjszasám. Szöktem. Megszöktem azoktól, a 
kik arra kényszeritettek, hogy szivem ellenére 
nyújtsam oda kezemet egy férfiúnak, a kit nem 
szerettem. Szöktem az illatos, ragyogó termekből, 
s annak a gyűlölt férfiúnak szerelemsóvár karjai 
közül, a kinek az nap hűséget esküdtem. Az 
anyám akarta. Az anyám. Hisz tudod 1 Ne 
szorítsd össze az öklödet! Tudom, mit gon­
dolsz most. Ö egyformán rosszul bánt mind­
kettőnkkel. Velem is és — veled is. Igen. 
Ott hagytam mindent és ide jöttem hozzád, 
a koldus Kende Ivánhoz. A megvetett, a lenézett 
rokonhoz, a kit oda fönn, a mi úri kastélyunk­
ban, csak ugy hívnak: bolond. Hát jöttem a bo­
londhoz. Pedig sohasem ismertelek azelőtt. Csak 
a nevedet tudtam. Meg azt, a mit mások beszel­
tek lelőled. Hogy egész életedben haszontalan 
eszmények után futkostál. Álmok világában éltél. 
Ott kerested a boldogságot. Sohasem jártál a 
földön, a többi emberek között. Azért nem is 
értettek ők téged. Elvesztettél mindent. Vagyont, 
ifjúságot, álmot és reményt. S most csalódot­
tan, tört szívvel, ellásulva, sivár életuntsugban, 
tengeted napjaidat egy kis falusi viskódban. És én 
mégis lehozzad jöttem oltalomért. Ha láttál volna, 
odakünn az ajtód előtt, lucskosan és reszketve 
bebocsátásért könyörögni 1 Az öreg Rézi boszor­
kánynak tartott, nem akart beereszteni. De én 
bejöttem erőszakkal is. Leborultam a lábaidhoz 
és csókoltam a kezedet. Elmondtam, hogy én va­
gyok a Kende Ágnes leánya. Jöttem hozzád ven­

Az árvíz.
— Az Egyetértés tudósítójától. _

A mai jelentések szerint, az úrvizveszedelem íz 
ország felső részén szünetéiben van. A lei-bii 
fekvő vidékeken azonban egyre tart a vészé-' 
Különösen Mohácsot és vidékét fenyegeti az > 
elöntéssel.

A földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztá­
lyúhoz érkezett jelentések szerint a Duna í- o 
szakaszán, Linztől Becsig, csekélyebb áradás mu­
tatkozik a nagy esőzések következtében. Béc- ■ ! 
■efelé Bajáig apadóban van, innen lefelé azonhTa 
meg égjie fait az áradás. A vizrnüigazgatósi 
vízrajzi osztályának árvizjelentése szerint a DuVt 
árvize Budapesten holnap lehuzúdik az aim 
kodópartról. Ma reggel Baja fölött tetőzött a vB 
alatta igen lassan arad. A Dráváról ás SzávánJ 
nagyobb árhullámok mutatkoznak, melyeknek : ' 
tűzése még ismeretien. Ezért Gombostól les..: 
a Duna várható árvíz-magassága még nem A 
lezhető. “

A vízállás.
Budapesten tegnap óta a víz 31 centiméterrel apadt 

s mai magassága 610 centiméter. A többi vizái lások a 
következők: Schärding 250, Passau 385, Linz KJ 
(+ 3), Struden 53i (+ 7), Stein 225 (-j- 12j, J, , 
210 (- 2), Pozsony 421 (- 4Uj, Komárom 55l 
(— 39), Esztergom 560 (— 3S), Paks 609 (— j 
Baja 688 ( 4- 6), Mohács 676 (-j- 10), Gorabo-: l 
(+ 26), Újvidék 442 (+ 22), Zimony 353 í-f ; 
Pancsova 308 (+ 6), Buziás 309 (-L 9), Drcnková 
273 (+ 25), Orsóvá 340 (+ 14.)

Baja veszedelme.
Baja, szept, 25.

A 24. és 25. közti éjjel volt a vízrajzi jelző*- „ ,z , t 
a kritikus időpont. A helyzet megérté-.re elürebot 1- 
tandó, hogy Baja város Pestmegye *és Uávsmew. 
sarkában, a Duna egy kanyarulatánál f k.'idv, ,a 
magas dombon fekvő testével és két tó cscsoportu 
védi a két megyét és a Perencz-csatorna tape ; .1. 
A város középen fekszik, tőle jobbra és Rur* ki.-, 
fordított félköröket alkotnak a töltések. Az egvik 
félkor Szent-lstván község halárában kezdődve. ;. 
Duna pártján végighúzódik a Sugovicza torko, a- 
tűig, itt bekanyarodva, 800 méter Iiosszus.il. u 
mint szent-jánosi töltés megy a Kitöltött, 1 
hosszú országúiig, melyből ismét az ugy nevezett ; - 
\ányosj töltés agazik ki. E negv töltés védi eevr- .’ 
Szent-lstván, Só kösd, Csanád községeket és Pestmev, ? 
délnyugati sarkát, másrészt a Bajához tartozó Széni- 
János és Kis-Buda külvárosokat. E töltéseken félti! Szeid- 
lstván határában és Koppánynál a megyei, erseki és a 
sárközi árvizmentesilű társulati töltések védik egyr s.. 
Peslmegyél, másrészt a bajai alacsonyan fekvő külváro­
sokat. A védekezés tehát viszonos, mert például 1897-bea 
a szent-istvániak töltése szakadván be, az árvíz ii.eba 
kapta Baja várost ; egy másik csztendúbi n p-dv » 
országúti töltés szakadván át, a pestmegyei köztér 1. 
határában öntött el a viz több ezer holdat.

A másik töltés a város alatt elhúzódó és a Dunával 
teljesen egy szinten levő csatornázott Sugovieza t,. :i 
védi Bácsin egye északnyugati sarkát. Ez az ugy nevezett 
szerem lei töltés. Az átellenes parton a Yap i>,i: 
zsilip-építményei végzik a védelmet. A zsilip a két év 
előtti árvízkor beomlott, azóta kellős vaskapuval és u 
építményekkel erősítették meg, ugy, hogy ma teljese 
biztos. A víz egész nyomása tehát a szórendéi tu.’ s 
ellen fordul, a mely ha beszakad, a víz hátba kapja a 
zsilipet, feldagasztja a Táp csatornát és elönti a Bacsk.lt 
Bezdánig.

Az első árvizhirekre, mikor a füldmivelésiigyi minisz­
ter <20 cm. magas árt jelzett, a város hatósága rög! a 
hozzálátott fontos feladatának teljesítéséhez. Nagy éröv i 
emelték fel és erősítették meg Wittmanu városi lő-

dégségbe, mert még sohasem láttalak. Jöttem a 
harmadik faluból gyalog, esőben, sárban, suté:, 
zivataros éjjel. A fehér atlasz czipuimet az u'.on 
elvesztettem, hát csak ugy, mezítláb. Kertelek 
téged. Kende Iván, engedd meg, hogy felmeleged­
jek nálad, mert nagyon keresztül járt rajtam a 
szél és eső. Aztán még beszéltein sok mindent. 
Elmondtam, hogy ma esküdtem hűséget egy fér­
fiúnak, a kinek jóformán a nevét sem tudom. 
Ram parancsoltak : engedelmeskedtem. Hiszen nem 
volt senkim, a kihez fordulhattam volna. A 
apám meghalt. Az apám. Szegény, ű szeretett 
engem. Ha ő élne, akkor ... De hiszen te tu­
dod, hogy volt? Nem jöttem volna ei akkor, de 
az az ember azt akarta — most már megmond­
hatom — akkor — megrémültem, Nem tudtam,
hogy az ugy szokás.-------- Akkor még nem
tudtam.

Elhallgatott s a két keztyüs kezét arczára bo­
rította. Ugy szégyelte magát, mintha egy soha 
sem ismert bűnről kellett volna számot adnia, a 
mit ö maga talált fel . . . Kende Iván szemei 
megnedvesültek . . .

— Tudod, én nem is értem, hogy és mikép. 
Csak azt gondoltam, hogy te nálad ju helyen le­
szek ; el fogsz rejteni engem, hogy örökre itt ma­
radhatok nálad. De nem ugy lett. Te vissza vit­
tél masnap. Miért vittél vissza ? Hiszen tudtad, 
mi vár ott én rám 1 A férjein megbocsátott. Bar 
ne tette volna! Oh!—Nincs neked szived, Kende 
Iván, hogy ezt tudtad tenni.

Szép fiatal teste reszketetl, mikor ezeket 
mondta. Mintha egy átélt iszonyat emlcke eleve­
nedett volna meg szemei előtt, megadúan hajtotta 
le fejét. A férfi csak nézte.

— Bocsáss meg, hogy igy beszélek veled — 
mondta aztán csendesebben. Nincs igazam. Neked 
van igazad. Az asszonynak az ura melleit a helye: 
igy mondtad. Okosan mondtad. Józanabb vagy 
mint én, vagy pedig nincs mar szived. Bedig éti 
azt hittem örökre itt maradhatok nalad. Te azt 
mondtad: nem szabad. És visszavittél. Mert hogy 
az volt a kötelességed, minthogy becsületes em­
ber vagy. Lehet, hogy ebben is igazad van. Én 
nem tudom. Éu nem is akarom tudni, Ivan.

A férfi közelebb ment hozzá. Lecsüggeszlett fejét 
felemelte és a szemébe nézett. Az pedig kiállta a 
tekintetét; azt a tekintetet, a mely egetett, mint 
a tűz, a melyben e perezben a negyvenöt éves 
férfi sokáig pihent, uj életre támadt szenvedélye 
lobogott fel.
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mérnök tervet szerint a töltéseket a jelzett magasságnak 
megfelelően. A védekezéshez szükséges anyagból min- 
denütt nagy készleteket halmoztak fel. A város utmes- 
lerei az egész utcsináló munkásszemélyzettel és nagy­
számú rendőrrel egy hét óta állandóan a töltéseken 
vannak. Négy nap alatt minden töltést egy 
méterrel felemeltek, még pedig teljesen szabályszerűen, 
pem nyulgátakkal. Három nap óta permanencziában 
van dr. Hegedűs Aladár polgármester, Scheibner 
Gyula főkapitány és Wittmann városi főmérnök. 
Jjisznyay Tihamér, miniszteri biztos, megtekintve a 
védelmi munkálatokat, azokat oly kielégítőknek találta, 
hogy fölöslegesnek tartva jelenlétét, más veszélyeztetett 
pontokra ment.

Hala a kitűnő védelmi munkálatoknak, * töltések 
mindenütt kiállták az óriási viztömegek nyomását. Apró 
szivárgásokat rögtön megszüntettek és reggel, mikor a 
yiz magassága 095 cméternél megállott, Baja város és 
a két megye túl volt a veszélyen.

Plósz Sándor igazságügyminiszter, a város képvise­
lője. kit a túlzott hírek nyugtalanítottak, táviratilag ada­
tott magának kimerítő felvilágosításokat, a melyek meg­
nyugtatók voltak. Ma a viz apadni kezdett.

Mohácsnál.
Dunaszekcső, szept. 25.

Dunaszekcső községnél a helyzet kétségbeejtő. A 
lakosság nem mer nyugalomra térni, mert a rakparttól 
délre elvonuló kisegítő gátak erejében nem bízik s igy 
a katasztrófa bekövetkezését minden pillanatban várják. 
Dr. Búzás László és Kapun Aladár szolgabirák a köz­
biztonság érdekében a szükséges intézkedéseket megtet­
ték. Dunaszekcsőn ma az a hir terjedt el, hogy a köz­
ség átellenében levő szigetnek északi részén tültéscsu- 
szamlás történt. Ez a hir azonban túlzottnak bizonyult, 
a mennyiben csakis csekély átszivárgást vettek észre, a 
melyet rögtön betömtek. A töltésnek ezen a vonalán 
Hegedűs és Bajkai mérnökük vezetik a munkát.

A külkedi rozoga zsilipnél levő körtöltés réseit betöm­
ték és 20ü kocsi kavicscsal az éjjel körülzárolták.

Mohács, szept. 25.
A mohács-kőlkedi gáton észlelt átszivárgások és az 

éjjel újból beállott esőzés a helyzetet válságossá tették. 
jiémeth Lipót kormánybiztos mindent elkövetett, hogy 
a tőltésrepedések továbbierjedését megakadályozza. E 
végből a gyalogos és kocsikkal dolgozó munkások szá­
mat újból szaporította. A rendes gátőrökön kívül még 
£4 segédért alkalmazott, a kiknek csupán az a teendőjük, 
hogy a töltéseken észlelt legcsekélyebb mozzanatról a 
veszély helyszínén levő mérnöküknek jelentést tegyenek. 
Báró Fejérváry főispán, Németh kormánybiztos 
kíséretében, az összes veszélyeztetett pontokat megvizsgálta 
S tapasztalatairól külön tesz jelentést a füldmivelésügyi 
miniszternek. Ugyancsak felülvizsgálatot teljesített ma a 
tegnap ideérkezett Bertalan Lajos min. osztálytanácsos 
is, a ki a kormánybiztosnak már tegnap jelzett előter­
jesztésére nézve véleményező jelentést tett Darányi mi­
niszternek, melyben pártolja azt a tervet, hogy a város 
föitétlen biztossága érdekében egy, huszonötezer forintba 
kerülő keresztgát emeltessék. Ezt már az 1897-iki árviz 
alkalmával maga a füldmivelésügyi miniszter kívánta s 
igy a kormánybiztosnak ez a terve tulajdonképen a 
miniszter régi intencziójának felel meg.

A mohács—margitta-szigeti vonalon Tormai, 
Ottani kormánybiztos, crnyedetlen szorgalommal folytatja 
a védelmi munkálatokat. Megtette az óvintézkedéseket 
arra az eshetőségre is, hogy lia a Tiirr tábornok rend­
edre szerint épült Ferenez-József-csatornának Bajánál 
levő Deák Ferencz nevű kapuja — mint 1897-ben — 
Ledől, a víznek lehetőleg egy irányban való gyors le­
folyása biztosittassék. A kormánybiztosnak ez a ténye 
a szigeti birtokosokra megnyuglatólag hat. Másrészt 
azonban zúgolódnak a rohamosan tornyosuló véde 
k zési költségek miatt. Ha tekintetbe vesszük az előző 
év k védekezési költségei és a mostani költségek 
közti, a birtokosok hátrányára felmerült húszezer 
forintnyi külünbüzetet, úgy nincs okunk a gátvédelmi 
társulatok létesítésén örvendeni. Hátha még a csalló­
közi tragédia nálunk megismétlődik ? Akkor fog csak 
az intézménynek borzasztó súlya a nép vállaira nehe­
zedni. A termés oda lesz, de megmarad a szinte el- 
viseihetetlen védekezési adó. De ne beszéljünk erről, 
reméljük a legjobbat.

A ma beálló kulmináczió és az ezt követő stagnáezió 
után való apadás fogja csak a füldtültések ellentállú 
képességét próbára tenni. Ugyanis az apadás okozta

viznyomás a töltéseken könnyen üthet résL így volt ez 
két év előtt is, a mikor a külked-darázsi gát Frigyes 
főherczeg birtokánál nyílást kapott, a melyen át Darázs, 
Izsóp és Dályok községeket öntötte el az ár.

Mohács, szept. 25.
Frigyes főherczeg a veszélyeztetett helyek megtekin­

tésére ma ida érkezett. Az áradás reggel óta csekély. 
Kulminálás holnap reggelre várható, a mikor a veszély 
legnagyobb lesz. Vízállás 073. A Mohács külkedi véd- 
gát újabban szivárog. Kis-Köszeg község nagy veszély­
ben van. A kirendelt közerőt ismét szaporították.

Aputin, szept. 25.
A Duna folyton árad. Az eső még tegnap elállt. A 

dunagőzhajózási társaság állomásához vezető töltést 
veszedelem fenyegeti. A viz maximuma holnaputánra 
várható.

*
Eperjesről jelentik, hogy a napok óta tartó esőzés 

következtében a Szekcsö elárasztotta Demete, Tölt- 
szék, Rapi határát. A Topta folyó pedig Girált, 
Kerekrét, Szobos és több község határát beüzönlötte 
árjával, rengeteg károkat okozva a földeken és a ter­
mésben.

m
Bécs, szept. 25.

A király Alsó-Ausztria árvizsujtotta községeinek 
10.000 forintot adományozott.

A magy. kir. államvasutak igazgatóságának értesítése 
szerint, az uj-komárom—dunaszerdahelyi vonalon Uj- 
Komárom és Ekecs között árviz miatt az összes for­
galom szünetel; a vonatok Pozsony-ujvárostól csak 
Ekecsig közlekednek.

EGYHÁZ.
Templomfelszentelés. Mária-Remele bucsujáró he­

lyen a Mária-Remele Boldcgasszony-kápolna-egylet buzgó 
működése és az egylet elnökének, Szentkirályi An­
talnak kitartó fáradozása folytán uj templom épült. 
Építését 1898 tavaszán kezdték meg s most készült el 
három nagy haranggal, díszes oltárral, csillárokkal és 
más az Isten házát diszitő tárgyakkal fölszerelve. E 
templomnak, a mely 2000 embert fogadhat he, október 
hó 1-én reggel fél 8 órakor lesz a felszentelési ünnepe. 
A felszentelést dr. Sterner Füiöp székesfehérvári püs­
pök végzi. A templom belsejének felszentelési ideje alatt 
csak az egyházi tagok lehetnek jelen a templomban, a 
többi hívek részére csak a főoltár felszentelése kezdetén 
nyílnak meg a templom ajtai; de akkor is csak belépő- 
jegygyel lebet bejutni. Ugyanez alkalommal ünnepli 
Szentkirályi Antal, az egylet elnöke, ezüst lakodalmát s 
a püspök a felszentelés után őt és a feleségét meg 
fogja áldani.

Vallásos összejövetelek tartatnak p héten, kedden 
este 7 órakor a hold-utezai iskolaház (17. sz.) díszter­
mében és pénteken este 7 órakor az Erzsébet-köruti 
ref. imateremben. (7. sz.) Előadásokat tartanak ezen 
alkalmakkal dr. Moody András és Gergely Antal ref. 
lelkész.

VIDÉK.
* Az országos nemzeti szövetség Kőrösmezőn.

A nemzeti szövetség a nyári szünetek után újra meg­
kezdte működését, hazafias és emberbaráti eszméinek 
most a máraraarosi ruthének között szerez híveket s az 
első szövetségi fiókot a határszélen fekvő Kőrösmezőn 
létesítette, hol a szövetség megalakítását nagy lelkese­
déssel fogadták. A házakra nemzetiszinü lobogókat tűz- 
tel; s az érkező vendégeket ünnepi díszben" fogadták. A 
központi szövetséget Zseni József igazgató-alelnük és 
Szalay Károly választmányi tag képviselték, a kikhez 
útközben, Máramaros-Szigeten Lator Sándor alispán, 
Szabó Sándor várm. főjegyző,; Tomcsányi kincstári 
erdőigazgató, Kovács pénzügyigazgató, Pogány Zsig­
mondi rahói főszolgabíró és Komanetz Aladár g. k. 
ruthén lelkész csatlakoztak. A vendégek tiszteletére 
Erdélyi Gyula kincstári főerdész és Kiss Endre jegyző 
ebédet adtak. Az ünnepélyes alakuló közgyűlés délután a 
községházánál folyt le, a zsúfolásig megtelt nagy terem- 
Len. A gyűlést Erdélyi Gyula nyitotta meg, ismertette 
a kőrösmezei nemzeti szövetség megalakítását előkészítő 
mozgalmat, s lelkes ürömmel üdvözölte a központi kül­
dötteket. Utána Rónay lelkész beszélt. Hü vonásokkal 
rajzolta a megye ruthén lakosságának kipróbált rendü­
letlen hazafiságát s köszönetét mond a központi küldőt- 
leknek, hogy az orsz. nemzeti szövetség segítő kezét a 
ruthén népnek is kinyújtja. Az üdvözlő szavakat Zseni 
József szövetségi alelnök köszönte meg. Tartalmas be­
szédben ismertette a nemzeti szövetség nemes czélját, 
szervezetét, mely szerint a három irányból jelentkező 
bajok szerint a szövetség három szakosztályra oszlik, 
úgymint társadalmi, nemzetiségi és munkásiigyi 
szakosztálya. Utána Szalay Károly főgimn. tanár he- 
szélt, mire Kiss Endre indítványára Bacsinszky 1st- 
váo gör. bath, lelkész az elhangzott beszédeket ruthén 
nyelven tolmácsolta. Végül Zseni József indítványára 
üdvözlő táviratot küldtek a királyhoz és József tő- 
lierczeghez, mint a szövetség alapitó tagjaihoz, mire a 
gyűlés a himnusz eléneklése Lüzbeu szétoszlott. Este 
Fényes kivilágítás volt, s a vasúti állomás dísztermében 
15U teritékü bankett.

* Somorja város közigazgatási átváltoztatása.
Sumorja rendezett tanácsú város évek óta küzd azokkal 
a nagy kiadásokkal, a melyekkel rendezett tanácsú szer- 
vezette alapított közigazgatása járt. Hogy e terhes álla­
potnak véget vessen, arra kérte a.}beliigyminisztert, hogy 
rendezett tanácsú szervezetét nagyközségi szervezetre 
változtassa át. A belügyminiszter — mint pozsonyi tudó. 
silónk táviratozz» — helyt adott e kérelemnek és So­
morja várost a nagyközségek sorába iktatta.

* Hajdú vármegye közgyűlése. Hajdú vármegye 
őszi rendes közgyűlését ma tartották meg Debreczen- 
ben. Az alispán időszaki jelentését, mely a megye ked­
vezőre fordult egészségügyi, közoktatásügyi és közbiz­
tonsági viszonyait tárja fel, tudomásul vették. Balmaz 
Újváros község kérelmét, hogy a megye tiltsa el a 
debreczeni iparosokat attól, bogy a megye községeiben 
vásárra járjanak, nem teljesitették. Sopron varmegye 
közönségének átiratát, melyben tudatja, hogy a borha­
misítás meggátlása érdekében a képviselőházhoz feliratot 
intéz, hasonló felirattal támogatják. Hasonlólag felirattal 
pártolják Csanádmegye feliratát a katonai szolgálatra 
behívandó munkások érdekében.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése szept. 30-án lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslxdjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési ár a k:
Egész évre . . . . . . . 20 Irt — kr
Negyedévre.............................. ..... 5 » — ,
Egy hóra........ 1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „J>ivat- 
uzulon‘-míí kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintéi-!, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hirel:. Frigyes főherczeg Becs­
ből Mohácsra utazott. — Mária Terézia föher- 
czegnú leányával Matild föherczegnüvei Badenből 
Bécsbe érkeztek. — A cumberlandi herczeg felesé- 

ével és gyermekeivel ma délben Gmundenből 
Kopenhágába utazott. — Toepkc Alfréd pénzügy- 
miniszteri államtitkár tegnap Aradra utazott, bogy 
jelen legyen fiának, Toepkc Erich liuszárszázados- 
nak esküvőjén. Az államtitkár szerdán tér vissza 
a fővárosba. — Dr. Hilf Kálmán fővárosi gya­
korló és Szt.-Rókus-kórházi volt másodorvos, 
üdülő utjából visszaérkezett és orvosi gyakorlatát 
c hú 25-én megkezdte.

— A bolgár fejedelem Béoeben. Ferdinand 
bolgár fejedelem ina délelőtt tiz órakor Tátrafüredről 
Becsbe érkezett. A fejedelem, a kit a király megbízásá­
ból a burgban hivatalosan fogadtak, a burgban szállott 
meg, a hol a Radetzky-lakosztályt rendezték be szá­
mára. Délután öt órakor a schüubrunni kastélyba haj­
tatott, a hol a király tiszteletére udvari ebédet adott. 
A fejedelem holnap délután fél hat órakor visszautazik 
Magyarországba.

— Királyné és paraiztasszony. A belga királyné, 
a ki a múlt télen tudvalevőleg veszedelmes beteg volt, 
orvosai tanácsára november közepéig Spaaban marad. 
Ott a királyasszonyt régi szolgák és bizalmas barátok 
veszik körül, az etikett száműzve vau és a királyné 
kedve szerint tehet mindent. A királyné kitűnő gyalo­
goló s minthogy lovagolnia és kocsikáznia nem szabad, 
sokat gyalogol. A minap Cliaudfuuteinba gyalogolt. Út­
közben nagy eső lepte meg és a királyné a legközelebbi 
kunyhóba menekült, A kunyhóban öreg parasztasszony 
ült és kettejük közölt a következő érdekes beszélgetés 
keletkezett:

— Azt hiszem, kezdte a parasztasszony, maga a ki- 
ráiyné. Nem mondhatom, hogy valami nagyon csinos. 
Hány éves is tulajdonképen ?

— Bizony már hatvannégy éves vagyok, felelte mo­
solyogva a királyné.

— Csak hatvannégy ? No, akkor én vagyok a tekin­
télyesebb, mert én vagyok az öregebb, már hetven éves 
vagyok.

A királyné hangos kaczajra fakadt, azután mélyen 
meghajolva igy szólt :

— Igen, maga öregebb és mégis csinosabb. Beisme­
rem, hogy igaza van . . .

— A román királyi pár Bécsben. Károly ro­
mán király Erzsébet királynéval október lió 7-én 
tér vissza Romániába. Valúszinü, hogy a román királyi 
pár visszautazóban királyunknál látogatást tesz Bécs­
ben, hol két napot tölt.

— A kereskedelemügyi miniszter utazása.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter ma reggel 
S órakor Krompachra érkezett, a hol megszemlélte 
a hernádvölgyi magyar vasmüipar részvénytársaság 
telepeit. Krompachról a miniszter Kassára utazott, a 
hová délben érkezett meg. A vasútnál Féchy főispán 
üdvözölte a minisztert, a ki megköszönte a szives fogad­
tatást. Ebédre a miniszter Bubics kassai püspök ven­
dége volt, a hova ez alkalommal még hivatalosak voltuk : 
Féchy főispán, Polcorny hadtestparancsnok, Clair 
lionvédkerületi parancsnok altábornagyok, Berczelly 
kir. táblai elnök, Rakovszky alispán, Péchy Aurél 
kir. táblai tanácselnök, Faksy kir. főügyész, Münster 
polgármester, Édcr Ödön orsz. képviselő, Sziráky 
törvényszéki elnök, Szakmarig keresk. kamarai elnök, 
Beyl Jenő keresk. kamarai titkár, stb. A miniszter 
délután, gyárak megtekintése után, az uj színház be­
rendezését szemlélte meg, majd este tél nyolezkor részt 
vett a kassai kereskedelmi és iparkamara által a Schalk- 
házban rendezett banketten.

— Október O'. A dicsőséges magyar szentek 
vértanú halálának emlékünnepe, a napról-napra 
érkező tudósítások szerint, fényes nemzeti gyász- 
ünnepe lesz az országnak. A hálás kegyelet 
megnyilvánulása méltónak Ígérkezik a tizenhárom 
hős vértanú emlékéhez.

Eperjesen — mint lapunknak jelentik — uklúber 
G-nuk félszázados évfordulóját nagy lelkesedéssel és szé­
pen fogja megülni az ősi jogakadémia ifjúsága és pedig 
az eperjesi ág. liitv. ev. thoelogiu — erre felkért — 
ifjúságával együttesen. Délelőtt gyászistentisztelet lesz, a 
melyen a hazafias ima elmondására dr. Szlúvik Má­
tyás theol. dékáni kérték fel. Ezután a kollégium nagy­
termében nagyobb szabású ünnep lesz, a melyen emlék- 
beszédet és szavalatokat fognak tartani. Ugyanezen a 
napon az ifjúságnak egy nagyobb küldöttsége randid ki 
a vármegyében fekvő Margonyára, a hol Dessewffy 
Arisztid honvédtábornoknak, az aradi tizenhárom vér* 
tanú egyikének hamvai nyugosznak s beszéd és szava­
latok kíséretében cl fogja ott helyezni az ifjúság koszo­
rúját. Ugyancsak ezen a napon az ifjúság egy másik, 
nagyobb küldöttsége Roskovanyba log kirándulni s olt 
hasonló módon koszorut tesz az ifjúság nevében arra 
az emlékoszlopra, a melyet a szabadságharca idején iit 
elesett névtelen hősük emlékének az eperjesi Széchenyi- 
kör liéthársi vidéki választmánya állított s a nyár folya­
mán oly szépen sikerült hazafias ünnepléssel föl is 
avaiolt. A jogakadémia iljuságe minden évben liazalias 
lelkesedéssel szokta megülni ezt a napot. Tudvalevőleg 
Sáros vármegye közönsége a Desscwily Arisztid emlék- 
szobrára begyük összegei annak idején úgy rendelte 
felhasználni, hogy annak jövedelme a jogakadémia egy 
tanszékének íöntartására fordittassék. A kollégium nagy­
termét a honvédtábornok egy nagyszabású olaj festésű 
képe díszíti.

Aradon *Az aradi gyásznap> czimmel, Kara 
Győző főgimnázium! tanár egy füzetet adott ki a tizen­
három vértanú arczképével illusztrálva. Kara sok haza- 
tias lelkesedéssel és hivatott tollal ecseteli a hós tábor­
nokuk dicső szereplését, utolsó napjait és vértanú halálát.

A nemzeti demokrata munkáspárt a főváros­
ban szintén megünnepel! október hatodikénak 50 ik év­
fordulóját. Október 8-án, vasárnap, ünnepel rendez a 
Baross-ulcza 82. szám alaki helyiségében, mikor haza­
fias beszedeket, felolvasásokat és szavalatokat tarlónak. 
Az ünnepély részletes programmját a héten állítják össze.

— Jubileum. Érdekes ünnepség folyt le- tegnap dél­
előtt az első magyar általános biztosilő társaságnál. 
Tegnap volt fU eve annak, hogy Kaczvinszky János, 
az életosztuly fókünyvvivöje, az intézet kötelékébe lépett. 
A hangulatos beszéd, melyet dr. Harass Rezső fővárosi 
bizottsági tag, osztályfőnök, a nagyszámú tisztviselőkor 
élen elmondott az ünnepeknek, nem obligat üdvözlő 
volt, de olyan igazság, melyet jó leiekkel aláírhat min­
denki, mert Kaczvinszky János kiváló képzettségével, 
példás kütelességérzetével, szinatany jellemével, mintaképe 
lehet mindazoknak, kik valamely intézet bizalmat ki­
érdemelni lürekesznek. A tisztviselőkar, melynek nem 
egy tagja köszönheti neki tudásál, értékes emléktárgy, 
gyal fejezte ki szereidét, Indáját a rokonszenves jubiláns 
iránt, a ki hivatalos működésével kimagasló alakja lett 
az intézelnck, melyet fanatikus odaadással szolgál (40 
év óla még szabadságidői se vett soha). Kaczvinszky te­
vékeny részt vesz a társadalmi életben is.

— Az Erzsébet királyné emlékére eme', aki 
ürükimádás templom gyűjtő-bizottsága ma délután > 
órakor ülést tartott Pallavicini Edénó ürgrófné elnöklet 
alatt. Az ülésen, melyen a bizottság tagjai nagy hú­
rnál jelenlek meg, gróf Zichy Nándor szép sz»-;:!:!;:.! 
üdvözölte Palavicini örgrófnút, mint a bizottság i-J 
elnöknőjét. A bizottság ezután meghallgatta a jelentő­
seket a vidéki bizottságok megalakulásáról á: a szep­
tember 10-iki gyűjtések eredményéről. Végleg olh itároz- 
tűk ezután, hogy november 10-én nagyobb szabása 
gyászünnepet rendeznek Erzsébet királyné emlékezetne, 
melynek végleges programmját is megáilapitoilak. A 
templom helyére vonatkozólag kimondta a bízott : 
hogy a legújabban felmerült tervei, mely szerint a 
templom a Gellérthegy tetejére építtetnék, nem fogad­
hatja el s ragaszkodik a fővároshoz beadott kérvényé­
hez, melyben a Rókus-kórház helyén kért területet a 
templom részére.

— Erzsébet-fák a komárommegyei iskolákban.
Lőrinczy György komárommegyei tanfelügyelő r z . s 
mozgalmat indított, hogy a megyében levő összes nép­
iskolák fákat ültessenek Erzsébet királyné emlékére.
A tanfelügyelő lelkes felhívással fordult az összes iskola­
székekhez, a melyben kiemeli, hogy a magyar nem 
legjellemzőbb fajheli erényeinek egyik a hákviaícss z. 
melyet mindazok iránt, kik boldogulását, haladását ;!c- 
mozdilják, őszinte szívvel érez s szcreteíévei. ravaszé - 
dasával, hűségével és kegyeletével tanusil. Felhívja t ii 
az összes iskolaszékeket, hogy az iskolák k : 
Erzsébet-fákat ültessenek és azok jelentőségét iskola, 
ünnepély keretében méltassák.

— A magyar katholikusok ünnepe. A magy r 
kalh. egyház alapításának 900 éves lordulnjára és a.: 
egyetemes kath. jubileumra a jövő esztendői.- terv 
ünnepélyekkel kapcsolatban, — mint ért- - iiünk a 
herczegprimás a kormánynyal egyetértve a királynak 
előterjesztést fog tenni az első magyar király k . -
sáliak 900 éves fordulója alkalmából rendezendő ünnep­
lések tárgyában, a melyek a íöntemlitztt juhi', tnnokkai 
egyidöbc esnek és igy a kath. egyházban egyé'; i..szn 
ünncplendők. Egyúttal hírlik, hogy Vaszarg Koius 
bíboros a pápának is előterjesztési ízát az eiuiii i .. • 
gyár vonatkozású jubileumokról, melyekre nme 
kérte, hogy külön jubileumi búcsúkban részesítse a ma­
gyar kaliioiikusokat. A pápa külön buli it :oz .azt 
Magyarország herczvgprimásáluv, küldi n .

Dadogok tanfolyama. A S' nliély í. 
dozőpap s fővárosi tanár vezetése alatt állő s szék -; 
fővárostól segélyezel! beszédfogyatékosok tanfolyama 
iiarcsay-utczai főgimnáziumból a piaristák v.irumzzi m- 
glmnáziumália lielycztch lt át. A tanfolyam ekéi;- :■ 1-ta 
kezdődik. Jelentkezni lehel a piaristák ziini.jzm:..5 . i 
kedd, csütörtök és szombat délután 3—4 óra km.: ib - 
járat kütő-uteza 5.) vagy bármikor Mknitéty i -r i ... 
sün (Vili. kér. József körút 15.). Azon fővárosi k! t. k 
tanulók, kik u székes főváros segelye aiuj j.i:i . 1 . t 
Kivétetni kivannak, szegénységüknek az k.mzk 
vagy osztályfőnöküktől való igazolása m-jik-U . :m , ■ 
geig jelentkezhetnek.

í’ranczia munkások a pápánál. A .
mintegy 1500 franczia munkást fogadott, a 
mondta:

Legfőbb kívánságunk az, hogy mogmu: : uk, 
az egyház igaz anyja a népeknek, mert e-z.u z
ház képes az osztalyérdekek különbözés _ ............
társadalmi rendet fent.irtani f-s m.ír ■ z n z v . 
a mennyire lehetséges, valamennyit ii- 
Hogy valóban keresztény munkások i. gy - 
igét és példát keli követnetek, a mely . un z . 
kel visszavezeti Krisztushoz. Igy azután k
Lan vigasztalásunkra ma! müküuvstvk.
A pápát, a ki kitűnő egészségben van, a 

lelkesen éltették.
— Az osztrák szocziáldemokraták gyvuém. 

Briinnk ' ' ilnzzák: A szorziuMimokralu . m ..
ülésén . Ad r nek a politikai helyzztr . 
taktikájára v n atkozd jelentése felelt befejezték a v 
Elfogadlak Prachcnski határozati ara-őz; ő, an.
Inn bizalmat szavaznak a páirtvezctüs "gn,.» m- a .. 
demokrata képviselők szövetségének .-s : eddigi
tikit helyeslik, a mely hangsulyozzu, hogy .; ..-
Hiányos szabadságjogok es a népiskola vfőeime 
államban, tartományban és községben az .diai.na 
egyenlő és közvetlen választójog elnyer ■ i irány 
tömeges mozgalom inditasa a jövőben i- a p rí 
feladata lesz. Krejci határozati jav.mlat,U, m-.-ly 
fogyasztási adok további emelésének megakad őy.z .. . ... 
a ! í. S- össz'-.s rendeletéinek eltörléséi", lőni 1. 
készítésére slb. vonatkozik, a pártvezetés g-liez m a i.a ,.. 
löszüvclségic.-z utasították. A legközelebbi iiies imlnai

— És most elmondom, miért jöttem újra
hozzád.

Egészen közel lépett hozzá és jobb kezét a
férfi karjára tette.

— Hallgass ream! Te akkor éjjel, mikor én itt 
voltam nálad, mikor itt álltam előtted a hidegtől 
vaczogó fugákkal: oda fektettél arra az ágyra és 
b takargattál jó melegen s ott ültél az ágy mel­
lett, mig el nem aludtam. S a mikor már azt 
hitted, hogy alszom, akkor — akkor csendesen 
lóiéra hajoltál és — megcsókoltál. Igaz-e? Hej, 
hegy clsápadtál egyszerre! Igaz. Megcsókoltál, 
jí : bccsület-e ez, Kende Iván? Az a csók tilos 
volt már akkor neked! Miért adtad mégis? Olyan 
forrók voltak az ajkaid, hogy azóta nem tudok 
inasra gondolni, mint a te csókodra. Kivette az 
£ ;a met már. Betegje vagyok. Eljöttem. Idejöttem 
hozzád, hogy azt a csókot visszaadjam neked, 
Kende Iván. Vedd vissza! Mert engem megöl! 
Vedd vissza!

Két karjával magához ölelte a férfi lejét, úgy 
C t rajta, égd ajkaival asszony-szenvedélyu- 
Bti; teljes erejével.

S a másik perezben Kende Iván forogni érezte 
maira alatt a földet. Ölébe kapta az asszonyt és 
vadul szorította magához. Az meg mint valami 
gyermek, halkan, kéjesen kaczagm kezdett es lejut 
a" íé-rfi vállához szorítva súgta neki:

— Ne fojts meg !
A másik pillanatban már egybetapadt ajkuk 

éj csókolták egymást szótlanul, véghetetlen gyö­
nyörűséggel.

Aztán kábultan eresztette le Kende Iván öléből
az asszonyt,

Az első perezben maga sem tudta, mi történt 
vele. csak mikor a nő kezének forró érintését erezte 
kezén, eszmélt fel újra és nézett rá mélységes, 
komoly tekintettel. Mintha csak azt kerdezte
volna :

— És most mit tegyünk?
Dóra elértette azt a pillantást.
— Eressz — mondta neki. Hallom a lovam 

nyerítését. Haza kell mennem, mielőtt beesteledik. 
A férjem vár.

— De holnap ... . , „
_ Itt leszek megint. Margót veresd lanezra,

hogv meg ne támadjon. Ma is megugatott.
— Teliát holnap ...
— Holnap. És azután mindennap. Addig, amíg 

azt nem mondod, hogy ne jöjjek többet. Most,
Lien veled.

Magára öltötte köpenyét és ment. Az ajtóból 
még egyszer visszafordult:

— Holnap! — És eltűnt.
Kende Ivan magára maradt. Odament az ablak­

hoz és kibámult a kertbe. Abban a pillanatban 
vágtatott el Dóra a kerítés mellett. Fehér fátyolét 
diadalmasan lobogtatta a szél.

Kezével búcsút intett Kende Ivánnak. Aztán 
sűrű homály borult mindenre.

Künn a kertben összeborultak a fák, a bokrok 
s az alkonyati csendben halkan susogni kezdtek 
egymással.

Kende Iván egészen elmerült abba a rejtelmes 
susogásba.

Vagy talán nem is azt hallgatta, hanem egy 
édes, borongó emlék tartja fogva lelkét? Egy em­
lék a múltból? Egy megátkozott, elsiralott emlék, 
a mi újra eszébe hoz: tavaszt, szerelmet, ifjúsá­
got? Milyen szép is volna, ha még egyszer...

A szeptemberi alkony hűvös fuvallatot kerget 
arczába. Megborzong tőle és gyorsan beteszi az 
ablakot.

Az öreg Kézi lépett a szobába.
Égő lámpát hoz és az asztalra teszi. S tekin­

tete szomorú és tele van szemrehányással, a mint 
az urára néz.

Mintha azt mondaná:
— llát még most sem volt elég ?
.... Aztán kimegy szó nélkül és csititja 

Margót, a ki még mindig a távolodó paripa után 
ugat.

— Csitt te! No még mit nem? Hallgatás a 
dolgunk ; neked is, nekem is. De ne félj! Majd 
jók leszünk mi még neki! Csak kitegye innen a 
lábát az a boszorkány!

MOM YALASZTASA,
HEGÉN V".
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42

Irti* Mrs*

_ Minden jó, a minek a vége jó — suttogta
és fölocsudott bánatos merengéséből. — A seb 
behegedt, még csak forradás sem maradt a 
helyén.

Ebben a pillanatban kerékzörgés hallatszott s 
Mona még idejében kiérkezett a perronra, hogy 
előrobogni lássa a phaetont, mely a boldog Ken- 
nethet es Mary Blackt hozta meg.

Mona őszinte szívességgel fogadta a skót leányt; 
jól esett ártatlan szemébe néznie, üde hangját 
hallania.

— Rendkívül örülök, hogy látom! — szólt
hozzá. — Sandy bácsi a kertben sétál egy ven­
dégével ; egyenesen a szobájába vezetem hát, 
kedves Mary.

A két fiatal leány rövid tanácskozás után meg­
állapodott, hogy milyen ruhát öltsön és hogyan 
rendezze Mary a haját; azután mind a ketten 
lementek a szalonba, éppen mikor a csengetyü 
ebédre liivott.

Mona csak alig állta meg mosolygás nélkül, 
mikor Sandy bácsit a vendége kíséretében meg­
jelenni latta. Lisle olyan volt, mint a kinek az 
orra vére folyt, Mr. Craig arcza ellenben sugár­
zott ; jó kedve fogalmat nyújtott a kínszenvedés­
ről, melyet áldozatára mért volt.

— Oh, Íme Miss Black ? — szólalt meg. — 
Örvcndek, hogy Craigdarrochban látom. A húgom 
barátnői mindig kedves vendégeim nekem.

Az ebéd a legjobb hangulatban folyt le. Mona 
nagy meglepetésére, Eisle nagyon szereletremél- 
tóan viselkedett, minden iránt élénk érdeklődést 
mutatott, a mit Sandy bácsi beszélt és csak éppen 
annyira mondott neki ellent, hogy diadalmasan 
kifejthesse indokait s élvezhesse a győzelem örö­
mét. Monához nem igen szólt; de mégis megkér­
dezte, hogy olvasta-e ezt meg azt az uj könyvet 
s megígérte azok elküldését. Végre megköszönte 
a szives látást, kifejezte sajnálkozását a miért 
olyan korán távoznia kell és mindenki kikisérte a 
perronra.

— Reményiem, megengedi, Miss Craig — 
mondta Monának — hogy átadjam üdvözletét lady 
Finistounnak. Bizonyosan itt lesz holnap, ha 
meghallja, hogy ön ilyen közel van hozzá. Még 
egyszer köszönöm szives vendégszeretetét, master 
Craig. Visszajövök, mihelyt Mac-Gregorral beszél­
tem. Isten velők !

Intett a kezével, megemelte a kalapját, szo­
rosra vette a kantárszárat s eltűnt az ut kanya­
rulatánál.

— Milyen elegáns! — gondolta Mona. — 
Milyen hidegvér és fesztelenség ! — Valóban, a 
kiválóság a legcsábitóbb tulajdonság. Szinte 
sajnálom, hogy alkalmam nyilt őt ennyire megis­
merni.

— Ritka komoly és értelmes fiatal ember a 
saját fajíájabeliek között, a ki okulni óhajt a ná­
lánál tapasztaltabb emberek társaságában — je­
lentette ki Sandy bácsi. — De mégis kissé hó­
bortos lehet, mert egészen másforma volt, a mikor 
én jártam nála; röviden és kicsinylően beszélt 
velem. Bizonyosan megértette azóta, hogy Sandy

Graiggel nem lehel csak úgy figymálva bánni. Uh, 
oh, a kópé, megváltoztatta ma a hangjai ! Men­
jen sétálni a kertbe Montival, kedves Miss 
Black; Kenneth és én azalatt a számadásaink­
kal foglalkozunk.

XIX.

A régi szerelem meghalt.
Sohasem érezte Mona könnyebbnek a szivét. 

Ez a találkozás a régi udvarlójával olyan szilárd­
ság tudatára ébresztette, a milyet nem sejlett 
magában és fölvilágosította, hogy immár teljesen 
kigyógyult a szerelemből, a mely miatt olyan so­
kat szenvedett. Igazán csábító modorával Lisle 
továbbra is ébren tartotta ugyan érdeklődését, de 
Mona immár ismerte az önzést, mely a látszóla­
gos varázs alatt rejlett.

Radikalizmusa ellenére is, Sandy bácsinak na­
gyon hízelgőit az előzékenység, melyet ez az ele­
gáns gentleman vele szemben tanúsított, iásle 
látogatása után egész este rendkívül szeretelre- 
méltó volt, noha nem szállt le vesszőparipá­
járól, hogy ócsárolja a nemesi czimekel és a 
nemességet.

Jó kedve annyira íölbáloritolta Mary Blackt, 
hogy a lányka képes volt túlságos remegés nél­
kül elénekelni néhány skót balladát. Hangja olyan 
édes és olyan szivhezszólú volt, hogy az Lkolá- 
zotlság hiánya észrevétlen maradt. Sandy bácsit 
egészen elragadta.

— Íme az igazi skót dal — mondta Moná­
nak. — Az ön német és olasz románczai távolról 
sem érnek ennyit; és bár nagyon csinosan éne­
kel, még sem képes kellően árnyalni a mi bo- 
rongós hangulatú balladáinkat.

— Igaz, édes bácsi — felelte vidáman Mona.— 
Skótnak kell lenni hozzá, mint Mary.

A hangversenyben Mona is részt vett és Mary, 
a zongora fölé hajoltan, nagy gyönyörűséggel 
hallgatta. Az este kellemesen telt el.

— Szelíd, jól nevelt gyermek — szólt Sandy 
bácsi a bugához, mikor ez meggyujtotta neki a 
gyertyát — és jól tette, hogy barátnőjének fo­
gadta. itt maradhat, a meddig akarja, drágám, 
föltéve, hogy énekel esténkint. Hanem most már 
küldje aludni, szükségtelen égetni a lámpát.

— Édes Mary, a sikere teljes! — kiáltott föl 
Mona, a szalonba visszatérve, a hol a fiatal 
leányt és Kennethet nagyon közel találta egymás; 
hoz az egyik ablakmélyedésben. — Régen nem 
láttam a bácsit ilyen jókedvűnek. Máry elhomá­
lyosít engem, Kenneth!

— Soha, de soha se! Egyébiránt nem is 
dékozik.

A Hálálok cgv ideig még halkan beszé'gvdi . 
hold ezüstös fényében s tele tüdővel lélegzetű 
fenyvesek illatával telitett balzsamos leves 
azután mindegyikőjük nesztelenül elvonul! a 
lmjába.

Lisle jó próféta voll. Harmadnap Bandy in. i 
és a vendégei együtt teáztak a könyvtárban; vj 
szerre kocsirobogás hallatszott.

Pillanat múltún Jessie, a kis cselédlcány, : 
a forgószél rontott be.

—- Egy úrnő akar szólni önnel, Miss Crab ! 
kiáltott föl — nagyúri nő, kél lovas iá:. - 
ban jött.

— Bizonyosan lady Finisioun — mondta X : 
miközben fölállt. — Megengedi, édes bácsi, i. 
bevezessem ?

— Kétségkívül, megkínáljuk egy csésze teáv.i
Mona kiment és szemközt találta magát i. : 

Finistounnal, a leinek a kocsija a perron előtt . .
Éréit kom nő kitérte, a ki fiatal leányhoz iá ... 
volt öltözvo.

— Oh, édes Mona, mennyire örülök,
Válom!

És a fiatal asszony átnyújtotta a gyeplői . 
groomjának, könnyedén a földre ugrott s Mm, 
nyakába borult.

— Ki sem mondhatom, mennyire jól esett meg­
hallanom, hogy itt van a szomszédságban - 
folytatta. — Elhoztam Miss Mortont is. Ismeri . 
Nem ? Csodálom, az egész világ ismeri Ml- 
Mortont.

— Igazán boldoggá tett, hogy eljött, kedves 
Evelyne. De gyerünk beljebb, éppen teázunk 
a nagybátyám kéri, hogy tartsanak velünk.

Ezt mondva, Mona a kocsihoz lépett, :,áv 
udvariassággal fölkérte Miss Mortont a 
szállásra.

— Örömmel •— felelte a Miss.
És két vendégével maga mögött, Mona a könyv­

tár felé tartott.
— Édes bácsi — ejtette — engedje, ho. 

bemutassam lady Finistounnak és Miss M-. 
torinak.

— Szerencsésnek érzem magamat, hogy unok 
húgom barátnőit vendégeimül fogadhatom — szu. 
Sandy bácsi, miközben mosolyogva fölállt.

Mint a legtöbb skótot, egy csinos arcz látása k; 
lemesen hangolta.

(Foh. tatása következik.)
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— A schanmburg-Hppel herezeg Bécsben.

György schaumburg-lippei herczeg, a ki junius 21-ere 
bejelentett bécsi látogatásáról a király gyüngélkedése 
miatt lemondott, e hó 29-én Magyarországból, a hol 
most időzik, rövid látogatásra az osztrák fővárosba érke­
zik. A királynál a vendég tiszteletére szeptember 30-án 
délután Schönbrunnban ebéd lesz.

— Véres kardpárbaj. Kassán, mint levelezőnk Írja, 
tegnap kardpárbaj volt, mely súlyos sebesüléssel végző­
dött. Tinódi Szalay Kálmán és Somogyi János vere­
kedtek meg. A bandázs nélkül, végkimerülésig vívott 
mérkőzés oka összeszólalkozás volt. Somogyi súlyos se­
bet kapott, mig ellenfele sértetlen maradt.

— Merénylet egy rendőrtisztviselő ellen. Páris- 
ban ma délután — mint táviratilag jelentik — egy 
ember revolverrel rálőtt Puybaraud-ra, a prefektura 
rendőri osztályának igazgatójára, de nem találta. A me­
rénylő vonakodik megmondani, hogy mi indította erre a 
tettre, ügy látszik, hogy őrült.

— íuccheni. Grand-Carteret, a nemzetközt 
karikatúrák ösmert kiadója, a Figaróban érdeke­
sei írja le látogatását, melyet Lueóheninél tett a 
genfi (egyházban, A gonosztevő magánelzáratása 
ez év november 21-én ér véget. A törvények ér­
telmében a magánelzáratást tovább nteghosszab- 
bitani nem lehet. Luccheni minden ellenállás 
nélkül veti magát alá u börtön szabályainak. Két 
ezellája van, egy lakó- és egy munka-czella, a 
melyben dobozokat készít.

Mindkét helyiségnek van ablaka, melyen át 
nemcsak hogy világosság hatol a ezellákba, hanem 
a fölkelő nap sugarai is bevilágítanak. Luccheni 
annyit olvas, a mennyit akar. Azonkívül, hogy a 
fegyház könyvtárából kap könyveket, kívülről is 
hoznak neki olvasni valót. Carteret, a látogató, 
látott nála: tübbléle regényen kívül egy könyvet 
Kréta-sziget történetéről, valamint egy protes­
táns egyházi könyvet. Hírlapot azonban mm bay. 
Pedig arra vúgynél: leginkább. Úgy látszik, sze­
retne valamit magamagáról olvasni. Mióta be van 
zárva, összesen tizenkét levelet kapott. Ezekből 
csak tizenegyet adlak át neki. A tizenkettedik 
titkos Írással volt Sírva s ezt a rendőrség nem 
tudván kibelezni, visszatartotta. Azt hiszik, hogy 
a gonosztevőnek nem voltak czinkostarsai. Cár- 
teret latta Lucchenit az udvaron sétálni is. Meg­
hízott a börtönben és még katonásabb tartása 
van, mint azelőtt volt.

— Kettői rabló gyilkosság'. A csehországi Egerből 
táviratozzak, hogy ott tegnap éjjel kétszeres rablógyil­
kossá» történt. Riedel György luvarost és fiát meg­
támadták s 24 forintjuktól megfosztották, t'.iedelt halva, 
a Iád pedig halálosan megsebesülve találták meg ma 
reggel a lakásukon. Az eset nagy izgalmat okozott a 
varosban.

— A nyilvánosság szolgálatában. Napjaink egyre 
növekedő termelése fölfogta a hirdetés nagyjelentőségét 
s első sorban a hirdetés-ügy szolgálatába állott, hogy 
annak a segítségével megtalálja az utat a nagyközön­
ségéhez. Egy bizonyos tanulmány szükséges ahhoz, hogy 
az ember ebben a tekintetben a legblzíosabhan czéllioz 
vitö útra térjen, tanulmány, a inelylyel egyes ember 
csak nagy fáradtsággal és ipon olyan nagy áldozattal 
loglalkozliatik. Értékes közvetítőkké lettek ezért az üzleti 
váág és a fogyasztó közönség közt a hirdetési irodák, a 
meiyek nélkül a kereskedő ma nagyon nehezen lehet 
meg. Egy, a maga nemében igen jelentős bécsi hirdetési 
r da: Dukes M. utódainak (Augenfeld Miksa és Leszner 

i mi j irodája a napokban ünnepli meg fönnállásának 
huszonötéves jubileumát. Az 1874-ik évben Dukes 11. 
alapította az irodát, a ki jelenleg mint főadminisztvátor 
a Neues Wiener Tagblatt kiadóvallalalának élen áll. A 
rzég azóta otthon es a küllőidén legelüsmertehb kép­
viselője lett a hirdetési ügynek. Mostani vezetői u.kii: 
közül Auge nie Id Miksa az alapítás óta tagja a ezégnek — 
h :sszu évek óta tarló praktikus tevékenységük segítségé­
vel és attól az elvtói vezetve, hogy megrendelőik- 
: k gondos és lelkiismeretes tanácsadói legyenek, lud- 
t ,, hogyan kell a háznak folyton nagyobb kitérj* dúst 
adni s a nagy üzleti világ bizalmát a maguk szamara 
-•.•iianüóan biztosítani. A bei- és küllőid o.-szcs i sárgáival 

vek óta tartó üzleti összeköttetése utján a ezég olyan 
áttekintést nyert a nemzetközi forgalom fülüti, a mely 
elengedhetetlen akkor, ha üzleti sikert várunk. A Dukes 
.á. utódai ezégnek egv sereg jónevii íróval is van ö.-szé­
kül tetőse s Így abban a helyzetben van, hogy az üzleti 
\i.ag ama kívánságainak es nyilatkozatainak, a meiye- 
i. I ö közvetít, a tormájára és tartalmára is m gíeh ló 

.folyást gyakorolhasson. Egy, eveten keresztül gouéu- 
: ,n iskolázott személyzet áll rende lkezésére a ezernek, 
melynek irodafónöke . Heiszig ur huszonhárom év utu 
■ ,:y szakértelemmel vezeti az üzletek megkötését. A 
i i ez társfunökét: Augenfeld Miksa urat nemrég hirdetési 
dolgokban országos törvényszéki hites szakértővé nevez- 
' . ki. Ez bizonyítja, hogy mértékadó helyen i., méltá­
nyolják a ház jelentőségét, a melyjmost c-gy ncgyedszáza- 

js érdemes és sikeres üzleti tevékenységre tekint vissza.

— A letartóztatott ssoezlalisták. A szoezialista
munkásoknak tegnap este az Andrássy-utou rendezett 
!öntető sétája alkalmával a rendőrség a «jog, törvény 
. s igazság» szent nevűben letartóztatta Hesuda Mátyás 
, s Kovák Antal szabósegédeket, Farsang Dezső fénye­
zőt Ratz Armin nyomdászt, Farkas Lajos mázolót és 
Huszár József kőművest. A letartóztatott munkásokat 
a Vl. kerületi kapitányságra vitték, a honnan igazolás 

,,n valamennyit szabadon bocsátották és megindították 
: lenük a kihágási eljárást.
= Az áruló szlvartárcza. E hó másodikán haj­
iban a főkapitányságon megjelent egy gazdag fővárosi 

i eskedő és panaszt emelt, hogy a Somossy-mulatóban 
. :gismerkedett egy fiatal, csinos nővel, a kivel előadás 
illan kávé-házból kaveházba járt. Éjjel három órakor el­
vált a nőtől és kocsiba ült. A kocsiban szivarra akart 
gyújtani és hiába kereste szivartárezáját, az nyomtalanul 
r.liint. A szivartárcza eltűnése magában nem hit volna 
nagy baj, ha véletlenül nem teile volna be összes kész­
pénzét C—80G Irtot. Pénztárczáját nein hordta akkor 
magánál és mivel napközben egy helyütt pénzt kapott, 
„Ivarjai közé rakta. A legnagyobb haj azonban az volt, 

hegy a táskában volt egy igen diszkrét levele egy vidéki 
színésznőtől, a kihez régi barátság fűzte. A rendőrség 
megtett minden lépést, hogy a lolvajnőt kézrekeritse, de 
Idába, sikertelen maradt minden fáradozása. A keres­
kedő pedig rettegett attól a gondolattól, hogy a levél 
oly kezekbe kerülhetett, a melyek aztán ellene felhasz­
nálják. Rettegése nem volt hiába való. Két nap múlva 
a tárgy ellüuése után levelet kapott, hogy posta iordul- 
tával rögtön küldjön el 200 irtot poste-restante 1 lőcsbe 
a főpostára, mert különben elküldik a levelet ieie- 
egenek, a ki nem nagyon log ürülni annak. 

A megijedt kereskedő sietett a rendőrségnek be­
jelenteni a dolgot és ez azonnal felküldött Pécsbe 
.gy detektivet, a ki az ottani hatósággal össze­
köttetésbe lépve, egy álló hétig várta a posta restante- 
levelet, a melyet a kereskedő elkűluult, természetesen 
jiénz nélkül. A gazember, ugy látszik, megsejtette a 
dolgot és nem jött. A detektív, utasításához képest, 
visszajött Budapestre és egy második osztályú kupéban 
foglalt helyet. Pozsonyban beszállt a kupéba hozzá egy 
fiatal ember, a ki szivarra gyújtott és azt egy piros 
selyembélésü, aranymouugrammos szivartárczából vette 
ki. Megjegyzendő, hogy a meglopott kereskedő a felje­
lentés megtételekor apróra leírta eltűnt szivartárezáját 
és a detektív is tudta, hogy hogyan néz ki a tárcza. 
Eles szemei rögtön észrevették, hogy a tárczára teljesen 
ráillik az ellopott tárcza leírása. Beszédbe elegyedett a 
fiatal emberrel és a legközelebbi állomáson Iccsalta a 
vonatról. Az állomáson azután a csendőrség segítségé­
vel letartóztatta. A letartóztatott egyén Weisz Fülöp 28 
éves lakatos, betörésért már több Ízben büntetett egyén 
volt. Ő volt fenn Becsben a pénzért, de nem merte 
felvenni. A tárczát kedvesétől kapta, a kit Baum Aran­
kának hívnak, notórius zsebtolvajuő. Baum Aranka 
lopta meg a kereskedőt és adta át aztán a szivarlárezát 
kedvesének.

EGYETÉRTÉS, EEDD, SZEPTEMBER 26}
= Elhamvadt daráló-malom. Nagy tűz pusztított 

ma hajnalban Kőbányán. Todorescu Pál sertésnagy­
kereskedő kukoricza- és árpadaráló-malma esett a lán­
gok martalékául. Todorescu nehány év előtt építtette a 
kőbányai szállás-utcza 30. jszám alatt a háromemeletes 
nagy gőzdarálómalmot és a raktárakat, a melyekben 
tömérdek kukoricza és árpa volt felhalmozva. Ma haj­
nali 4 óra tájban Kalmer János éjjeli őr észrevette, 
hogy a malom egyik első emeleti ablakából sürii füst 
gomolyodik elő. A megrémült éjjeli őr rögtön fellár­
mázta a kapust és telefonált a tűzoltókért és a rendőr­
ségért. A lángok e közben oly gyorsan harapództak 
tovább, hogy csakhamar az egész épület lángokban 
állott. A mikor a X. kerületi tüzőrség megérkezett, a 
malom már lángtengerben állott és a hatalmas láng- 
nyelvek már a hatalmas raktárépületet nyaldosták. A 
tűz mindenütt bő tápot talált. A tűz a szomszédos 
Nemzeti szállodát és a Todorescu-féle bérházat is any- 
nyira fenyegette, hogy a tűzoltóknak legelőször is eze­
ket kellett megmenteniük. Csak a mikor Breuer Szilárd 
első segédtiszt vezetése alatt a központi és a Vili. kerületi 
tüzérségek, valamint az önkéntes tűzoltók is megérkez­
tek, foghattak az oltáshoz. Gyorsan felszerelték a gőz- 
szivattyút és csakhamar nyolez sugárból öntötték a vizet 
a lángban álló épületre. A tűzoltóknak igen nehéz 
munkájuk veit, mert a gabonaraktárakba csak a ma- 
lomvpiileten át volt a bejárás, ez pedig egy lángtenger 
volt. A háztetőn vágtak tehát rést és ugy hatoltak egyik 
emeletről a másikra, létrák segítségével, folyton küzdve 
a pusztító tűzzel. A raktárakban felhalmozott gabona- 
készlet izzó tömeggé vált. A tűzoltók óriási erőfeszítésé­
nek sikerült a raktárépület földszintjét és első emeletét 
megmenteni, a malom belső berendezése azonban telje­
sen elpusztult. A veszedelem színhelyén a kora reggeli 
órák daczára, nagy tömeg csódült össze. A rendőrség 
részéről Sahj Károly rendőrtanácsos és Molnár fel­
ügyelő jelentek meg, a kik nagyszámú rendőrséggel 
tartották fenn a rendet. A veszedelem hírére az 1-ső 
számú honvédgyalogezrednek egyik százada is kivonult, 
a melynek legénysége a fecskendők körül igen jó szol­
gálatot teljesített. A tűznél jelen volt Toperczer Péier 
kerületi elöljáró is. Tiz óra felé járt az idő, a mikor a 
tüzet végre lokalizálták. A tűzoltóság egy része ekkor 
bevonult, a másik része azonban egész nap locsolta 
még az izzó tömeggé vált gabonái. A tüzveszedclem 
hirérc egész nap igen sokan mentek ki a pusztulás 
színhelyére, a melyet a kőbányai rendőrség elzárt a 
közönség elől. Hozzávetőleges számítás szerint az elégett 
termények értéke /rö.000 forintra tehető, az épületben 
pedig 110.000 forintnyi kárt okozott a tűz. A vesze­
delem okát a tüzvizsgálat fogja kideríteni.

Életuntak. Finch Antal öO év s napszámos ma 
reggel Nagy-Hókus-ulcza 17. szám alatt levő lakásán 
1 lukasztotta magát. Mire észrevették, már meghalt. 
Végzetes tettének okát nem tudjuk. — Aravaschek 
István férliszahó az éjjel az cskiitéri hidépitkezés inellett 
a Dunába ugrott. A közelben levő hajósok utána evez­
lek és még élve kimentették a hullámok közül. A men­
tők lakására szállítottak. — Fonunrs Andrus 33 éves 
kocsis ma délben Arena-ut 1738. szám alatt levő laká­
sén az ajtó kilincsére felakasztotta magát. Mire észre­
vették és a segítségül hivott mentük megérkeztek, a sze­
rencsétlen ember már meghalt. Végzetes tettének okát 
nem tudják. Holttestét beszállították a törvényszéki or­
vostani intézetbe. — Miliczky Ludmilla szászországi 
születésű 29 éves énekesnő, a ki csak nemrégiben jött 
Budapestre, egy budai kávéházban timsóoldatot ivott. A 
mentők súlyos belső sérülésekkel vitték a Bókus-kór- 
liázba. Végzetes tettének okául életuutságot emleget. — 
Szeyler Ármin 22 éves lakatossegéd ma este Révai- 
nlcza 10. szám alatt levő lakásán forgőpisztolylyal főbe 
lőtte magát. A mentük életveszélyesen megsebesülve 
vitték a llókus-kórházba.

Csörepedós és földomlás. Budán a Logódy- 
uleza és Alag-ulcza sarkán ma reggel a vízvezeték csöve 
hatalmas pukkanással megrepedt. A viz hatalmas su­
gárban tört elő, nagy rést ütve az uleza kövezetén. A 
vízvezetéket a rendőrség csakhamar elzáratta, de akkor 
már olyan nagy tömeg viz áramlott ki, hogy a Logócly- 
uti:: in végig hömpölygőit az ar. A viz a Logódy-uteza 
egyik oldalát határoló vastag kőfalat, a mely u régi vár­
tainak maradványa, annyira »kimosta, hogy a nieginza- 
tolt alapzat nem bírta el a reá nehezedő súlyt. Délelőtt 
1! óra tájban egyszerre egetverő robaj hallatszott. A 
kőfal mintegy lü 20 méternyi hcsszu darabon beom­
lott. A viz ereje még az alapot is lerombolta. A fal 
ugyanis kis dombon húzódik végig és a viz elmosta a 
földet annyira, hogy a kőfal alapépítménye szabadon 
maradt és a viznyomása erre nehezedett. így azután a 
lal alapjában beomlott. Nagyobb baj nem történt, a 
rendőrség azonban további intézkedésig azjuttestet elzáratla.

— Korcsmái verekedőn. Ma éjjel a cscnd-utcza 
12. szám alatt levő vendéglőben Brandies 19 éves 
napszámos Bozsenyik József és Kakim István nap­
számosokkal id jogolás közien összeverekedett. A nagy 
lármára Lelki János rendőr több társával együtt bc- 
sictett a korcsmába, hogy a verekedőket szc(válaszszák. 
A verekedők most a rendőrök ellen fordultak és a dula­
kodás közben Arámiién botjával eltörte Lelki János 
rendőr karját. A szerencsétlen rendőrt a kórházba vit­
tek, a verekedőket pedig letartóztattak.

Rituális vérvád Yáczott.
— Az Egyetértés tudósítójától. -

Vácz, szept. 25.
Hogy hazánk egyes vidékein, még a főváros 

közelében is mennyire elmaradt népünk a fel­
világosodás mögött, arra szomorú világot vet az 
alubbi eset, mely napokon át tartotta izgatott­
ságban Vácz városának és környékének lakossá­
gát. Nem kisebb dologról, mint rituális varadtól 
volt szó. Újból föltámadt az az abszurd reálogas, 
melynek tarthatatlanságát már annyiszor bebizo­
nyították és a melyet, ugy látszott. Főhős Károly 
hatalmas logikája Tisza-Eszkiron örök időkre el­
pusztított a világból, de a melyen a fanatizmus 
még mindig kapva-kap. A váczi esetnek külön­
ben már el van véve az éle. Az orvosi vizsgalat 
már kiderítette, hogy gyilkosságról szó sincs és a 
körülmények olyanok, hogy bizonyosra vehető az 
öngyilkosság.

Az eset különben a következő :
Kubitzky György osztrák állampolgár pár év 

előtt a váczi horgony-hengerműhöz igazgatónak nevez- 
letvén ki ; midőn iiazáját elhagyva, Váczra köllözküdütt. 
Gsakhamar belátta, hogy ha ilt, Magyarországon, mint 
gyári vezérigazgató boldogulni akar, ugy feltétlenül 
meg kell tanulnia magyarul beszélni. Ámde még tovább 
is jutott: hasznos tapasztalataival hamarosan annyira 
megismerte és megszerette uj hazáját és a magyar 
munkást, hogy elhatározta, hogy gyermekeit tiszta ma­
gyar nevelésben részcsitteti.

Hogy ezt könnyebben elérhesse, mintegy öt év előtt 
egy Tóth Mariska nevű, csakis magyarul beszélő, 12 
éves leánykát fogadott fel kis gyermekei mellé játszó­
társul. Ettől a Mariskától a kis német gyermekek oly 
gyorsan tanulták meg a szép magyar nyelvet, hogy ma 
már németül csakis a nagyobbak — s azok is csak 
igen keveset — értenek s igy nem csoda, hogy a szü­
lők Mariskát nagyon megszerették, mint családtagot 
tekintették s ugy bántak is vele.

Jól is ment ez négy éven keresztül. Mindig akadt újabb 
és kisebb''Ku5Ítzky, akinek Mariskától magyarul kellett 
tanulni s Mariska,1 az^egykor ágrólszakadt leányka ez­
alatt béréből és az ajándékból sok szép ruhát szerzett. 
Körülbelül egy év előtt azonban reávette gazdaasszonyát,

hogy testvérnénjét Tóth Terkát fogadná fel főzőnőül- 
A szegény leánynak ugy látszik ez volt a balvégzete, 
mert Terka a húgával rosszul bánt, bérét tőle havon- 
kint erőszakkal elvette, sőt ütlegelte is, a mit a gazdái 
által négy éven^át kényeztetetti Mariska annál is inkább 
a szivére vett, mert az'öreg Tóth-ék mindig Terkának 
adtak igazat, mert hát mint mondák : «az az öregebb, 
tehát okosabb is s igaza is kell, hogy legyék.»

Néhány nap előtt, szeptember 17-én, vasárnap tör­
tént, hogy Mariska szépen felöltözött és a templomba 
akart menni. Mikor a konyhán keresztül ment, Terka 
nénjével szóváltásba elegyedett. A pörlekedés mind he­
vesebb lett és azzal végződött, hogy Mariska levetette 
az ünneplő ruhát és köznapi ruhájába öltözve, kiro­
hant a házból. Nénje még utána kiáltott:

— Hová mész?
A leány azonban nem felelt, csak ment sebesen az 

utján.
Ennek az elrohanásnak se a nénje, se a háznép 

először nem tulajdonított nagyobb fontosságot. Mariska 
nagyon érzékeny és képzelődő leány volt, a ki már egy 
Ízben szintén igy eltávozott hazulról, de másfél nap 
múlva anyjával együtt visszajött gazdájához. Azt mondta, 
hogy meg akarta magát ölni. Ugyanezt, tudnillik 
az öngyiskossági szándékot, azóta is többször ismé­
telte, de mert megszokták ezt a fenyegetést, nem vették 
komolyan. Így esett, hogy most sem aggódlak miatta. 
Húsz forint bérc a gazdájánál maradt, de nála is volt 
pénz, 5 forint néhány krajezár.

Este lett, de a leány nem jött haza. Másnap sem 
jött, és mikor megtudták, hogy az éjszakát szülőinél 
sem löltütle, mindjobban nyugtalankodni kezdtek. Mikor 
a leány még másnap sem került elő, a gazdája jelen­
tést tett a dologról a váczi rendőrségnek.

A rendőrség szeptember 22-én tartotta meg a kihall­
gatást. A rendőrkapitány kihallgatta Kubitzky gyár­
igazgatót, Tóth Terkát, az eltűnt leány nénjét, Tóth 
Andrást, az apját, testvérbátyját és a gyárigazgató csa­
ládját.

E tanúvallomásokból kiderült az eltűnés története, 
ugy a mint fentebb előadtok. Tóth András tnég azt 
vallotta, hogy tudomása szerint leánya Yeröczére akart 
menni és Stankovics Józsei meg Mészáros István 
mezőrendőrök látták is az arra vezető ulon. Megtudta 
a rendőrség azt is, hogy a leány az eltűnés előtt való 
közvetlen napokon : pénteken és szombaton nem aludt 
a cselédszobában, hanem a többi cselédtől külön: a 
konyhában. Ebből azt következtették, hogy viszonya van 
és hogy alkalmasint megszökött a szeretőjével. Meg is 
nditották a körözést és a következő személyleirást állí­
tották ki róla :

Személyiéit ás.
Xcve : Tóth Mária.
Szülét Ishelye: Kösd.
Kora : 1SS3.
Vallása : Római kathoükus.
Állapota-. Hajadon.
Foglalkozása : Cseléd volt,
Kagysága : Alacsony.
Testalkata : Testes.
Arcza Gömbölyű.
Arczszine : Barna-piros.
Haja : Fekete.
Homloka: Magas.
Szemei : Barna.
Urra : Kendes.
Szája : Rendes.
Álla : Rendes.
ffyelőismerete -. Magyar és német.
Ruházata: Piros szoknya, apró pettyes, fo­

dorral és kék blúz apró fehér virággal, drapszinü 
kötény széles-piros koczkákkal, fel börczipö, fekete 
harisnya, alsó szoknya piros, feketével az alja ki- 
slingclve, hajadon fővel.
A nép körében azonban más hit kezdett lábra kapni. 

Azt suttogták, hogy Mariska a zsidóknak esett áldozatul 
és ezek üllek meg, hogy vérét vegyék. A suttogás mind 
hangosabbra vált és már egész nyíltan hangoztatták, 
hogy Tóth Mariska vérét a zsidók szertartási czélokra 
használlak fel és hogy Kubitzky eladta a leányt a zsi­
dóknak.

A hangulat mind izgatoltabbá vált, annyira, hogy a 
gy.írigazgató családja félni kezdett. Ma Kubitzky gyár- 
igazgató nejével együtt megjelent dr. Révész Béla ügy­
védnél és előadták neki, hogy ók elköltöznek Yáczról, 
mert fenyegetik őket és ók tartanak az ingerültségtől. 
Dr. Révész igyekezett megnyugtatni őket és elment ve­
lük a polgármesterhez, meg a rendőrkapitánysághoz, hol 
jelentest lettek a fölmerült fenyegető jelekről. Itt tudlak 
ineg, hogy a rendőrség Becsbe is táviratozott a rendőr- 
igazgatósághoz Tóth Mariska ügyében. Volt ugyenis a 
leánynak egy Bordás Gizella nevű ismerőse, a ki 
Búcsúén, a Radetzky-Gasse 3. számú házában szolgál, 
mint szobaleány, a rendőrség tehát kérdést intézett 
B este, hogy nines-e ott Tóth Mariska ?

Erre a táviutra azonban nem volt szükség választ 
kaj ni. Az eltűnt leányt ugyanis ma megtalálták — 
holtan. Déli 12 óra Iáiban egy vízimolnár a Büki 
szigetnél egy női holttestet fogott ki a vízből és ez a 
holttest — Tóth Mariska volt. A molnár nyomban je­
lentést tett a dologról a rendőrségnek, mely előtt azután 
Kubitzky György gy.irigazgató, Tóth Mariska auyja és 
bátyja konstatálták a holttest azonosságát.

Délután lél két órakor megejtettek az orvosrendöri 
szemlét és a bonczolásL Jelen voltak ur. Huri Péter és 
dr. Vadai János városi orvosok, Kalló Antal reudőr- 
kapitauy és Mulkovits Janos rendórbiztos. A boncz- 
jegyzőkünyv a következőket mondja:

A holttest a vizbefulladás kifejezett jeleit mu­
latja. A iilerűszaknuk semmi jele. Erőszakos halál 
ki van zárva.

Íme, ez a tényállás. Összefoglalva egyfelől az előz­
ményeket : a leány hypochondrikus természetét, öngyil­
kossági lepelődéseit, már egyizben bekövetkezett eltűné­
sét, mikor el akarta magát emészteni, továbbá ingerült 
kedélyhangulatát, mikor gazdája házából eltávozott, más­
felől a bonezolás adatait — nyilvánvaló, hogy a vérvá­
dat öngyilkosságra kell redukálni, olyan öngyilkos­
ságra, mely a fanatikus lelkekben nagy izgatottságot 
keltett, de a mely a józan érzésüeket nem tévesztheti 
meg egy pillanatra sem.

A temetések reformja.
Néhány év elölt az egyik orfeumban nagy sikerrel 

adtak egy darabot, melynek befejezetlen cselekménye a 
hullaégetés körül forgott. A férj nagy hive volt a kre- 
mácziónak, az asszony azonban szörnyűségesnek találta 
a dolgot és erősen korholta az urát, a miért pártjára 
kelt az ujmódi végtisztességuek.

— Te szörnyeteg! Te kegyetlen tigris! — tör ki 
belőle a harag. «Azt akarod, hogy elégessenek ben­
nünket?»

— Persze.
— Oh, bár soha meg ne ismertelek volna! Te! . . . 

Te! . . .
— Ugyan, hagyj már békémet. Tudod is te, hogy mi

egészséges.
— Hát elégettetni egészséges? . . .

Ez a groteszk párbeszéd-töredék jut eszünkbe, olvasva 
a főváros legújabb tervezgetéséről, hogy ezentúl nem 
lesz Budapesten «szép temetés». A halottakat villamos 
kocsin fogják kiszállítani a temetőbe — rezervált villa­
mos kocsikon, de egyébként egészen egyszerűen, mint 
valami málhát. A jámbor lelkek mélyen felháborodhat­
nak ezen az intézkedésen, a mely végét veti a halotti 
gyászpompának és a mely nem kevésbbé bánthatja a 
kegyeletet, mint az elégetés. Az a rend alkalmasint ép 
oly érthetetlen előttük, mint az orfeumbeli vígjáték 
asszonyának a kérdése:

— Elégettelni egészséges ?
Pedig hát persze hogy egészséges, csakhogy nem a 

halottnak, a kin végrehajtják és a kinek különben is 
minden mindegy, hanem az élőknek, a kik itt marad­
nak. A temetések dolgában tudniillik distingválni kell 
a halott és az élve maradottak része között. Nyilváno­
san nem szokták megcsinálni ezt a distinkeziőt, de 
titokban mindig ott munkált a temetések rendezésénél, 
sőt a theologiai rendszahásokban is. A végtisztességnél 
a czerimoniák egy része mindig a halottat illette; de 
egy másik rész az élőkre volt tekintettel. E két szem­
pont keveredésének aránya adja meg minden vallásnál 
a temetés különböző jellegét és velejében ez különböz­
teti meg oly élesen, teszem a zsidó temetést a keresz­
ténytől. Amabban a halott a főszemély; a keresztény 
temetésnél az élők vannak túlsúlyban. A zsidó teme­
tés azért oly lesújtóan gyászos, mert a halottal szem­
ben eltörpül benne minden élő, az egész szertar­
tás annak a dokumentálására szolgál, hogy a ki 
a porból vétetett, ime tökéletesen visszatér a por­
hoz, mig a keresztény temetésnél a színes szer­
tartás, a szárnyaló ének és a föltámadás hangozta­
tása az élők megnyugtatására szolgál. A keresztény 
temetésnél is minden a halottról szól, de biztatásul az 
élőknek ; a zsidó-temetés ellenben a gyász és az elmú­
lás leczkéje ... Ha vesszük a kétféle szertartás kiala­
kulásának időbeli egymásutánját, világossá válik az 
evoluezió folyama, mely odatart, hogy a temetésben 
mind kisebb rész jusson a halottnak és mind nagyobb 
legyen a tekintet az élőkre. És továbbá : minél közelebb 
van valamely nép a természeti állapothoz, annál jobban 
kidomborodik a temetésnél a halott jelentősége. A vad 
népeknél a gyász szigorú szabályai és a régi századok­
ban a temetés szörnyűsége kellőképen illusztrálják ezt a 
tételt, ludiában máglyára lépett az özvegy, a gúlák 
országában óriási munkával gondoskodtak a halottról, 
a görögök képzőimét nem hagyta nyugton a ha­
lott, a mig el nem földelték, és a régi magyarok­
nál sem volt ismeretlen a siron való véráldozat, 
íme azonban, az idők folyamán mind kisebb a halott 
része. A gyász megszelídült, a halotti beszéd is az élő­
ket szolgálja, a temetés pedig a látványosságok sorába 
emelkedett. Hogy azonban miért van ez igy, azt meg­
magyarázni nem tudjuk. Vájjon az emberi önzés nött-e 
ineg annyira az idők viszontagságai között, bogy mint 
kevesebbet törődik a Halottal, a kegyelet fogyott-e ki 
vagy annak a meggyőződésnek a kifolyása a dolgok 
ilyen alakulása, hogy a balett végleg más, mint a ki 
az élű volt ? Ezekre a kérdésekre nem tudunk vála­
szolni ; de bizonyos, hogy egész természetes mozzanata 
az evolucziónak a főváros rendszabása : a halottak vil­
lamoskocsin való szállítása. Újabb lióditás ez, melyet 
az élük vesznek a halott jogain . . .

SZÍNHÁZ és művészet.

— Kozma Sándor síremléke. A Kozma .Sándor 
síremléke ügyében, a pályaművek megbirálása czéljúból 
kiküldött bizottság ma déluUn döntött a pályázat sorsa 
felett. Összesen 27 síremlék-minta érkezett be. A bizott­
ság, Hammersperg Jenő főügyész elnöklése mellett, a 
következő tagokból állt: Székely Ferencz, Katona 
Béla és Kenedy Géza. A meghívott művészek voltak : 
Bezerédy Gyula, Hóna József és Zala György. Be­
ható megbirálás után, az első dijat egyhangúlag a 
< Főügyész* jeligével beérkezett, római stílusban ke- 
rcsztülvitt műnek ítélték oda. A jeligés levélből Kallós 
Ede szobrász neve tűnt elő. A szoborra bOOO frt áll 
rendelkezésre s a páiyanyertes művészt a kivitellel is 
megbízzák. A második dijat, 5U00 koronát, a bizottság 
az < Emi ékezet* czimü mintának Ítélte oda, a melyet 
Maryú Ede nyújtott be. A bizottság szeptember hónap 
2U-ikvn délután a főügyész hivatalos helyiségében fog 
a palyanyertes müvészszel a kivitel tekintetében meg­
állapodni.

— Áz országos szincszegyestilet tanácsa ok­
tóber d-an, kedden, délután 3 órakor tartjagreudes havi 
ülését, a melyre a vidéki tanácsosok közül Pintér 
Imrét és Somogyi Károlyt hívták be. A tanács­
ülést megelőzőleg október 2-án a fegyelmi bizottság 
tartja ülését.

— A városligeti színkörben ma este a Nébánts- 
virúg czimszerepuben (iézy Ida fiatal színművésznő 
mutatkozott be a fővárosi közönségnek. Az ifjú mű­
vésznő szép sikert aratott, játéka, éneke egyaránt zajos 
tapsokra késztették a szép számban megjelent közönséget. 
A városligeti színkörben ez volt az idén az utolsó 
előadás.

— Uj zenemű. Győri kerékpár induló czim 
alatt Vörös Ferkú uj indulót szerzett, a mely most je­
lent meg Győrött Raszter Károly kiadásában. A darab 
első része nagyon szép és dallamos.

— Szulamít. A magyar színházban csütörtökön, e 
hó 28-án kerül először színre a Szalámit czimü dal­
játék. A jelmezes főpróbát szerdán délelőtt 11 órakor 
tartják meg.

— Az esztergomi bazilika szobra. Kiss György, 
a jeles szobrász, elkészítette) Szent Lászlónak, a katho- 
Iikus vallás megvédőjének óriási szobrát, mely az esz­
tergomi bazi.ika homlokzatát fogja ékesitem. Az öt 
méter magas szobrot bárki megtekintheti a művésznek 
nefelcjts-utcza 40. sz. a. műtermében.

— A kassai színház megnyitására az orsz. szí­
nész,'gyesület képviseletében Balassa - Jenő tanácsos, 
Mészáros Kálmán irodaigazgató és Vedress Gyula 
titkár utaznak Kass.tra.

— Gyermekelöadások a városligeti színkörben.
A városligeti színkörben holnap az Ezeregy éj czimü re­
gét adják. A főszerepeket felnőttek és gyermekek ját- 
szak. Az előadás, a melyhez uj díszleteket készítettek, 
fél 6 órakor kezdődik. A helyek árait leszállították.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros és a párisi kiállítás. A 

múlt közgyűlések egyikén tudvalevőleg Eötvös 
Károly interpellacziót intézett a polgármesterhez 
a székes fővárosnak a párisi kiállításon való rész­
vétele tárgyában. Az interpelláczióban Eötvös 
Károly, mint annak idején részletesen megírtuk, 
nem tett semmiféle konkrét javaslatot, csupán 
megfontolás tárgyává kivánla tenni a részvételt 
arra az esetre, ha a viszonyok Francziaországban 
meg nem változnának. Erre az interpelláczióra 
Halmos János polgármester a szerdai közgyűlésen 
fog válaszolni és e válasz megallapitása czéljaból 
a tanács szerdán délelőtt rendkívüli ülést fog 
tartani. Tekintve, hogy az okok, a melyek az 
interpelláczió megtételekor az egész czivilizált 
világban forrongásban tartották a kedélyeket, már 
megszűntek, a válasz bizonyára megnyugtató lesz.

im
— A mlllennárls alapítvány kamatai. A főváré*

közoktatásügyi bizottsága a maga kebeléből albiz ,u. *
küldött ki, abból a őzéiből, hogy a közoktatási i>yos- 
tálynak a millennáris alapítvány kamatainak a fölhasz­
nálása ügyében tett javaslatát tárgyalja.

Az albizottság ma tartotta meg az ülését, a melyben 
Szabó Károly tanácsos elnökölt. Az ülésen részt vette1- 
még: Tenczer Pál, Havass Rezső, Hegedűs István 
és Verédy Károly bizottsági tagok s ÍJéry Ferencz 
fogalmazó, mint jegyző.

Az albizottság, az ügy alapos megvitatása után 
következőkben állapodott meg : ’ e

A millenáris alapítvány jellege magával hozza, hoev 
abból olyan intézményt fejleszszenek, a melv méltó az 
alkalom nagyszerűségéhez s a melylyel í millenioai 
emléke meg lenne ürükitve. F.boől egyrészt az köveik- 
zik, hogy az alapítványt jótékonysági és kulturális részre 
szétválasztani nem czélszerü, hanem sokkal helves-b- 
lenne olyan intézményt kiszemelni, a mely mind" a tét 
czélnak megfelel. Ez pedig annál könnyebb, mert a kit 
czé-l oly szoros kapcsolatban áll egymással, hogy a‘ kul­
turális intézmények a legtöbb esetben egyúttal "jótékonvi 
ságiak is, a jelen esetben pedig az aíbizott«/» 
részéről javaslatba hozandó intézmények hatarc” 
zottan egyaránt szolgálatában állanak mind a két 
czélnak. De másrészt ebből az is következik, hogv 
a rendelkezésre álló összeget nem szabad szWoreá- 
csoltil, hanem csak egy vagy két kimagasló Intézménv 
életbeléptetésére kell szánni.

Annak a nézetének is kifejezést ad a bizottság, hozv 
a már meglevő olyan intézményeket, a melyek"! a lü- 
város már segélyez, vagy segélyezni kötet ssége leni/ 
nem lehet az alapítvány kamataiban részesíteni, m- 4 
akkor a főváros csak a rendes kötelezettségének lene- 
eleget, az alapítvány czime alatt.

Mindezek figyelembevételével, a bizottság azt javasol,a 
hogy az összeg nagyobb részéből munkásotthont, 
kell létesíteni. Ennek keretében aztm me» I ,,, ,,. 
valósítani a népkönyvtárt, a munkásoknak elOaJásokki-.l 
és hangversenyekkel való oktatását és nemes szórako-- 
tatását, sőt esetleg a mimkás-közvetitcst és a munka 
nélküliek foglalkoztatását is.

Az igy fünmaradd kisebb összeget pedig az elzülle?. 
nek induló ifjúság megmentésére, vagy a vakok gyámo- 
litására lehetne fordítani.

Az albizottság eme javaslatával már közelebb fog s 
közoktatásügyi bizottság foglalkozni.

— Értekezlet a.z iskolaszék! választások tár­
gyában. Az iskolaszéki tagok mandátuma e hó vézévtl 
le fog járni és az uj választások megejtése ezéljábói 2Z 
egyes kerületekben már megindultak a választási koz- 

galmak. A Terézváros volt a legelső, a mely a propa­
gandát megindította és a terézvárosi kaszinóban ma este 
megtartott értekezlet, a melyen a kerület polgársága 
pártkülönbség nélkül nagy számban vett részt, már 
meg is választotta a bizottságot, a mely a kerü­
leti iskolaszékek tagjait kijelölni lesz hivatva. — Az 
értekezletet Radccza János, a kerület orsz .-t; 
képviselője nyitotta meg, utalván arra, hogy az Lkoia- 
széki tagok megbízása most meg fog szűnni és szüksé­
gesnek tartotta a kerület polgárságát összehívj, i.o,-; a 
választások megejtése czéljaból szükséges inítzkclés-’liet 
megbeszéljék. Az értekezlet azután a gyűlés vezetését.- 
Radocza Jánost és jegyzőül dr. Feleki Béláikéit;. ..

Radocza János, megköszönvén a polgárság bizalmi’, 
rövid visszapillantást vet a most megszűnő iskolaszék 
működésére és ez alkalommal kegyelete«, meleg szavak­
ban emlékezik meg néhai Szászy Lászlónak, az 
iskolaszék volt elnökének működéséről, a ki ké­
zéi 17 éven át odaadó buzgalommal vezette sz
iskolaszékek ügyeit. Javaslatára az értekezlet jegyzokön;- 
vileg adott kifejezést Szászy László emléke iránt érzett 
kegyeletének. Majd vázolta a terézvárosi iskolaszékbe.: 
működését és büszkeséggel utalt arra, hogy a székes 
főváros összes iskolaszékei között a Terézvárosénak volt 
a működése eredmény dolgában a legkielégitöbb. E.t a 
kedvező eredményt főleg annak köszönhetni, hogy z 
iskolaszék élén egy olyan lelkes, ügybuzgó emb r 
inint Tenczer Pál (Általános éljenzés.), a ki önzetlen 
és odaadó munkásságával rászolgált mindenki cüsm - 
résére. Dicsérettel emlékezett meg ezután Tencz r Iái ­
nak ama tettéről, a melylyel megalkotta az úgynevezett 
Szászy László alapítványt, a melynek alapját lobion 
gyarapítja az úttal, bogy a részére kiutal! vizsga- 
dijakat mindig az alapítványnak juttatja és te­
kintve azt. Hogy Tenczer sok száz mag.inviz-v n 
vesz részt, igen tekintélyes az az összeg, a nivly az 
önzetlensége révén a szegény gyermekeknek jut. indít­
ványozza, hogy adózzon az értekezlet elismeréssel Ten­
czer Pál működése iránt.

Általános helyeslés kísérte Radocza szavait, a melyik 
után Tenczer Pál szólalt fel es forró köszönetét fejezte 
ki az értekezlet által neki juttatott elismerésért. Alig 
egy éve, hogy az iskolaszék élén áll és így még ah; 
volt alkalma eredményeket elérni, olyan kiváló I . . . 
után, de Ígéri, hogy jövő működésében be fogja i i • 
nyilam, hogy az elismerést ki akarja érdemelni, li.j :• 
zés.) A választásokra rátérve javasolja, hogy küldess.:: 
ki Radocza János elnöklete alatt egy héttagú ki, 
bizottság és ez tegye meg a szükséges további iuttzke- 
(léseket és terjessze azokat egy közelebbről üsszeliivauui 
értekezlet elé.

Az értekezlet ezt a javaslatot elfogadta.
Radocza János helyeslés között fejtette ki ezután, 

hogy e választásoknál, mint általában a községi válasz­
tásoknál, mellőzzék a pártoskodást, mert ugy véli, h"g? 
a kerület polgársága a székes főváros iránt pártkül z - 
ség nélkül érez szeretetet és mindenki szivén viseli a 
főváros felvirágzásának ügyét. Epen ezért javasvha, 
hogy a ki|elöiő bizottság is e szempontokat szem elölt 
tartva alakuljon meg.

Az értekezlet ezután Radocza indítványára a kijelöl.- 
bizottság tagjaiul megválasztotta Radocza János elnün- 
lete alatt: Dezsényi József, dr. Feleki Béla, Pucker 
József, dr. Rózsavölgyi Manó, Stieber Yincz.’. dr« 
Vázsonyi Vilmos bizottsági tagokat, azonkívül k,egé­
szítette a bizottságot Tenczer Pál, Csenj K; műn 
iskolaszéki elnökkel és Laicits Vendel igazgatóval.

Végül Dezsényi József mondott köszönetét meg­
választatásáért.

— Késlekedő vasútépítés. Az Erzsébet kirílyne- 
ulja mentén lakó telektulajdonosok beadványt intéztek a 
tanácshoz, a melyben sürgetik az Erzsébet királyné- 
útjára tervezett villamos vasút megépítését. Il. ion . 1 - 
a beadványban, hogy ők ingyen ajánlottak lói a v3iU‘ 
czéljaira szükséges területet s egyen áldozatot is kúszik 
hozni és a főváros hatósága mégis már négy év óla 
Integeti őket, a nélkül, bogy a vasút dolga csak er>" 
lépést is haladt volna. Most legutóbb augusztusra i?h- 
lék az építés megkezdései s ismét nem történt seinen 
sem. Kérik a telektulajdonosok, hogy határozzon meg a 
hatóság uj terminust s azt végre valahára tartsa is 
n-eg, mert ellenkezőleg kénytelenek lesznek jogorvoslat­
tal élni.

TANÜGY.
— Iskola avatás. Szép ünnepély folyt le a fejér- 

megyei felső-alapi Arany-pusztán, a hol özvegy Arany 
Lászlóné férje emlékére cselédsége tanköteles gyermekei 
számára pusztai iskolát nyitott s annak összes lentar- 
tási költségeit alapitványszerüleg biztosította. A tagas 
iskolatermet az alapító és rokonsága, továbbá „z ün­
neplő cselédség, szomszédbehek s a tanítónő jelenléiében 
Lutits György alapi plébános szentelte be. Szf es­
szédében utalt az elhunyt nemes szivü iutenczidj.íra, 
melyet annak özvegye megvalósított. Erre Szalag v.nrt 
a nemzeti muzeutn igazgatója, Arany Lászlóné unoka- 
fivére mondott köszönetét a plébánosnak szives közre­
működéséért.
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1899 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 26.
— A sárosvármegyei népnevelők egyesülete

nemrégiben tartotta Eperjesen évi rendes közgyűlést. Az 
egyesület elhatározta, hogy az vEötvös-alap tanítók- 
házánál» 4000 koronás alapítványt tesz és ennek fejé­
ben nevezzenek el egy szobát Berzeviczy Albertról. Ki­
mondotta a közgyűlés azt is, hogy a vármegyei népne­
velők gyermekei számára Eperjesen szintén otthont 
létesít.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az orvostanhallgatók segélyző- és önképző

egyesülete e hó 24-én tartotta 39-ik alakuló gyűlését 
1899— 1900-ra Brugós Gyula a múlt évi elnök vezeté­
sével Ma pedig a tisztviselőket választották meg a kö­
vetkezőképen : elnök Entz Béla, alelnök Navratil 
Dezső, I. titkár ifj. Morélli Gusztáv, 11. titkár ifj: 
Babarczi Schwartzer Oltó, pénztáros Bigler András, 
ellenőr Mannsfeld Ottó Pál, főkönyvtáros Lutter 
Karoly, alkönyvtárosok ifj. Benczúr Gyula és Schmidt 
Béla, főjegyző Berkú Antal, aljegyzők Dollinger Béla 
és Zaigmondy Zoltán, háznagy Gróo Béla. Az egye­
sület október 1-én kezdi meg működését: üllői úti 
klinika, régi boneztani épület 11. emeleti helyiségében.

A handicapban igen kedvező súlyviszonyok közt 
áll Contrás, s igy papiroson neki van a legnagyobb 
esélye. E versenyben is jól van képviselve a Szemere- 
istálló, s igy Conyrásra csak az lehet veszélyes.

Az őszi Icanezadijra nevezett társaságból Bussen 
annyira kimagaslik klasszis dolgában, hogy startolása 
esetén a verseny sorsa már el is van döntve. Távol­
maradása esetén Szeszély és Napfény intézik el egy­
más közt a kanczadij sorsát.

A 11. osztályú eladóversenyben Szomorú bírja 
bizalmunkat, kívüle Davensbergnek van a legnagyobb 
esélye.

A Welter-handicap meglehetős nyilt versenynek 
látszik, mert a sulyok igen szerencsésen lettek kiróva. 
Mi e versenyben Perle rose-nak adjuk a legnagyobb 
eséiyt, mig pehely súlyára való tekintettel Curtain 
czáfolhat leghamarabban rá a handicaperre. Esélye van 
Diszpolgár-nsk is.

Egyebekben utalunk lapunk 7. és 8. oldalára, hol 
részletes programmot adunk, a melyen tipjeinket is fel­
soroljuk.

alatt lát 
vezetősé-

számvivőt, 
ütvén

megtámadott

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
__ A pohuii vérvúd. Megírtuk több ízben,

hogv Hiletier, a kit a polnai állítólagos rituális 
gyilkosság elkövetése miatt, bár folyton tagadott, 
báláira ítéltek, elitélése után a börtönben meg­
vallotta. hogy ö a gyilkos, sőt két czinkostársat is 
megnevezte. Prágából ma azt táviratizzak nekünk, 
hogy a csendőrség letartóztatta Erbmunnt is, 
Wussermant is, a kiket Uilsner bűntársaiul meg­

nevezett.
— A kispestiek réme. Van Kis-Pesten egy ember, 

— Seper Kajetánnak hívják, — a ki valóságos réme a 
község iníelligencziájának. Okkal, ok nélkül réme-e, 
egész bizonyossággal nem állíthatjuk. Annyi azonban 
bizonyos, hegy bizonytalan időküzünkint megjelenő lap­
jában, a mely hol ez, hol az alatt a czim 
napvilágot, folyton szidja, gáncsolja a község 
vét. Kiverték, eltolonezolták már, de Seper Kajctán 
azeit most is Kispesten tartózkodik s különféle szenza- 
tziókka! traktálja lapja olvasóit. Mikor a kispest-szent- 
lőrinczi vasutat villamossá alakították át, mérges czikket 
irt lapjában, azzal vádolva Dorfner Antal kispesti 
:egyzőt, Acs László bírót és Bakig Béla 
hogy a villamos társaságtól kétezer, száz, illetve 
forinttal megvesztegettették magukat. A 
tisztviselők becsületsértés és rágalmazás miatt sajtó- 
p. rt indítottak Seper Kajetán ellen, a ki a vizsgálóbíró 
előtt a czikkért nem vállalta el a felelősséget, arra hi­
vatkozva, hogy azt nem ö irta, hanem Vuthy István 
Konok. A saitóbiróság ma tartott ez ügyben 
,o Ívre azonban Seper Kajetán nem jelent 
esküdtek a tanuk kihallgatása után tíz szóval keltő 
t neben vétkesnek mondottuk a vádlottat rágalmazás 
vétségében, mire a sajtóbiróság inkontumaciam három 
havi fogházra és 80 forint pénzbüntetésre Ítélte el.
- Az oláh zászlók. Annak a tüntetésnek, a me- 

lvet több mikalakai oláh suhancz az idei sorozás alka - 
inéval Aradon, a főpiaczon rendezett, pénteken délelőtt 
volt meg az aranvlag igen kedvező epilógusa, 
legénvek fölött, a "kik oláh nemzeti színű, piros-san 
1 ■ k zászlóval vonultak Arad városába, Green

kaD'tánv tegnap hozott ítéletet. Az alkapitány 
tök közül hármat: Todor Tudorát, flofeanPetrut es 
Lumilru Likulanut bűnösnek találta s 
viiamok színeinek használatáért eyy'e9l/
TÚsra és üt forint pénzbírságra ítélte, 
eljárást megszüntette. , _ . . ..

— A hamis eskü. Bauer Mór es fia budapesti 
kereskedők 2919 forintnyi váltó iránt pert indítottak 

11 itsel Menyhért ellen. A per során Wiesel azzal 
védekezett, hogy követeléseket ruházott a Bauer-czegre 
és a váltót a követelések fedezésére adta. ianura is 
hivatkozott Wiesel Menyhért, a ki ezt a megallapodus 

.zolhatja. A bíróság kihallgatta Spiegel Zs.gmond 
könyvelőt s ez esküvel erősítette meg \\ lesel szavait, 

aztan hamis tanuzás miatt Spiegelt fogtak purbe

tárgyalást, 
meg. Az

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Grünfeld Adolf október 2-ikán vezeti 

oltárhoz Goldstein Jolán kisasszonyt, Goldstein Ignácz 
paksi kereskedő leányát Pakson.

— Eljegyzések. Zurya Aladár hírlapíró Székesfehér­
várról, eljegyezte Schulhof Sárika kisasszonyt Szeged­
ről. — Gáspár Vilmos könyvnyomdász Budapesten, 
eljegyezte Jelinek Eugénia kisasszonyt Újvidékről. — 
Kis-baczoni Benedek Endre pozsonyi pénzügyigazgató­
sági fogalmazó eljegyezte kis-baczom Benedek Sándor 
és neje szül. Monó Alojzia leányát, Margitot.

Az oláh 
ga- 

Nundor 
a tünte-

őket idegen 
napi elzá- 

többi ellen az

Erre
törvényszék azonban dr. Fekete elnöklete 
i mentette a vád alól.

alatt ma

SPORT.
— magyar athléták győzelme Becsben.

nap tartotta meg

Vasár-
Bécsben a »Wäbringer Bicycle Club» 

nemzetközi atbletikai viadalát, melyen a magyar 
uthletikai klub tagjai több diadalt arattak s ottani 
szereplésükkel újabb bizonyítékát nyújtották hazai ath-
ietikunk fejlettségének 
nyel nyeri meg
Weinhappel (Siolo) és Sittinger előtt, 
az 1 kilométeres síkfutás győztese,
maca után velélytársait. A 400 méteres síkfutásban az

GYÁSZROVAT.
Zsoldos altábornagy temetése. A Becsből főváro­

sunkba szállított Zsoldos altábornagy holttestét tegnap 
délután 3 órakor temették el fényes katonai pompával 
a 17-es budai helyőrség kórházából. A temetésen ott 
voltak báró Fejérváry honvédelmi miniszter, Blaschek 
altábornagy mint a 4-ik hadtestparancsnok helyettese 
továbbá Bohonczy, Lederer, Svetics, Vajnárovics 
és Elobucsár altábornagyok és számos katonai elő­
kelőségek. A gyászmenetet Csesznák altábornagy ve­
zette, melyhez kivonult az első honvédezred két kombi­
nált zászlóalja az ezredzenekarral, továbbá egy üteg 
tüzérség és egy század lG-os huszár. Majd Ványa 
tábori plébános beszentclése után megindult a menet a 
Don Szebasztián gyászinduló hangjai mellett, mire a 
menet a budai katonai temetőbe éri, hol a koporsó 
sirba-bocsátásánál úgy a gyalogság, mint a tüzérség 
ágyulüvéssel adta meg a szokásos Lucsu-tiszlelgést az oly 
korán elhunyt jeles katonának.

Kapronczay Ede aranymisés áldezópap, házi lelki- 
atya, a kegyesrendi lamtórendi társház érdemesült ház- 
főnöke és nyug. giinn. igazgató-tanár e bő 23-án meg­
halt Magyar-Óvárit 87 éves korában.

nemes inicziativáját. Dreyfus Matthieu Cavpentvas- 
ból érkezett ide a temetésre és diskrét rokon­
szenves manifesztáczióval fogadták. A holttestet 
Thannba szállították. A pályaudvaron több szónok 
tartott gyászbeszédet.

Trauszvál.
Pótervár, szept. 25. A Novoszti azt 

írja, hogy a transzváli kérdésben szó sem 
lehet a nagyhatalmak közbelépéséről. A 
berlini Nationalzeitung — mondja az em­
lített orosz újság — egész helyesen jelle­
mezte ebben a kérdésben a hatalmasságo­
kat, a mikor azt állította, hogy a hatal­
masságok érdekeit nem érintik a dél-afrikai 
események.

A közönség köréből,
Egyéves önkéntesek

legjobban és legolcsóbban
szerezhetik be fölszereléseiket az előnyösen ismert

BLUI és TÁRSA

40269 42957 44743 45211 46734 52351 54972 63848
63930 73110 74238 80987 80015 82668 82285 82638 
83590 90514 90640 90465 97081. 500 koronát nyer­
tek 1900 5916 6387 6855 7684 7758 8968 
13782 14802 16021 17773 18262 19116 19817 
20346 21053 22611 25070 26372 26610 27867 
31099 31826 34698 35121 37720 37671 41567 
44980 45760 49342 50970 51435 53077 54109 
59985 60764 67058 67490 67592 69489 70084 
73988 74377 78054 80568 81206 72413 83514 
86323 87614 90634 93205 93216 94857 94432 
99990.

12540
19958
31366
44605
55068
73759
85365
95677

Szerb királyi udvari és ő os. és klr. Fensége József föher- 
czeg udvari szállítói czégnól.

Budapest, IV., Siitö-utcza 2. sz. Servita-tér sarkán.

Sorozókötelesek ingven és bérmentve kapnak oly ár­
jegyzéket, mely az egyéves önkéntes! év­
ein ve résére vonatkozó magyar és német

________ szövegű védtörvónyozikkeket, uta­
sításokat és folyamodványmintákat tartalmazza. .Minden­
nemű felvilágosítás a legnagyobb készséggel adatik. 36741

N]fiSatkozata
Ismerőseimnek, kik másként nem értesültek, ezen az utón 

adom a tudtukia, hogy nem megyek vidékre, hanem az 1. 
sz. egyet, női klinikából, 4 évi gyakornokéiig után kilépve.
itt, Budapesten telepedem le.

Dr. Kadory Béla szülész és nőorvos 
36819 VIII., Baross-ntcza 48. I. em. 1.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, szept. 25. Liszt 2.70,

74V,bérré —.—. deczemberre 
Tengeri szeptemberre 39’/s.

Chikágó, szept. 25. Buta 
Tengeri szeptemberre 35.—.

szeptem-
71’J/s, májusra 

októberre 74%.

TÁVIRATOK.

Koppán Pál MAC. biztos fölény* 
100 m.-es síkfutást a bécsiek jelöltjei:

Part Béla MAC. 
20 méterrel hagyván

fogva alkalmatlan pályánezen távra kis kerületénél _
Kopán mellboszszal érkezik be Luboviczh mögött A 
mu-asugnsban holtverseny volt Takacs Tamus MAC. 
és a bécsi Weinhappel között, a döntőben utóbbinak 
sikerült előnybe jutnia. A 120 yardos gátversenyben 
Takács első dijat nyer. a távolugrásban, melylyel csak 
mellékesen foglalkozik, Koppán másodiknak van he­
lyezve. A Magyar athletikai klubnak fiatalabb genera- 
i-ziúja. melv ezúttal szerepelt, mint lentiekből latszik, 
méltó utódjának készül a MAC. régi gárdájának, mely 
szereplésével, győzelmeivel megalapította a magyar név
dicsőség' i a küllőid sportköreiben._ 1 budapesti sakk kör választmánya tegnap 
ülést tartott, a melyen dr. Bákosi Béla elnök ama 
reményének adott kifejezést, hogy az őszi idő beálltával 
Ta^smét tömegesín fel foglak keresni a kor hely,- 

,,t. Ezután Kosa Hezső titkár terjesztette elő az 
Lz, mu.ikaprogrammot. Konyovics Mik.os azt md.tvá- 
> vozta ho"V ö. sakkirodalom fejlesztésé czeljabol a kor 
tűzzön ki pályadijakat (gyes kérdések megfejtésére. Az 
eszmét felkarolják s a jövő ülésen behatobnan megvi­
tatok Minthogy a keresték a lefolyt téli idő en élénki- 
íícnbat’ultaz idén is rendeznek ilyeneket. Az első 

jövő hu közepén tartjuk. Dr. Jakobi bamu 
inditvánvara a választmány kimondta, hogy a kor- 

előadó mesterek egy tizkoronas arany tisztelet- 
szesülnek. Elhatároztak az őszi tuz.verseny 

■ndezésével Konyomcsot, Kosát es 
Schuffert bízták meg. A haza, meste, verseny könyve- 
nel. sajtó alá rendezése

Washington, szept. 25. Az Egyesült-Álla­
mok kormánya barátságosan kijelentette, hogy 
szükség esetén készséggel elvállalja a venezuelai 
németek védelmét a forradalom ideje alatt egy 
német hajó megérkezéséig.

A francziaországi események. 
Paris, szept. 25. Carpe.ntras-ból jelentik, hogy 

Picquart, Trarieux és Labort legközelebb oda 
érkeznek Dreyfus látogatására. E látogatás alkal­
mával egyúttal megállapítják, hogy Dreyfus re­
habilitálása érdekében milyen intézkedések teen­
dők. A reakezionáriusok nagy tüntetésekre készül­
nek, a rendőrség azonban már most megteszi a 
szükséges óvóintézkedéseket.

Paris, szept. 25. Jonuart képviselő a Figaro 
mai számában „A verdikt tanulságai“ czimtnel 
nyilt levelet intéz Cornely-Ucz, a mely mindenfelé 
nagy feltűnést kelt. Jonuart többszörös milliomos 
s nemrég miniszter volt. Jelenleg a Mélinc-csoport 
tagja. Jonuart üdvözli Guruéi) t, hogy oly erélylyel 
szállt síkra az igazság ügyéért és azt mondja, 
hogy a rennesi Ítélet maga ellen lázitja a logika 
és a józan emberi ész minden érveit. A Dreylus- 
ügy vakmerő kísérlet volt arra, hogy a konzerva­
tívok uralomra kerüljenek.

Paris, szeptember 25. (Havas.) Galli/fet had­
ügyminiszter körlevelet bocsátott ki, a melyben 
azoknak a tiszteknek, a kik Németországba, Ausz­
tria-Magyarországba vagy Olaszországba mennek, 
megtiltja, hogy hadgyakorlatokban r észtvegyenek, 
vagy a gyakorlatok területén hatósági cngcdelcm 
nélkül megjelenjenek. Viszont e három nagyhalai 
másság tisztjeinek sem lesz szabad írásbeli enge 
delem nélkül a íranczia hadgyakorlatokon meg­
jelenniük.

Scheurer-Kestner temetése. 
Paris, szept. 25. Scheurer-Kcstner ravatalára 

tömegesen érkeznek a koszorúk. A csaiad koszoiui 
között helyezték el Dreyfus koszorúját, a melynek 
kővetkező felirata van:

„Határtalan hálája jeléül: Dreyfus.* 
Dreyfusné a következő táviratot küldte

családnak: , ,
„Mélyen megrendülve osztozkodunk fajdal­

mukban. Örökké tiszteljük a nagylelkű férfiúnak 
emlékét, a kinek én a férjet, gyermekeim 
atyát, mindannyiunk pedig az életet és a 
csületet köszönhetjük.“
Paris, szept. 25. Scheurer-Kestner szenátort 

ma délután temették, nagy részvét mellett. A te­
metésen ott voltak többek között: Failures, 
Perun,jer, Rare, Brisson, Dreyfus Mathieu, Pres­
sen sé, Picquart stb. A közönség

az
be-

esték tu 
díjban rési 
megtartásul

„U aia --ár Vége felé közeledik Ma-
zocsp Géza megünneplése dolgában mindent elkövetnek 
a eikír erdőkében. Végül üt uj tagot vettek föl.

Budapesti lóversenyek.
11. nap. Szeptember 26.

Nagyobb versenyt a holnapi programra nem tartal­
maz. de ezt pótolja a Prince of Wales handicap, 
melv is cd érdekesnek igézkezik.

E szám élén Tip-Top áll, melyet 65 kiló teher 
alatt is leverbetlennek tartanánk, ha a verseny távja 
1400 méter nem volna; ez a táv azonban hosszú Tip- 
Topnak s igy a krakói legyőzőjének, Mindegynek, 
adjuk az elsőbbséget. Meglepetést pehelysúlyára való 
tekintettel Gagarin okozhat, mely Alagon remek tor­

sát mutatott. .
eladóversenyt istállófiuk lovagoljak s így első 

sorban Poole lovaglását kell tekintetbe venni annyival 
is inkább, mert az általa lovaglandó lónak is van papi- 
rosan esélye. Poole lovaglásán 
van jól képviselve s igy 
nenetelét.

kívül a Szemere-istálló 
ezek közt várjuk a verseny ki-

mindenütt tiszte-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az nj osztrák részvény szabályzat. Az osz­

trák hivatalos lap a napokban tette közzé az uj osztrák 
részvényszabályzatot, mely bárom részből áll. Az első 
rész a rész. vény társaságok al ipitásáról és átalakításáról, 
a második rész. a részvénytársaságok berendezéséről szól, 
a harmadik rész pedig általános határozatokat tartal­
maz. Alapításhoz előzetes vagy végleges engedélyt lehet 
kérni. A kérvények aina tartományi politikai hatóságnál 
nyújtandók be, a melynek területén a tervezett rész 
vénytársaság székelni fog. Az elöleges engedélyt a ha­
tóság, a mennyiben törvényes akadályok fönn nem fo- 
ognak, 30 nap alatt tartozik kiadni. Ha a hatóság a 

kérvényt elutasitandónak tartja, úgy azt szinten 30 nap 
alatt a belügyminiszterhez tartozik áttenni. A végleges 
engedélyért szóló kérvényt 14 nap alatt tartozik a ható­
ság a belügyminiszternek bemutatni s ha ezt nem te­
hetné, a késedelem okait tartozik a miniszterrel kü 
zölni. Ez.zel megszűnik az az alapilókra nézve nagyon 
botrányos állapot, melynél fogva eddig hónapokig he- 
vertették a kérvényeket elintézetlenül. A részvényeknek 
rendesen legalább 200 koronáról kell szólniok : kivéte­
lesen azonban helyi érdekli kisebb vállalatok 100 koro­
nás részvényeket is bocsáthalnak ki. Autonom részvény- 
kibocsátás utján való tőkeemelésről a vállalat már alap­
szabályaiban intézkedhetik, s ebben az esetben nem 
szükséges, hogy külön engedélyt kérjen. Az uj kibocsá­
tás előtt azonban a régi részvényeknek teljesen be kell 
fizetve lenniük. A régi részvényeseknek már az alapszabá­
lyokban lehet az uj részvényekre elővételi jogot biztosítani, 
más személyeknek elővételi jogot biztosítani nem szabad.
A tiszta nyereség egy részét részzvények beváltásáéra 
fordíthatják, ha a részvények bevonása sorsolás utján 
történik, a kisorsolt részvények tulajdonosai élvezeti j - 
gyeket kaphatnak. Az élvezeti jegyek tulajdonosainak jog­
viszonyai már a szabályzatban pontosan meg vannak ál­
lapítva s az alapszabályokba is fel kell azokat venni. Az 
élvezeti jegyek tulajdonosai ugyan azokban a jogokban 
részesülnek, mint a részvényesek azzal a megszorítással, 
hogy a tiszta nyereségből előbb levonnak egy bizonyos 
részt a be nem vallott részvények osztalékára. A társa 
Ságok személyzetét illetőleg a szabályzat úgy intézkedik, 
hogy az elnökségbe csak olyan egyéneket szabad válasz­
tani, a kik hivatásszerűen és állandóan az üzlet köz­
vetlen vezetésével vannak megbízva, az eddigi sine cura 
osztogatás teliüt megszűnik. Szabad azonban, mintegy 
átmenetül az uj állapotba, igazgatótanácsost választani, 
melynek a fontosabb ügyekben való határozathozatalok 
tartatnának fönn. Az évi mérleget a felügyelő bizottság 
és a számvizsgálók vizsgálják meg. A közgyűlésen való 
szavazati jogot felfelé csak kivételes esetekben szabad 
korlátozni; szavazati jogukat a részvényesek meghatal­
mazás utján nem részvényesek által is gyakorolhatják. 
A rí szvénytársaságok fölült a közérdek negúvása végett 
az állam felügyeletet gyakorol; magánérdekek meg- 
óvása czéljábúl azonban az állam nem lép közbe, ezek 
a polgári bíróság utján érvényesitendök. Az uj sza­
bályzat kihirdetése napján lépett életbe, de a már 
álló részvénytársaságokra csak annyiban alkalmazható, 
a mennyiben alkalmazásának az érvényben levő alap­
szabályok útjában nem állnak.

* Az .Anker» élet- és Járadék biztosító társa 
ság (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI. 
Deák-tér,« Anker-udvar»). 1899. augusztus havában benyuj 
tatolt a társaságnál 775 ajánlat 2,124.716 fit biztosított 
összegre és kiállíttatott 706 kötvény 1,780.043 Irt üsz- 
szegre. A befolyt dijak összege 5VJ.997 Irt, a kifizetett 
károké 119.823 frt. A 8 havi időszak alatt benyujtatott 
7024 ajánlat 19.253.997 írtra és kiállíttatott 6468 köt­
vény 17,195.741 írtról. Dijakért bevéletett 5.123.353 frt, 
károkért kifizettetett 910.237 fit. A haláleseti biztosítá­
soknál A. osztalékterv szerint a nyeremény-osztalék az 
elmúlt évben az évi dij 25%-át tette ki. A vegyes- és 
takarékpénztári biztosításnál B. osztalékterv szerint az 
összes befizetett dijak 3%-a fizettetetett ki nyeremény- 
osztalék gyanánt. A társaság vagyona 1898 decz. 31-én 
65 millió forint. Biztosítási állomány 243 millió forint. 
Eddigi kifizetések összege 105 millió forint.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaczról. A londoni pénzpiaczon feltűnő 

ellentét mutatkozott a héten a hosszú és a rövid lejá- 
ratu váltók kamatlába közt. Az utóbbi napokban 2% 
és 7,°/0 közt bőven kínáltak pénzt, a mely pénzbőség 
nyilván abban leli magyarázatát, hogy a politikai bi- 
zonyt^anság a vállalkozási kedvet nagyon bénítja, s 
ennélfogva nagyobb összegek állnak rendelkezésre. De 
ugyanezért viszont a leszámítotok is nagyon tartózkodók, 
úgy, hogy a bárom havi váltók magánkamattétele a 
hivatalos minimummal teljesen egyenlő, sőt egyes ese­
tekben annak föléje is emelkedett. De a piaczra kerülő 
váltóanyag nagy része e tételek mellett is az angol 
bankba vándorol, melynek tárczája ennek következtében 
nagyon igénybe van véve. A bank azonban még sem 
emelte föl a kamatlábat, úgy látszik azért, mert a 
váltóárfolyamok Angolországra nézve még mindig kedve­
zők. A bank érczkészlete 101.000 font sterlinggel, tár­
czája 786.000 font sterlinggel nagyobbodott. Magánfelek 
188.000 font sterlinget fizettek be, s a kormány 982.000 
font sterlinget fizetett be. A bankjegyforgalom 294.000 
font sterlinggel kisebbedéit, az összes tartalék 395.000 
font sterlinggel nagyobbodott. A német pénzpiaczon bár 
nem nagyon, de könnyebbült a helyzet, s a magán- 
kamatláb 47/, százalékról 4% százalékra szállt alá.

** ültlmc-szabályozás az értéktőzsdén. A mai 
ultimo-szabályozásnál, szükebb pénzviszonyok mellett, a 
tételek magasabbak voltak. Fizettek egész hónapra: osz­
trák hitolrészvényért 120-120 krt, úllamvasutért 95— 
130 krt, déli vasúiért 10-20 kr deporlot; egy fél hó­
napra : magyar hitelbankért 70—95 krt, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbankért 45—65 krt, rimamurányi 
részvényért 50—70 krt, iparbankért 10—20 krt, közúti 
vasúiért 80—110 krt, városi vasúiért 40—65 krt.

** Az eperjesi takarékpénztár a napokban tar­
tott rendkívüli közgyűlésen elhatározta, hogy eddiei 
G0.Cl.i0 írt ír yi részvénytőkéjét 150.000 írtra emeli fel 
olyképen, hogy a részvénytőke felemelésére az általános 

rtalékalapfcól 90.000 irtot fognak felhasználni.

Szerbiai : 5000 mm. 76*7 k. 7.30 írton, tranzitó, há­
rom hónapra.

Bozsban mérsékelt forgalom volt és az irányzat 
csendes, mig az árakban nincs jelentékenyebb változás. 
Minőség szerint budapesti paritásra 6.45—6.50 és hely­
ben 6.55 frt között jegyzőnk.

Takarmányárpa változatlan maradt, a forgalom 
ugyancsak kis i érvü. Helyben 6.10 írtig érhető el. 
Állomásokon átvéve csak gyenge üzlet volt.

Zabban nincs változás, a vevők tartózkodóak és 
minőség szerint 5.10—5.35 írtig fizetnek.

Tengeri helyben kisebb tételekben 5.17 V2 forintig 
kelt el.

Határldofizlet. Ma volt a szeptemberi buzahatáridő 
utolsó felmondási napja. Úgy látszik, már csekély érde­
keltség áll fenn e terminusban, mert csak 1000 méter- 
mázsát jelentettek be szállításra s alig hallani valamit 
szeptemberi engagementról, de annál mozgalmasabb és 
pezsgőbb aztán a forgalom a közelebb már szintén 
felmondásra jutó októberi búzában. E batáridőtől nagyon 
félhetnek a haussier-k, mert ma is valóságos «schluss- 
dobálást» rögtönöztek annak a hírére, hogy a 
készáruban ismét rosszabbultak a fogyasztási viszo­
nyok. Elég lanyhitúlag hatottak az amerikai jegyzé­
sek is és némi része ennek is van abban, kogy a 
cbaisse» beütött. A hangulat, különösen pedig búzában, 
igen deprimált volt, mig a rozs árfolyama aránylag szi­
lárd, ép úgy, mint a tengerié, melyben igen gyenge ter­
més mutatkozik. Leggyorsabban csökkent az októberi 
búza, az áprilisi csak nehézkesen követte s habár e ha­
táridőben is mutatkoztak napközben lanyha tünetek, a 
prolongálás drágulásával behozta a veszteségét. A reporl 
október és április közt 44—46 krajezár között 
ingadozott s a forgalom főleg e batáridőben igen 
nagy terjedelmet öltött. Végre még a zab irányult le­
felé. Egyenlegkép a szombati zárlathoz viszonyítva, az 
októberi búza 11 krral, áprilisi 7 krral, októberi zab 
5 krral, áprilisi zab 3 krral csökkent, ellenben rozs és 
tengeri még egy csekély emelkedést is mutat.

Ma a következő likvidácziós kurzusokat állapították 
meg a szept. batáridőkben: búza 8.28, rozs 6.48, ten­
geri 5.15, zab 5.10, repeze 11.80. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza októberre 8.36, 8.32, [8.31, 8.23, 

8.30 fo-rinton.
Szokványbuza 1900 áprilisra 8.78, 8.77, 8.75, 8.77, 

8.76 írton.
Szokványrozs októberre 6.59, 6.56, 6.57, 6.58 írton. 
Szokváiiyuzs tavaszra 6.95, 6.93, 6.97, 6.98 írton 
Tengeri 1900 májusra 5.10, 5.08, 5.09, 5.10 frlon 
Szokványzab októberre 5.02,5.01, 5.—, 4.99 írton. 
Szokványzab 1900 áprilisra 5.47, 5.40, 5.45 írton

KÖZLEKEDÉS.
() A dnnagözhajózási társaság közli, , hogy 
Ború rostér ts Ü bucid közötti helyi hajójára- 

tokát az összes közbeeső állomások érintésével c lió 
28 ;<n iíjLúl megindítja, n-ég pedig mar az október bu­

ra hirdetett menetrend szerint. A Budapest— Buda­
fok—Ercsi között j.tró heiyiiiajók ezen naptól lógva 
újból kikötnek a Tabán, Yarnház és Borárostér állomá­
sokon is : a Pel .li tér előtti állomás helyett azonban az 
eskü téren kötnek ki, Budafokon pedig csakis a sorház 
és a vasút előtti állomásokat érintik, a középső kikö­
tőt nem.

() A dunagözhajózási társaság tudatja, hogy az 
elöntött rakpartoknak a víztől való szabaddá válása után 
az árufelvélel Budapesten (Budán és dunaparli teher­
pályaudvaron) szerdán, szeptember 27-én minden irány­
ban ismét megkezdődik.

() Vonatok megszüntetése az ujszász-jászapátl 
vonalon. A Jászapátiról reggel ü óra 18 perczkor

perczlcor hivatalosan záródnak .
8.29- 8.31 
8.74- 8.7*: 
6.57— 6.5s-

frt
írt
frt
frt
frt
frt
frt

6.97— 6.91- 
5.08— 5.1' 
4.99— 5.01 
5.45— 5.4b

síel 6Ujszászra érkező 8115 , valamint az Ujszászról regi 
órakor Jászapátira induló 8116. ez. vonat közlekedése 
ez évi október hó 1 -étül kezdve meg fog szüntettetni.

BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 25.

Gabonatőzsde.
Az árutulajdonosok ma ismét kénytelenek 

engedményt tenni, hogy terményeiket elhelyezhessék, 
eladók engedékenysége azonban nem sokat lendített 
forgalmon. A malmok egyrészt átvételi elfő;

voltak ár- 
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Délutáni forgalom.
Berlin az amerikai piaczok lefelé törekvő irányzatúi 

ignorálta s magasabb jegyzéseket küldött. Nálunk e> 
élénk meglepetést keltett, mert biztosan számítottak 
arra, hogy ez a piacz is eszkomptálja a tengerentúl 
impulzust. Ha a helyi körülmények nem hatottak voln 
ellcnsulyozóképen, úgy talán jobb hangulat Jis keletke­
zett volna piaczunkon, de igy e helyett határozott s tu. 
nyomóan lanyha irányzat uralkodott. Az áringadozások 
nem voltak oly méretűek, mint délelőtt, mert a for 
guloin igen szűk mederbe szorult a miatt, hogy 
csupán áprilisi búzának és májusi tengerinek volt 
kereslvte, mig ellenben az októberi huzat a küszöbön 
lévő határidő-term nusára való tekintettel mindvii oldal­
ról kínálták, hogy prolongálhassák, vagy lehony-hthas- 
sák. A halasztási^dij a sűrű prolongácziók mellett 4> 
krra szökött fel, de miután a zárlat felé az áprilisiban 
is alább hág volt az érdeklődés, halasztásért nem kérlek

letteljesen kalapot emelt a gyászmenet elült, 
koporsót vasúton Thannba vitték.

Paris, szept. 25. Scheurer-Kestner temetése­
kor a keleti pályaudvaron több szónok beszélt 
Brisson, a kit megjelenésekor hosszantartó ová- 
cziókban részesítettek, beszédében kiemelte Scheu 
rer-Kestner nemeslelküségét és azt, bogy mint az 
igazság katonája, egész életében a Franczia 
országra nézve annyira ártalmas plebiszczitárius 
kormány forma ellen küzdött. Baue szintén ma­
gasztalta az elhunytat. Általa — úgymond — egy 
nagy tévedést tettek jóvá és megmentették Fran- 
cziaország jó hírét. Az ünnep után a jelenlévők 
Brisson körül sorakoztak és azt kiáltottak:

__ Éljen a köztársaság!
Brisson meghatottan mondta:
— Igen barátaim, szeressük a köztársaságot, 

de ne hagyjunk fel védelmével!
Piquart-1 is üdvözölték és azt kiáltották:
— Éljen Piquart! Éljen a köztársaság!
Pária, szept. 25. Scheurer-Kestner temetésén 

feltűnt Sarah Bernhard koszorúja, a melynek a 
következő felirata volt:

„ Tisztelet Scheurer-Kestnernek, az igazság apos­
tolának.“

Még számos más koszorufeurat magasztalta 
Scheurer-Kestnernek a Dreyfus-ügyben kifejtett

IPARÜGYEK.
— Az aeztaloeok szövetkezete. A budapesti asz­

talos ipartestület védnöksége alatt álló bútorcsarnok és 
hitelszövetkezet tegnap tartotta alakuló közgyűlését Seidl 
Ambrus, a központi hitelszövetkezet igazgatójának el­
nöklete alatt. Az elnök konstatálta, hogy eddig 350 drb 
25 fitos üzletrész van aláírva és hogy az eddig fenn­
állott Bútorcsarnok a szövetkezetbe beleolvad, mire a 
közgyűlés a megalakulást kimondotta, a beolvadást el­
fogadta és az alapszabályokat megállapította, azután 
megválasztotta az igazgatósági, felügyelő bizottsági és 
bíráló-bizottsági tagokat. Igazgatók lettek : Eürdügh 
István, Tálos Pál, Juhász Sándor, Szeleczky Mihály, 
Badócz János és Füredy Mihály. Az országos köz­
ponti hitelszövetkezet pedig dr. Horváth Janos ipar 
tiatósági biztost nevezte ki az igazgatóságba. Ezzel az 
országos központi hitelszövetkezet már a tizedik ipari 
szövetkezetei alakította meg.

miatt, másrészt a haláridőpiacz deroulja következtében 
igen tartózkodók voltak s a bőven érkezett s azonnal 
átveendő vasúti árura sem vaggonszámra, sem téte­
lekben nem reflektáltak. Ellenben szívesen vet­
tek szállításra és idegen származékot, minthogy az 
őrlési forgalom beszüntetésére meghatározott időpont mind 
közelebb jő. 1900 január elsejétől tudvalevőleg csak el- 
vámoltan hozható be búza. A malmok iparkodnak tehát 
kihasználni még az előnyöket, melyeket az őrlési forga­
lom nyújt. Az összforgalom csupán 25.000 métermá­
zsára rúgott, melynek egy ölödét szerb búza képezi. 
Sárga, kevert, üszkös és vegyülékes búza ma feltűnő 
nagy mennyiségben volt a forgalomban. Hivatalos je­
lentés szerint a búzaárak 10 krajczárral olcsóbbak. 
Magánkézbe is sok búza került ma, mert
az eladók, miután látták, hogy a malmoknál hiába 
erőltetik az eladást, magánspekulánsoknak bocsátották 
áruba búzájukat s igy létre is jött számos üzlet. A mal­
mok feltűnő rezervállsága érthetetlen, vagy talán de­
menti legyen a legutóbbi héten megjelent lisztforgalom- 
kimutatásra és kommentárjára ? A szóban levő kimuta­
tás ugyanis igen előnyös világításban mutatja be a 
lisztüzlet helyzetét, állítólag oly nagy expedicziójuk van 
külföldre és oly élénken alakul a liszt-kereslet a belföl­
dön is, hogy immár teljes erővel kell dolgozni a mal­
moknak, hogy elegendő lisztet tudjanak előállítani s 
hetenkiut 180.000 métermázsa búzát őrölnek fel. Leg­
magasabb eladási ár méter mázsán kiút 8.82 Vz fet tisza- 
vidéki 7S 5 és SO'5 kilós minőségű Lét tétel búzáért 
éretett el, a legalacsonyabb jegyzés pedig 8.10 frt volt, 
melyet pestvidéki üszkös búzáért fizettek. — Eladatolt:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 82 k. 8.75 fo­
rinton, sárga, 350 mm. 81 k. és 100 mm. 80 k. 8.65 
Irton, kevert,
8.82Vz írton,

végül többet 44—45 krnál. Tengeri állandóan szilárd 
maradt. — Köttetett :

Szokványbuza októberre 8.30, S.2S 
Szokványbuza áprilisra 8.74, 8.75, 

iraton.
Tengeri 1900. májusra 5,08, 5.09 frlon.

ára 30 perczkor hivatalosan záródnak.

8.29 írton. 
8.73, S.72 fű-

Délután .
Búza októberre . . . 
Búza áprilisra . . . 
Szokványrozs októberre 
Szokványrozs áprilisra 
Szokványzab októberre 
Szokványzab áprilisra 
Tengeri 1900. májusra

frt 8 2«— 8.30
frt 8.72- 8.74
Irt 0 57— 6.58
frt 6.97— 6.9s
írt 5.----- 5.01
frt 5.44— 5.46
frt 5.08- 5.09

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde magatartása ma is nagyon tartózkodó 

volt. Becsben nagyobb kényszereladások történtek egy 
öngyilkossá lett bizományos számlájára ottani helyi 
értékekben, a mi az irányzatot általában kedvezőt­
lenül befolyásolta. A nemzetközi értékek hanyatlása 
azonban nem volt jelentékeny. A két helyi vasút részvényei­
ben, nagvobbmérvii realizálások mellett, élénkcbb for­
galom fejlődött ki s az árfolyamuk ismét hanyatlott. A 
magyar hitelbank részvényei határozottan bágyadtak 
voltak a kontremme eladásai miatt, melyek az árfolya­
mokra is nyomást gyakoroltak. A határidő értékeket 
már ma mcdióra, illetőleg októberi ultiméra áruitattak.

Elötözsde.
Az elctűzsde igen tartózkodó hangulatban folyt le. 

Az üzérkedés! értékek árfolyamai alig változtak. 
Magyar hitelbankrészvények gyengültek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrész vény 372.60—3/2.40-ig, magyar hiíe.- 
bank 380.50-379.75-ig, osztrák-magyar államvasut 
342.40—342.20-ig, rimamurányí vasmű 338.—.

II óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
372.40—372.50, magyar hitelbank 380.-----részvény

SORSOLÁS.
_ Az ositAlyaorsJaték húzása. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő főbb nyereményeket húzták 
ki- 10 000 koronát nyert 92186. 6000 koronát nyer­
tek 18989 25827 62187 74874 95189. 2000 koronát 
nyertek 11898 18322 19516 21674 21832 27716 28848 
36521 38532 40097 42691 43720 53857 59364 61160 
80225 81764 90243 92845 93954 95831 98686. 1000 
koronát nyertek 2230 7413 8484 10145 11060 11798 
14991 16560 18882 23098 26055 30479 34141

1000 mm. 80 k. és 1500 mm. 78 3 k. 
150 mm. 80 5 k. 8.60 forinton, kevert, 

100 mm. 80 k. 8.521/2 forinton, sárgi, 200 mm. 80 k. 
8.50 írton, sárga, 180 mm. 80 k. es lUO mm. 78 k. 
8.50 írton, 200 mm. 79 k., 200 mm. 79'5 k. és 100 
mm. 81 k. 8.75 Irton, 100 mm. 79-5 k„ 200 mm. i9 
k., 200 mm. 79-3 k., 50 mm. 78-4 k. és 50 mm. 79-5
k. S.G7V-I frlon, 200 mm. 78 k. 8.55 frlon, 100 mm.
78-5 k. 8.55 forinton, 100 mm. 78 k. 8.55 frton, 100 
mm. 77 k. 8.40 frton, sárga, mind három hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 
8.55 frton, 200 mm. 79 k. 8.60 frton, 100 mm. 
79 k. 8.50 frton, sárga, 200 mm. 79 k. 8.55 frton, 
100 mm. 79 k. 8.42'/2 frton, 300 mm. 78 3 k. 
8.45 frton, kevert, 100 mm. 78 5 k. 8.25 frton, 100 
mm, 78 k. 8.30 frton, sárga vegyi., 100 mm. 78
k. 8.40 frton, sárga vegyi., 160 mm. 77 3 k. 8.35
frton, sárga vegyi., 100 mm. 77 k. 8.25 frton, kevert, 
100 mm. 77 k. 8.35 frton, sárga, 100 mm. 76 5 k. 
8.35 írton, sárga, 100 mm. 76 3 k. 8.30 frton, 
sárga, 100 mm. 75 k. 8.10 frton, üszkös, 100 mm. 
74 k. 8.10 frton, üszkös, mind bárom hónapra.

Fehérmegyei: 1600 mm. 76'3 k. 8.45 frton, 300 
mm. 76 k. 8.30 frton, sárga, mindkettő három hó-

SO 25, magyar leszámítoló és pénzvállóbank 2o4.
254.511, magyar ipar- és kereskedelmi bank 98.------
98.50-iz, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 238 50—
239.___íg. osztrák-magyar államvasut 342.25— 342.:jO,
deli vasul 72.----- 72.50-ig, rimamurányi vasmű 337.50
_338.__i", magyar kuronajáradék 95.10—95.20-ig,
közúti" vasul 354.50-355.—ig, városi villamos vasút 
195.----- 195.50 ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén a városi villamos vasúti részvények 

érzékenyen hanyatlottak. Az általános irányzat keüv- 
telen maradt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
,70.30—371.SO-ig, magyar hitelbank 379.75—378.50-ig,öl

magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254 50 253.50-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 97.50-ig, magyar
jelzaloghitelbank II. 
államvasut 342.75—34

napra.
Dunavidéki:

30376

330 mm. 74-5
három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 
forinton, sárga, három hónapra.

k. 8.20 forinton, 

764 k. S.S27,

kib. 238.—ig, osztrák-magyar 
42.25-ig. rima-murányi vasmű 

338—337.—ig, magyar koronajáradék 95.10—95.20-ig, 
közúti vasút 355.50—353.50-ig, városi villamos vasút 
192.—. — Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni
kőszénbánya 322.----- 320.—, magyar ezukoripar 1054.
Adria 243.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 371.80—372.—, magyar hitelbank 378.-----
378.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.- 
—253 50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
98.----- 98.50-ig, magyar jelzáloghitelbank
237 75—238.—, osztrak-magyar államvasut 
342.75-ig, déli vasút 72.50—73.—ig, rima-murányi 
vasmű 336.75—337.25 ig, magyar koronajáradék 95.10 
—95.20-ig, közúti vasút 354—354.50-ig, városi villamos 
vasút 190 —191-ig.

bank 
II. kib.

342.50—

■■

. -
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Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 

vényben holnapra 2—2.50 frt, nyolez napra G—7 írt, 
október végére 12—14 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.— 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 371.80—372.10-ig,
magyar hitelbank 378.50, osztrák-magyar államvasul 
342.25—342.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 372.10— 
372.20-ig, magyar hitelbank 378.25—378.50 ig, magyar 
leszámitoió és pénzváltóbani; 253.50—251.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 08 ----- 98.50-ig, magyar
jelzáloghiteibank 11. kib. 237.75—238.—ig osztrák-
magyar államvasut 342.25—342.50. déli vasút 72.-----
72.50-ig, rima-murányi vasmű 336.75 — 337.—i", ma­
gyar koronajáradék 95.10—95.20, közúti vasút 354.-----
354.50, városi villamos vasút 191 —191.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept.25. A) Hizott sertésárak : T. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz —. —kr. Öreg közép —.— 
kr. Fiatal nehéz 411/.,—421/2 kr. Fiatal közép 43— 
—4372 kr. Fiatal könnyű 44—44y2 kr. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—.— kr. III. Romániai : Nehéz —.— kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz—.— kr. V. Szerbi ről Nehéz 42*/2 
—43 kr. Közép 43—43y2 kr. Könnyű 43*/2—44 kr.

Megjegytés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokban értendők. Szokásszerüleg a hizott serí-sefc tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandől q 
A sértését vételárából a vevő javára 4 szazaié«: venando ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1899. év szept. 23. napján volt készlet 
39.113 db, 1899 szept. 24. napián ielhailátott GS1 db, 
szept. 24. napján elszállitiaiott 703 drn, szept. 25. 
napjára maradt készletben 39.031 drb. A hizott sertés 
üzietiráriyzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kír. központi statisztikai hivatal i.imutil.asa az 18'’9 

évi hó szept. 22-én esti 6 órától fez • j >t. 2 í- <-:i esti 6 őr .íz 
Budapestre vasúton es hajón én. ezt: ti > innen cis.:al!:n>tt 
gabonáküldeményekröl és a l»U'tn.)íóvámhivatalnal elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisvgukről:

Az áru meg­
nevezése

Érkezett r
vasúton hajon együtt jivar:utón tniun egy.'.t

ti e t >j r ni . - s

búza
rozs
urpa
zab
tengeri

a) helyi 
45562; 21907 

4078j 3961) 
121371 3
24971 1459(1
— í -

orjraioiiíban 
675291 103

8047j — 
121401 525
17093 50

— 159,-

- 1! 1«:"

- II 525 
3200' 50
__ 475 8

összesen G4274, 40555 104809, 2276, 3200,, 5476

h) átme éti forgalomban

l.uza [I 1031 — 103: - — " —
rozs 412 - 412 — 1069 10G9
árpa 1216 — 1216; — 710; 71U
zab - ! - --- I --- --- ---

tengeri — — --- ---

összesen ü 1731; — j 1731: — 1775 1779

c) a fővárul (ivat alnál előjegyezted-dl
1 A vi-szkivitel r/.'-i «

A? áru hol valobehozatalr.
lueguevezéae j t-ÍCj-gy. mennyi- e megnevez, -*? f.tPr,k'l.:ni°

!j ni'-term.izsakt.m

búza 2684 : i,u:::6i;zt I 23864
rozs — rozsliszt —
árpa — arpaíisv.t 155Í-

összesen 2084 ií összesen 25158

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, szept. 25. (Az Egyetértés t -.irata.) Az 
uítimo-rendezésnél mutatkozott iiel»;: -.o k ma -a** - fo­
kozódtak, minek következtében a spekiii .i zió n: . a 
tartózkodó volt s a mai elvtőzsrle ki ilvi l!..;: lie: u it­
tál nehézkesen folyt le. A kedvetlenségei fokozta i- - 
sauer tőzsdelátogató öngyilkossága is, noha üzlet- zo'i 
valami nagy veszteségek nem fognak származni. Az ár­
folyamok hanyatló irányzatot követtek, kivé vén a szén­
bánya-részvényeket, melyek ma is emelkedtek. A i mi- 
kok 6—6’., sz .zalékért, a coulisse-nél G1/^ — <ó 
lékért prolongállak.

11 urakor záródnak : Osztrák liitclrészvi-ny 370.50, 
osztrák-magyar államvasut 341.75, déli v. sut 7á 50, 
alpesi bányarészvények tlSU.75, i.mamuráuyi 537.::5, 
brüxi kőszén 392.—, májusi járadék 10005, toruk 
sorsjegy'-k 5b.50.

A déli tőzsde kezdetben üzleti-I n volt. — -le­
gyeznek : Osztrák hitel részvény 370.25, magyar Ilit i- 
részvények 379.—, Länderbank 25:-..—umon-rusk 
3UÍ.50, angle-bank 150.50, liaukegyesiih t 270.75, 
tramway-részvényefc 430.—, csztrá!.-ii.:;g;ar .iliarn- 
vasut 341.25, déli vasút 72.50, ribuvé.lgyt v. 25 i 
észak-nyugati vasút 242.—, török d hány részvényéi 
13C.50, alpesi bányarészvények .><*.40, rimaaiuranyi 
vasmű 337.7iü, pragai vasipar 14, máji i g . - 
dék 100.05, magyar korona-járadék 95.1.'. tar k sors­
jegyek 59.20, német birodalmi matka 59.—.

Később az öngyilkossá lett 11 am.r m.é gin kény­
szereladások történtek, minek kü. t . :é . .i . n. 
mok még inkább hanyatlottak. Naha a :•.3:i t e : é- 
ról kedvezőbb tudósítások érkeztek, ; z irányzat i> v-iít 
maradt.

A délutáni magánforgalomban a deli !'.?«■> 
zárlata után maradt .- Osztrák Ilitek- savény 1 .
magyar hitelbank 379.50, angol-oszlr. t; la i. l..i>7,;>, 
bankegyesület 271.—, Unionbank 302.—, Iz mi r. . . : 
237.75, osztrák-magyar államvasut 341.50, ti li vasút 
72.—, elba völgyi vasút 254.--, északnyugati vasút
241.50, török dohányrtszveuy 135. , iim i
vasmű 337.50, alpesi báuyareszvények 2-• ' , ..

radek 100.05, magyar koronajaradék 95.1 J, török 
sorsjegyek 59.30.

Béca, szept. 25. fMagyar értékek zárlata.) 4' , ,-03 
aranyjáradék 117.20, tiszai és szegedi külesünsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.00, magyar 
Lel. vasút all. kötvény 119.75, magyar leszámítoló- és 
váltőb.-részveny 253 —, magyar kereskedelmi bank 
1418, magyar koronajárad. 99.10, 4" f]-os magy. föld- 
tehermentesitési lötv. 93.40, magyar hiteibank-részvénv k 
378.80, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 1G1 75, Eassa- 
oderbergi vasút-r. 183—, rimamurányi vasmű 337.—.

Béni, szept. 25. Osztrák értékek tárlata.) 4-2e/6-03 
papír-járadék 100 05, 4”/, -cs osztrák aranyjáradék
118.25, 1860. sorsjegy 130.75, osztrák hitelsorsjcgy
196.25, angol-osztrák bank 150.50, bécsi Bankverein
270.—, osztrák-mag-ar bank 907.—, déli vasút rész­
vény "72.—, dunagOanajózás társulat 388.—, dohány- 
részvény 134.50, cs. és kir. vert arany 5.70, német 
backvá'tók 58.97, 4'2°,g-os ezüstjáradék 99.95, osztrák 
koronajáradék 100.10, 1864. sorsjegy 195.50, osztrák
hitelintézeti részvény 370.50, nnioo-bankreszvény 302.—, 
osztrák Länderbank 237.—, osztrák-magyar államvasut
341.50, elbavülgyi vasút 253.50,alpesi részvények 280.75, 
20 frankos aranj 9.57 londoni váltóár 120.65, bécsi 
Tramway 425.—. Nyomott.

BÉCSI 6AB0NATQZS0E.
Becs, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Nagy hozatalok miatt, melyek előreláthatólag a vizi-ut 
használhatóvá léte után még nagyobbodni fognak, a 
mai gabonatőzsdén bágyadt hangulat uralkodott. — 
Köttetett: búza őszre 8.46, 8.48 írton, búza tavaszra 
8.85, 8.89, 8.88 frton, rozs őszre 6.85, 6.88 frton, 
rozs tavaszra 7.25, 7.27 írton, zab őszre 5.29 írton, 
zab tavaszra 5.11, 5 lO frton, tengeri szeptember­
ek többe rre 5.51 frton, tengeri május—júniusra 5.39 
frton, repeze szeptemberre jegyez 12.50—12.00 írton.

Felmondtak '.000 mm. repezét.

Délután kedvezőtlen külföldi jelentésekre a határidő- 
üzletben eladási kedv uralkodott és az árfolyamok na­
gyobbrészt néhány krajczárral lemorzsolódtak. — Kötte­
tett : búza őszre 8.40—8.45 fi ion, tavaszra 8.86, 8.87 
cs 8.85 frton, rozs tavaszra 7.25 frton, zab tavaszra 
5.70 írton, tengeri május—júniusra 5.37 frton. Jegyez­
tek: rozs őszre 0.80—0.87 írton, zab őszre 5.29—5.30 
frton, tengeri októberre 5.58—5.59 frton, repeze szep­
tember—októberre 12.50—12.00 frton. A készárupia- 
ezon az üzlet teljesen pangott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde irányzata egyenlőtlen volt. A nem­
zetközi értékek és ezek nyomán a bankrészvények a 
transzváli kérdés miatt gyöngeségre hajlottak, ellenben 
kőszénbányarészvények iránt a kedvező konjunktúrák 
hatása alatt élénk vételkedv nyilvánult, a mi goknak 
az árát tetemesen emelte, annyival is inkább, mert állí­
tólag a koksz árának emelkedését is várják. Osztrák 
papirosok Becsre gyengültek. Transzváli vasúti részvé­
nyek bágyadtak.[Amerikaiak lanyhák. Magánleszámiio- 
lási kamatláb 43/s%» ultim ópénz 6 74%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/0-os osztrák aranyjáradék 
90.00, magyar koronajáradék 94.96, osztrák-magyar 
államvasut 145.50, kassa-oderbergi vasúti részvények
90.25, bécsi váltóár 1G9.25, magyar vasúti be­
ruházási kölcsön 101.10, Disconto Commandit 201.75, 
általános villamoss. Edison 250.—, Gelsenkirchem
200.25, Laura-kohó 258.75, 4,/.J% ezüstjáradék 99.50, 
4°/„ magyar aranyjáradék 98. — , osztrák hit el részvény 
231.40, déli vasút 32.40, orosz bankjegyek 21G.35, 
4'70 uj orosz kölcsön 99.70, olasz járadék 92.80, 
Dynamit Trust 150.75, Harpeni 197.75. Egyenlőtlen.

Berlin, szept. 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
231.GO, osztrák-magyar államvasul 145.50, osztrák 
déli vasul 32.40. Szilárd.

Frankfurt, szept. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész v ny 231.30, osztrák-magyar államvasut 145.00, 
osztrák déli vasút 32.40. Szilárd.

Hamburg, szept. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98.35, osztrák aranyjáradék 99.50, osztrák ezüst járadék 
99.50, osztrák hitelrészvény 231.00, osztrák 1860-as 
o 11..i: i sorsjegy 140.—, osztrák-magyar államvasut
115.25, osztrák déli vasút 32.40, olasz járadék 92.70. 
Nyugodt.

Paris, szept. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ma tulnyomólag bágyadt volt, mert a transzváli 
hírek rsyuglalanitclag hatottak. A szombati árfolyam- 
emelkedések ma jóformán mind veszendőbe mentek.Jj

: óra AO pereskor záródnak : 3%-o? franczia 
járadék 100. GO, 3,/2,/„-os járadék 92.90, törleszt- 
he tő járadék 102.70, osztrák aranyjáradék 100 40, 
osztrák aranyjáradék 102.10, olasz járadék 92.90, osz­
trák földhitelrészvény 1250.—, török dohányrészvény 
299.—. Baiiquc de Paris 1075. ottoman bank 507.—. 
Határozatlan.

iácndon, szept. 25. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 104:l/iG.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, szept. 25. JV//ersezukor Aussigban 12.50 
Print, októberre 12.45 írt, iinomitvány Prágában 42
forint.

Borcsaló, szert. 25. Búza 15.70, 15.00, rozs 15.30, 
zab 12.90, repeze 21.—, szesz (50-cs) szeptemberre 64.80, 
(70- s) 44.80, tenr- ri 12. — . 

m I-o, szept. 25. Szesz 45.-
Stettin, szept. 25. Sztv.z 4«.—.
Hőin, sz* pl. 25. 01. j 52.50.
Pái.raburg, szept. 25. .V//ersezukor szeptemberre 

9.rá. . Moherre 9.00. novemberre 9.57, deczcmberrc 
9.62 it. '.rka 50 kiloukint.

Hamburg, -z pt. 23. Kávé szeptemberre 20, de- 
ítc 20v2, márcz.tisra 27, májusra 27Vj fillér

lontonkiiit.
Pá. is, fzepL 25. /laza folyó Iir'ra 19.55, októberre 

19.45, november—deczemberre 19.80, n uvembiT-- 
b brii írni 19.95, nyir/tail : rozs is ivó hóra 13.90, 
októl’ rre P; 55, n o v ■:: i i: er—d eczf- mb - rre 14 05, no- 
vembrr—fcbriiarra 14.15, nyugodt; liszt íleur de 
Pans folyó hóra 25.05, ok tóbe rre 25 85, november— 
deczemberre 26.20, november—februárra 20.45, 
nyvsM it ; repczsoiuj folyó hóra 53. — , októberre 
53 23, iM'Vi’ruber — deczemberre 53.75, január—ápri­
lisra 54.30*, nyugodt; szesz folyó bóra 30.25, oktú- 
berri- 50 75, november—dicz"mbérre 30.75, jauuur— 
i'prilisra 57.75, renyhe. — Idő : szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjclcntés.)
A mai forgalom a rendes hétfői forgalomnál élénkebi) 
v<át, ii'ZTt a közeledő izr.. lila ünnepekre in a történtek 
a It v .rl, A barorníi és a bal valamivel drágább, 
a lm-!' a? oiímői)!» lett.

A mai detail;.rak ezek :
jtűrjéle. Marhahús eleje 08, leveshus 72, rostélyos, 

f-ás.d, hal -; in, fartő 80, marhanyelv 72, vesepecsenye
90, ti ztitva 1.80, Ilöv jndékhtn ( lej * 4 f, l):i!u!j:i 52 kr,
hr-rjuh Já NO szeg V", apoczkája S: czomii.j i 90, szeli t
100 k. , sert'' ilius 64. ezombja, 1 «1« ez kaja 72, kar: j v3
nvui *c :eny-‘ 90, öv<T.- sonka LS, pragai sonka 90 kr
iiUp '.Kir GU kr, K.j ; S kr ki híj olvasztani vulu sza-
onu i )S kr, Jinks ír k v'-ja 1 frt 30 kr.

/•' ti omf : Csi ke liarabia r> kr., tvuk 80 kr,
pula rd 90 i r, pu liarabju 2 20 frt, bízott kacsa
15« - kr, hízott Ind 5..30 irt, gyöngy lyuk 100 kr.

Leóit ó tisztított baromji : Csirke 50 kr, ptiiárd 
kr, kap!tan 100 kr, lúd — irt. kacsa 90 kr, 

pú! • ka 2. - frt darabja.
"njtri ; Tojás na 'vobb 50 darab 100 kr, kisebb 8 

db 20 kr, te.-iV.e s 3 db 10 kr.
J/al. Ponty GO kr, harcsa 70 kr, süllő 50 kr, apró 

kevert hal 40 kr, viza 110 kr, tok 130 kr, fogas 
2.50 Of, kersege 2.— irt, édesvízi rák darabja 1 4 
kr, csuka GO krajuzár.

Különlegesség: Fogoly p írja 1.40 frt, vadkacsa dija 
70 kr, fáczan dija 1 frt 75 kr, nyul 1 frt 75 kr, 
dámvadhus kilója GO kr, vaddisznóhus kilója 50 kr, 6z- 
1*us kilója 30 kr, ezombja 3 Irt GO kr, gerincze 7 frt. 
Közönséges szőlő kilója 35 kr, csemegeszőlő 40 kr, 
görög dinnye darabja 20 kr, sárga dinnye darabja 
20 krajezár, turkesztán 20 kr, cantaloupe 35 kr, 
rétes-alma kilója IG krajezár, körte kilója* 28 kr, őszi 
baraczk kilója 80 kr. Sampiongomba 3 darab 10 
kr, karfiol darabja 20 krajezár, befűzni való paradi­
csom kilója 5 kr, 100 drb 75 krajezár, puttonya 35 
krajezár, vörös káposzta 15 kr, tök darabja 12 kr. 
Burgonya kilója 4 krajezár. Tea vaj kilója 1 forint 15 
krajezár, parasztvaj 90 kr, tejföl literje 24 kr, édes 
túró kilónkint 18 krajezár.

Bécsi marhavásár.

Becs (St.-Marx), szept. 25. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Felhajtatott .3549 magyar, 301 gali- 
cziai, 11 bukovinai, 945 német, összesen 480G vágó­
marha. Az irányzat szilárd, az árak emelkedtek. Kiada­
tott : elsőrendű magyar hizott ökrök 3G—38 forint, má­
sodrendűéit 32—35 forint, harmadrendück 28—31 frt, 
galicziai elsőrendüek 37—38 frt, másod rendűek 34—3G 
frt, harmadrendück 30—33 frt, német elsőrendüek 
40—41.— frt, másodrendüek 3G—39 frt, harmadrendüek 
31—34 frt, 100 kilogrammonkint élősúlyban.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokról. VA szerelemről*. A dolgozat két Olyan 

hasonlattal kezdődik, a mely nein találó mindenben. Azt 
mondja: „A szerelem olyan, mint a himlő: mindegyikünk­
nek át kell esnie rajta.“ Ez áll a szerelemre, de nem a 
himlőre. Mert tény, hogy minden ember szerelembe esik, 
de vájjon nem látott még embert, a ki himlőmentes lett

volna ? Azt Írja továbbá: „És ismét mint a himlő: csak 
egyszer leszünk tőle betegek.“ Ez meg áll a himlőre, de 
nem a szerelemre, Meat hiába akarja alább minden áron 
elhitetni, hogy Cupido nem küld második nyilat ugyanabba 
a szívbe. Dehogy nem! Az élet gyakorlata mást bizonyít. Ez 
azonban hagyján, csak azt tudnók, mit is akar voltaképpen 
mondani ? Kiszakítunk két. egymás mellé került mondatot 
a sok közül. íme: „Az izzó parázs jobban illik kicsiny szo­
bánk keretébe, mint a szerelem vakon világitó látszata a 
nagyvilágba. A szerelemnek oltártüzként kellene égnie azon 
hatalmas és ünnepies templomban, a melyben a mámoros 
spharák zenéje cseng“. A ki ezt megtudja érteni, a két 
mondat értelmét ki betűzni, vagy a kapcsolatot köztük föl­
fedezni tudja, erős lehet a talányok megfejtésében. Az egész 
dolgozat hemzseg ilyen mondatoktól. Mázsás szavak egy 
grammnyi gondolat nélkül. A mellett az egész összefüggés­
telen. Beszél Frigyesről és Margitról, hepe-hupás hátú Vul­
kánról, összetéveszti Plútót Pytagorassal; szól férfiakról, a 
kiknek szerelme a telt gyomor következménye, tanról, a 
melyet „rikító fedelek alatt“ hirdetnek, ^zóval mindenről 
átmenet és összefüggés nélkül, hogy mire a végére érünk, 
árnulva kérdezzük: mit is olvastunk, vagy mi mondani 
valója volt a szerzőnek ? Felelni pedig erre a kérdésre 
nem tudunk. — rA pénzszükség*. A fentebbiek után e má­
sodik dolgozat ilyen részletes bírálatába bele nem megyünk, 
annál kevésbbé, mert mindjárt az elején bevallja, hogy 
„semmi szép és eredeti nem jut eszebe“. E biztató vallo­
mást nem vévén komolyan, elolvastuk az egészet. Csak egy 
figyelemre méltó mondat van benne: „A szegénységnek 
nincsen humoros oldala; legalább a szegényre nézve nincs.“ 
Egyébként ugyanaz a fogalom és gondolatzavar, mint az 
előbbiben, azzal a különbséggel, hogy kevesebb benne a 
floskulus. A közölhetőség színvonalától igen messze áll. — 
„Jfidás líráig“. Csak nagy változtatással közölhetnék. Külö­
nösen annak a résznek az átíratására fektetnék e válto­
zásnál a fősülyt, a melyet kisérő levelében maga is aggo­
dalmadnak gondol és jelzi, hogy abban az esetben, ha e 
tulrneré-z leírás nekünk nem tetszik, kihagyhatjuk. Nekünk 
néni tetszik, de kihagyni sem lehet, mert a novellában nagy 
zökkenés állna be. Meg kell tehát ezt a részt alaposan 
változtatni. Erre pedig csak a szerző vállalkozható. Egyéb 
részt is meg kell változtatni, hogy közölhetővé tegyük. 
Délután G —7 óra között élőszóval szívesen adunk egy-kút 
útbaigazítást, miután e rovatban igen szélesen ki kellene 
terjeszkedni rá. — rAszfaltbetyárok“. Régen elcsépelt tör­
ténet. a melyet semmi ujjal nem tudott kibővíteni. Stíljé­
ben is sok az erölleteltség és idegenszerűség. Mit jelent 
például ez a mondat: „Szemeinek rózsaszínű lángja boldog­
ságot és vé.-zt jósolt ?“ A jelzőkkel, hasonlatokkal igen 
óvatosan kuli bánni. Az olvasó gondolkodik s ha a logika 
nem igazolja a hasonlatot, bosszankodva teszi le az olvas­
mányt. A kézirat kivételképpen rendelkezésére áll. — Nem 
közölhetők : „Egy órai boldog-ág története“; — „Késői sze­
reién.“ ; — „Péntek este“; — „Virágárus-leány“.

Nyerges. 7—7/. A kérdéses dologra jogosultsága van. 
Személyesen is el lehet vinni a titkári hivatalba. A kér­
dezett titkár nevét nem tudjuk.

D. J. Jp-ilajjé-sf. (: ak arra vonatkozik, a kiről szó volt. 
fia a sorok közt olvas valaki, el kell k" zuluié arra. hogy 
tévedésbe esik. Mert a sorok közül sok minden félét ki leimt 
olvasni, a mi talán eszeágában sem volt az írónak. Ebben 
az e-ethen is úgy volt és e szerint föltevésének semmi 
alapja sem volt.

K. K—oly. Már a múlt héten elbíráltuk.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és tiyomda-Részj.-társasáá.

Kinőnet a hiv. lap szept. 24. számából
Árverések n fővárosban. Strohmnger Gyula 950 

frtra becs. ingóm szeptember 2G. VII. kér. Törökőr, örnagy- 
uteza 9. z un. Peck Sámuel 4723 frtra becm inrns. szep­
tember m.. VII. k<T. nc!u1e.,:--utcza 11. szám. JUiá > szigl'ri- d 
171j5 frt:a 1> ingós. so-i-temher 2S. V. ín-r. liohi-utcza 
13. szám. Tndrák Józsefné 530 frtra becs. ingós. szeptember 
l’G. VII. kér. ber-'pesi-ut G. szám. Mr ‘lor i’ál 5991- frtra 
becs. ingós. szeptember 2G. V. kér. Peren ez .lózsef-tér 5. 
szám. 1 i>' r S.iii.ii 904 fiira becs. ingós szeptember i’G.
VI. kér. Petóli-utcza IG. szám. Síéin Adolf Mi3 frtra becs. 
ing.is. szeptember -1. V. kér. L.pót-hurut 21. s . im. Pit i 

5 • írtra becs it - mix r 20. VII. kér.
Al: .ássy-ter 4. s.z.nn. Wdiui'tjcl Gyula 1 -Uu írtra becs. ingós. 
sz- plumber 27. iV. k- r. gianátos-utcza, Karolv-kaszá:nyu- 
« ; metben. Pachnid: K ir -ly 7159 írtra becs. ing'.-, -zeptem- 
í-e.- 2G. Vili. !.-.r. üllői-ut 4G. szám. 07 ísz M-'-r es neje 
11 ■•.'.)7S írtra bc'-si in ml!, október 9. V. kér. Alkotmány­
ul eza 22. szám. Adler Réz ö i! 27 frtra becs. ingós. szep- 
tember 2G. VI. kér. gyar-u9v.a 2U. szám. Siefánovics S.
I d ia G13 írtra jiecs ingérs. szci.tembcr 27. Vili. kér. Baross- 
ut' za 121-. szám.

ÁrvcroKak n vidéken. Tóth Kálmán 3037 Írtra becs. 
ingó.-, -zuptember 29. Pi t'.ospalola. (Vacz) Schmidt Alfred 
2200 frtra becs. ingós. szuptember 50. Cs-'-cs. (Szép ;.) 
I irrer: 7:7 -i , G30 Írtra becs inga ti. október 11. Kinéd. 
Spóráséit Ilia G.30 írtra becs. ingatI. deczembcr 30. Uzora. 
(Pann-ov.!.) Kutasa les Maxa 35 írtra becs. in gáti. «le cze ru­
ber 15. Jarkovacz. (Pancs -va.i St>fea Nicolae 855 frtra 
hm--, ingatl. november 27. Széliéivé. Tatás Gábor 3129 
írtra lx*«-s. ingatl. októíier 2. Mclencze. (T«»rök-Becse.) Bene­
dei: .Marton 2<’07 frtra be ingatl. október 4. Ottóm any.

. hid I Hadin Milosné 94 frtra becs. ingatl deczember 
1.;. Kurna- «T31.1 G ») Sztk-zag Gyula 1140 frtra becs. 
ingéi- s/.eptemb'-r 27. Debre«v.en.

Csődznecnyilús. A l>iulaj,- -ti l:ir. kereskedelmi és váltó- 
lörvén\>z«’k r -röl Stern <•< t ,rsa fakoré-ke dók ellen. Csöd- 
Icz.to-ul S/alíka Doikm törv«-n\>,:Pl:i bíró. tomv ’«gondnokul 
dr. ' ef. helyett« - .1 *!r. Szutln-ly Ari-zlid buda-
})? -;i űz;, wd’.-k neveztettek ki. Bejelentési hatandó októ­
ber 25.

Napirend 1899. szeptember 28.
Naptúr: Kedd, - zeptember 2Ö. Hóm. kalb. J:;?zíi::a. —- 

ÍT«-t. -3i-z: ir a. — Kurng-i.-roáZ : (s. ■•! ‘••iidaT 1 í.) Ív r. léim. 
— Zsidó: li .din 22. Sue. u. n. — .Nap L< 1 : 5 >ra 5 ' pcréz­
kor reggel, nyugszik 3 óra 55 perczkor esie, Hold 
kél: lo óra 5 perczkor este, nyugszik 1 óra IS 
perczkor «bdután.

I’t'il: ö negyed d«*!után 4 óra 3 perczkor.
A íöldmivelési miixiszter fogad <i. ti. 4 «árakor.
Őszi lóversenyek II. nap a. Kezdete d. u. ! ,3 órakor.
Az országos régészeti és embertani társulat rendes 

közgyűlése d. u. 5 órakor az akadémia heti ulúater-

A budapesti kereskedelmi és iparkamara teljes
ülése ibdulán 4 órakor.

A nemzeti muzonm : i -gi-é-gtára nyitva «i. e. 9 órától 
d. u 1 óráig. — Többi tarai inegtekintnetők 50 kr. dij 
melleit

Technológiai iparműzeum nvitva d. e. 9 órától 1-ig d. U
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtá nyitva d. c. 9—12-lg és d. u. 3—8-ig
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Deák-maesolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig.
Iparművészeti muzenm és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az ullői-uton héttő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára cs térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Wagner-kiállítás a Nemzeti Szalonban (Ferenczick-tere 

9. szám), nyitva reggel 9 órától este 9 óráig. Belépődij 
20 kr.

Az 1848—49-ihi aiabadaagharoii emlék-gyűjtemény
és Koaauth-mnaeam: Stefánia-Ut 51. SZ. a. délelőtt 
9—11-ig.

Magyar kereskedelmi mnaenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum es keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—G-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. n 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi tiazar kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u- 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. n. 3—6-ig. Vasár- es 
ünnepnapokon d. e. 9—lá-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Lvg Dórnis ti. Bécs. — Papara H. Lemberg. 

Radisic« I. Bpest. — Thill K. Velencze. — Askanasz M. Königsberg. 
Diamant I. Lemberg. — Witmar ti. Zeng. — Nacbtnebel 0 Arad. 
Förster Á. Káva. — Dialer l.-ue Ksztcrgeiu. — Gajzágó M. Kolozsvár 
Takácsy O. Győr. — Szirmay A. Szános. — Nadányi 84. Kovácsi. Király 
I. Itesicza, — Mayer 31. Sempcrd. — Bersenyi S. Lengyeltóti. — tiyapay

P.-né Tilkris. — Rácz G. Miskolcz. — Kunler L- Szt-Miklós. — Kovács I* 
Sopron. — Oetvös L. Kolozsvár. — Pornhan A. I.-Keser. — Zonay M 
O.-Kanizsa. — Kohn M. Rózsahegy. — Toth G. Félegyhaza. — Bekefy
A. Szeged. — Fáy I. T.-Györk. — Medve K. Debreczen.

Hungarl» sx&lloda. Gr. Thurn E. Bécs. — Gr. Orsich P. Varsó. 
Mgr. Pallavicini B. Bécs. — Br. Atzél B. neje és kísérete Budapest. 
Herrenscbmiedt A. Strassburg. — Tüköry A. Daru vár. — Luczenbacher 
N. Pettend. — Madame Ferry E. és kiserete Paris. — Huszár M. és csal. 
Keszeg. — Diener I. Kisvárda. — Schmidt G. München. — Neumann S. 
Ludvvigsbafen. — Cohn R. Catz M. Meerwein M. Meyer A. Berliu. 
Dekens E. Brüssel. -- tirünber« N. Helsingfors. — Goldenberg A. Odessa. 
Worthington ti Hourcliier I Halloday A. Lengenhore V. Price F. London 
Stehr F. Trieszt. — Egan E. Szolyva. — Royke P». Liverpool. —‘Willis 1. 
Ixmdon. — Forgeau A. Mansfeld P. Sarzante Í. Boons F. Tuchmann A. 
Paris. — Silberberg H. Magdeburg. — Borii fas M. Lyon. — Neustiidler I. 
München. — Raaz A. Neustadl. — Reyersbach I. Hamburg. — Péchy A. 
os kísérete. Lackenbacher F. Horner A. Brandtner ti. Dobriu I. Meinx J. 
Massaorik L. Schloss I. Pfandler ti. Kraut M. Lew it A. Löb G. Grimm
B. Parofsky F. Wahle Ö. Grünhut C.. Freund F. Allen I. Greiner A. 
Steinberg B. Brüll M. Kanders C. Haas M. Bees.

Metropole szálloda. Dr. Turzson J. Selmaczbánya. — Szent-ivány i
J. Eperjes. — Martonfy L -né Eger. — Schweiger H. N.-Halmágy. 
Janovszky L. Trcncsén. — Macósy A. 8.-Gyarmat. — Weber E Kerepes. 
Green A. Bec«. — Schreiber V. Kondoros. Voigt F. Bécs. Dr. Rosenzweig
K. Bees. — Mr. Milne F. Tata. — Gut hard L. Zágráb. — Stern S. es lia 
Paks. — Matyasovsky J. Gyűr. — Fuchs J. Bécs. — Ifj. Weit-z Gy. Izsák. 
Steiner F. N.-Várad. — Lesic A. Ungvár. — Baumbach M. Bécs. 
Diamant M.'L.-Mizse. — Petrovsky A. Zsarnocza. — Schönberg M. N.- 
hnyed. — Kar.on Zs. B.-Torda. — Vermes A. Gyúr. Deutsch 1. Zágráb. 
Kolm 1. Miskolcz. — Roseney J. Várady ti. Pécs.

Vadászkürt szálloda. Br. Weissenbach M. Szoüathely. Heyéawsky 
G. és neje Jawaran — Haüssler H. Berlin. — Eckhard A. Gnünd. 
Grüufeld. — (Irliafeld H. Bécs. — Banka G. Nyitra. — Klasse F. Becs. 
Bakonyi P Mezőhegyes. — Baumann E. Dürren. — Bergmann E Paks. 
Dusiosky L. Nyitra.'

Elhaltak névsora 1899 szept. 25-én.
Wainer J. (19 é. Viador-n 12.
Wirth Gy. 27 é. A -Erdősor-u. 12.
Berta J. 40 é. K.-Posta-u. 4.
Veres J. 5f> ó. napsz.
Posch A. 20 é. Nefelejts-u. Ó3.
özv. Gombért S. ű2 é. Kolozsvári-n. 35.
Szemmel M. f>4 é. Kápolnn-tér.
Dzsiga D. ÜO e. Malata-u. 8415.
Ferenczi E. 35 é. Rano!der-u 2<J. 
özv. Gyurcsik T -ne 84 é. Akáczfa-u. 49.
Schwarcz L 80 e. Ak iczfa-u. 34.
Trebit*. A. 85 e. Hollö u. 12.
Neu welt E. 45 e. hivat «lnok.
Ollop J. 67 é. Holló-u. 4.
özv. Lülíler J.-né 82 é. Szerecsen-U. 6.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
E KIB. OPERAHAZ.
Budapest. 1899 szept. 2G án

Fidelio.
Nagy opera 2 feiv. Zenéjét
K/.erzcttc Beethoven. irta
Trcischke. Ford. Lengéi.

Személyek:
Fernando Kornál
Pizarro Ney D.
Flor.’st in
1 .eonora Diúsynó
Rocco Szendrői
Marcell ina Abrányiné
Jaquino Kiss

Kezdete 7 ómkor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest. 1899 szept. 26-án.
Nap cs Iiold.

Vier Operette 3 felv. írták A. 
Vanloo és fi. Leterri’ v. For- 
ditották Evva Lajos és Fái 
«I- Béla Zenéjét szerzetté 

Charles Lecocq.
Személyek :

lton I 'rase ivó 
Miguel
Don Degomez

Beatrix 
San eh ette 
Cri-tóval 
‘ iorizales

iv.zdete 7

Kovács
líaekó
K«-nedich
Szabó

Hegyi
V idomé 
L binázky

MAGYAR SZÍNHÁZ.
F'udapest, 1899 s/.- pt. 26-án. 
Mi-- Mary Hilton mint 

vendég.

A GÉSÁK

Fgy j apán < <’ab;i z történeté.
Ének* s : if .'•]< 5 í. lv. Irta Owen 
Hall Poi .1 .1 B é Makai
E. Zei.«;j’ t E - : • • Sidney J.

Reginaid Beöthy
Üronville \ árdati
t 'unning’nam Uilry
(irinifton Kardog

Imrei
Sziklai

lm ári márki Boros*
Mimóza Mary Halton
Juli«itt<‘ Rózsi
l.adi Constance Szila=sy
Molly S’-amor-* Ledofsyky

Kezdete 7:':. órakor.

BUDA! SZÍNKÖR.
Buda j- -t, 1899 -zept 26 án.

Grant kapitány 
gyermekei.

Színinii 7 lclvonásban.
Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 szept. 26-án.
Eom30 és Júlia.

Tragádia 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Ford. Szász K.

.Személyek:
Escalus ^lészárcs
Párig Dezső
Montague Abonyi
Capulet Egre=sy
1 »reg Capulct

Mihályfi
Mercutio Császár
Benrolio
Tybald Iván fi

Boldizsár Kőrösmezei
Gergely Falndi
Péter Latabár
Abnihám Paulav
Montaguenó Boér H.
Capuletné Felekiná
Júlia Tőrök

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 szept. 26-án. 
Blaba Lujza asszony vendég 

felléptével.
Az arany kakas.

Bohózat 5 felvonásban. írták 
Biumenlhal 0. és Ixadelburg 
U. Magyarosította Fái J. B.

Személyek:
Szikra Julia Blaba L.
Fürge H«‘gedüs
Dachs! may er Szathmáry
Erzsi
Liza líoAagni
Horváth Gál
K lári ka Nogrády
Dr. Gvárfás ttóth
Müller Tapolczai
P lóri-í Gyöngyi
T í vsz ka Sugár
Bokros Gvőző

Pécsi
Láudorné Mátráin •
Melanie Berzétei
Körmiig Kazaliczkv
Tcunsta _ Balassa

Kezdete 7 7j órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 szept 26-án.

Sulamith
Jerazsálcxa leánya.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7*/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR,
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 szept. 26-án.
Ezerc^y éj

(varázs v i 1 ág csodái)
Tündérrt-ge 7 képben. 

Kezdete órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti Rzinház műsora: Szerdán Váljunk el

Csütörtökön Fehér nász. Centeken A proletárok. Szombaton 
Az ege;. 1'asnrnap A 1 hölgy.

A m..q;y. kir operaliáz műsora: Szerdán Bűvös vadász. 
őrt'tkon Aid... Ibiiteken nincs előadás. Szombaton Fekete 

duh-it! I. Nap és Fold. Vasárnap A hugenották.
A népszínház nüaora Szerdán Boszorkány vár. Csütor- 

t k n Tót !<\3.y. Pénteken Tiiz-iltó (olu-Z’-n. Szombaton 
Tűzoltó (nuisod.-zor). Vasarnap délután Huszárcsiny, este 
Tb/olt.) (bannad-zor)

A vigszinház műsora: Szerdán Utazás a válás kr-rül. 
Csiiturlnlöoi Az Arany kakas. Pénteken A férj vadászni jár. 
Szombaton Az \ran\ kakas Vasárnap délután Mozgó IV-ny- 
kupek, este Az Arany kakas.

A magyar színház műsora: Szerdán B. A. JL K K.
Csütörtökön Szulamit (először). Ibiiteken Szulamit (másodszor). 
Szombaton Szül amit. Vasárnap délután Tilos a bemenet! 
Este Szulamit.

A budai színkör műsora r Szerdám Grant kapitány
gyermekei (másodszor). Csütörtökön Grant kapitány gyer­
mekei. Pénteken Grant kapitány gyermekei. Szombaton Grant 
kapitány gyermekei. Vasárnap délután Három feleség, este 
Grant kapitány gyermekei.

ma ós minden este 56782

WALTER B. háv«í házában hangversenyez 
Vlü., József-körut 29. sz.

Hideg buffet. Kitűnő kávéházi italok. Előzékeny kiszolgálás.

HENR Y.
Igazgató és tulajdonos

KOSCHKE HENRIK,
A városligeti állatkertben.

Ma, kedden, szeptember 26-ikán esti 1 ,8 órakor

elite-estély
különösen válogatott műsorral.

Még csak nehány napig láthatók „The 4 Noisette“ a 
világ legjobb kerékpárosai. A cinematograf. Jenny elefánt 
a magas iskolában. Henry igazgató elővezeti a legjobb sza­
badon idomított és iskola lovakat.

A szerencse-vadászat
fényes kiállítású némajáték, 200 szereplővel, rendezte és 
színre alkalmazta Henry igazgató.

Holnap, szerdán, esti 1J!fi órakor nagy előadás, 36813

műm
VI..

SÍ’má,

Révay-ntcza 18. sz.
M

Ma

Die Champagnernymphe.
I,eitner H..1..;!,

9 órakor. Ezt megelőzi: 9 órakor

Csendélet as államfogházban
Eredeti énekes bohózat.

Somossy Elláié
(Nagymezű^utoza). 31:5, ,

ALBRECHT FEREHCZ bórlö.
Pénztárnyitás 7 érakor, kezdete 8 ór akor.

Csak még néhány napig lép fel a híres amerikai 
ének és tánezosnö

La iaelle Miss Beyo
az 6 Uj szenzácziós tinczaiban egyniiiit jel-,

A világhírű

Tom Belling
(Dumme Augustnak elnevezve a l’.ur.z • ,; . t.

varázs par odist a.

HSa*. Fped Hermann
Jongleur acrobata, a Iegj«»!»í) a m.iLM. i : ;
Barrison nővérek (Inga és Gert m2
tánezosnök, a Koldusnok «ln« Ul Oly Jo ly — t 
„Bruder Martin“ éneke- i».- Toior.; 
és Sache ur a l)«-c-i Baim:::;.; :

úgymint a nap;y szepten-be-. • ,

A mulató villanyos xrilágitá
ezé«»; állal épült saját gépei által e .

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A r.:v--, ::v.
tőzsdéjében Károly-körut 3

HUNGAR8A
Ü9S0

B2ÄLLOOÄ

Ma í*55!«? ’íz étt’T

Berkes Béla
isii" rt Sk- v -3 r. • , ti-ni

Vízállás, 1S99* szept 25-és.*
Ion- CtcntioOtar

Schärding + í 50 > 10

DunsM
Passau . . . . . + 385 > 1
Linz .... + 165 >
Bécs............. •j- 21U <
Pozsony . . .. ÍN < 40
Komárom ... -i- : :, j <
Budapest. . . ä- 610 < dl
D.-Földvár. . + 535 > 8
Mohács............. • + 6 76 > 10
Gombos . . 4- 591 2’i
Újvidék.... + 4 4 . > 23
Zimonv. . + > 10
Pancsova.. + 80S >
Drenkova ■ + 15
Orsóvá .... + 3íU > U

Vág:
Szered .... <, -L- 116 > 26

Rába:
Győr . . T 4'JQ <172

Dráva;
Zákány..
Bar s ..... + 130
Eszek.............. + 518 >

Sziszek.............
MiLrovicza . ..

■ + 
4-

480 <2ii

Jegyek magyarázata : -f- r,

Eé^a: Cr.c'rt#:*
Kiszeíó .... .57
Temesvár . — 2 J > 4
M.-BeciT oreb. . A < j

Tiz-: aj
M.-Sn »et. ) "* 20
Teona..

.

Zni . ;, v(Csap) *+* - ■
Tokajt . . . 4- -•
Ti3za-Fur0'i -J- : ' 1
Sz took . . -r " < 6
Csongr«d. — ■
Sze/dU . . +57
T«:rók-Bcc£9 . : <
iitel .... -f- V.5 c-. 12

Körös:

Scbv8:N -Várad 4. :;é > ]ü 
Febsíe: T nka. -r :, )
FísíPr; B.-Joaő -- M < '

'
HúmesrOycna 4- <

UzkTOs;
iXrad........................ < LJ
Makó...................... l-lll ■

all fölött, — null.alatt. >ar;: /
<

Időjárás.
A m. kir. meteorologizi közoonii intézni 
irati jelentése 1859. szept. 'Jé > reggel 7 -~'r :

Állomáeek | =

A h »- 
m-r ■■kiút ‘ s-.il

5 j 5 ítieeriei

Árvavárai ja — 6-2*3 -<- 6.S SW 3 15 1 5

Helmeczb mva — 63*1 + 63 w 1 15 6
Kis-Kartal — — 63 8 4- - ' — 1 — 17 5 6
N .-Szombat — Ct -J + s'7 — — j 7
Ma.'var-Ovár — 'ti4"S + 11.6 N\V 0 — 17
O-Gvalia — — + 7.U N\V 1 1 16 7
hudanest — — 61-2 + 1U.> N\V ! 16 9
Sopron — — •46 + 7 fi SW 1 1 — 18 l
Herenv — — '62 8 + 96 8 15
Keszthely — — • í-3 + 13S N — 17 n

*6 i 5 + 11.7 N ‘ 1 1 í o n
Karoly város —■ -4- 12.8 SW 0 4 - — -

+ iü". 0 V
Cirevenica— — ICU 6 -j— 16.-' N L 4 c — 1 í-
Pancsova — — !6t 2 -Mi"
Drenkova — — 620 Vv 3
ZsoruDoiva — 63 8 T ,J - N VJ 1 0 6
Arad — — _ 63 2 + M.S SW 2 0 45 «S
Szeded — — '6 -8 + i"7) N 4 í\ ! y
Szolnok — |63‘3 4- lu U NW ■2
Eger — — 62 "7 + NVV 1 1 — 3
Debreczen — ;62’ 1 -t- c.s N VV 0 6
Késmar." — «-• 163*9 4- 3.8 u 1? — —
Ingvar — — |63 . 4* ^ .5 Ni; 0 8 16 :
Akua-Sziatiaa — !c.-a + lt 7 w 7 -
Szatmar — — ( --- + 1(- — i s 15 9
Na;7* Varad — 163 3 + 1 SW I u 10 $
Kolozsvár — — a í. + 10.2 NW i )
Nagv-Szebao — 6’J 6 + 10.4 1 10
Becs —• — — 64 1 + 7 9 SW 1 16
Salzburg — — 65 2 + U) s 3 8
Klagenfurt— — 63 9 + s ■ ni: l í $ 15
Póla — — — 61*5 + HS E 2 0 - 20 ?!

,600 + 17.8 0 — 20
Sarajevo — — 63 5 + 11.1 1 4 37 19 6

Plórencx — __ _ ...
hóma— — __ __
Nápoly — __ _ —
Brindisi — _ _
Palermo — __
Malta-— — _ _
Zürich — _ 63 9 + 90 SW Q o — —
Biarnti — _ 67*6 4-140 s 2 1 — — —
Nizza — — __ til'l + Ifi.5 N 6 1 _ _
Paris — — 60*5 4- 1 v v sw o —
Kopenbága 5 3 4- 8.5 w * _ _
Hamburg — •7 ti + 8.4 s c 6 —
Berlin — 56 0 + 9.3 w —
Cbristiansund _ 511 -j- 5.3 (j 1 —
Stockholm —
Szent-Pétenár__
Moszkva — _
Varsó— —
Kiew — —
Sulin» — _ 59 8 + ‘20 1 NE 1 o —
Szófia— — __ — __
Konstantinápoly 59 4 + 20.1 NE 1 4 _ —
Athen — __ 52-7 + 2Í.U — —

A szélirányok jelölése: N észak. E «=* kelőt. S 1 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 ; ü!t, 1 t ’ > -
nyíre derűit, 2 ■ részben felhős, 3 t «bbnyira 1 'ra’‘* 
0 egészen borult, @ eső, # ,ió, e3 kői.
R zivatar.

Az északi depresszió elvesztette z irt j« 11 U 
sedvén, ina egész északi Európát :i!;i< ny luvnym::..- bo­
rítja. Hasonlókép elvesztette jellegzetes alakj;*.I a n.a-w'dayos 
déli depresszió is.

Az idő Európában helyenkint csapadékos; a liönn-r-éklet
a normális körül van.

Hazánkban főleg annak déli része-in és kelői i Műben az 
idő helyenkint esős volt; a hőmérséklet északon cs E: dély-
ben alacsonyabb, mint délnyugaton.

Prognózis:
Többnyire derült, száraz és enyhe idő várható.
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1899 EGYETÉRTÉS. KEDD. SZEPTEMBER 26.
IJtolao arfílvirnUtolsó árfolyam Osztalék

láb

Bnza 74 75 76

tiszavidóki 8 25 8.30 8.30 8.40- uj
fehér ni. 8 25 8.30 8 30 8.40['edtvidéüi 8 2V 8.25 8.25 8,35- t'j
bánsági 8 25 8.50 8.30 8.358.3C 8 45 8 45 8.55 8 55 8 6G

7.25 7.30

—

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. szeptember 25.

l»oj;trús szép I Vízállás reggel 7 ór.io. 616 HömérőreggelT^órakor-H^^C^J^Léganlyméröreg^Tó^TGS m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabonanemtiek.

a) Kész Áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szertnt készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilogrammonkint.

77 78 79

8.40

8 40 
8 35

8 35 
8.60

8 55 
8.45

8.45
8.70

8.5C

8.50
8.45

8 60 8.55

8*60 
8 55

8.55 
8 5U

8.55 8.50

8.70
8.65

80

8.70
8.65

8.75

8.75
8.70

81

8.70
8.65

Minőség Árfolyam
írttól frtig

Rozs-------------------- Elsőrendű ___ _____ __ __ __ _____
KüzépminÖsegü ______  ..._— __ __

6.55
6.45

6.65
6.55

Árpa __ __

Takarmány, elsőrendű _...__  _ ...
„ másodrendű___ __ __  _

Sörfőzésre tiszavidéki............ . ...............
„ felsőmagyarországi   
„ dunántúli 

6.-
5.70
6.60
6.75
6.40

6.20
5.90 
7.— 
8.50 
7.25

Köles-------------------- — 4.15 4.45
ZlA............ .................... Elsőrendű _...__ __ _____ ... ____

Kőzépminöségfl____ __ __ __ __ ...__
5.40
5.15

5--0
£.35

Tengeri----------------
Belföldi ............... .....  .................................
Humán v. bolgár ............... ..... ...........

Cinquantin ___ __ _ ___ ________

5.05 5.25

Fepcze -..........-_ Káposzta — — —............................... ... I 11.20
Bánsági ... .................... ............................... j —.—

11. SC

* •/•
4*/,%
4,/te/e

« */.

4*/i°/o
4»/»%
4 °/o 
4»/,e/s
5 %
6 % 
4'/,°/e 
4 V. 
W/s 
4,/,e/o 
W/o 
4 % 
4 % 
S'/.'/e 
4 °/o 
4,/,°/.

II. Máé kölcsönök.
Bosnyák-herciagovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosny.ik-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-bógavölgyi viza zab. tára. kölcsöne _—

4 % 
6 % 
4'/,°/,

4 °/,
4‘/»e/e

b) Határidőre.

Határidő
Pénz Áru

frt frt

Bnz.----------------
1899 május____ — —

„ október     —
1900 április—— —

8.*29 
8.74

8Í31
8.76

Köze----------------
1899 május.....................

„ október _ __ ...
1899 április—...............

6.*57 
6.97

6.58
6.S3

Tengeri___  ...
1899 augusztus—.........

„ szeptember — —
1900 május...— *5.09 5Í10

Zab__________
1899 május.........— —

„ október _ _ __
1899 április — — —

4.99
5.45

5Í01
5.46

Xáp.-repcza_ 1899 szeptember _—
-i-

II. Leszámoló árfolyamok
szeptember 25-érői.

III. Különféle te é n y e Br,

Haza ___ __ __ __ __ _____ __ 8 28
6 43

Tengeri —____ _____ ... — — 5.15
Zab____ __ ________ ...________ 5.10
Árpa... .......... ............ ..... ......—__ -

Kfip.-Iícpcze ______ —__ ... 11.8C

IX. Hajózási fuvardíj.
Hennán Kr.

í Pancsova .................... 27— TJ
I

1
1 j vidék — ______ __

kai..c-a Ilii 11 
D.-Földvár... .................

18
ló- 17

I
Tisza í

Szeged —___ —__
>-ént a   — —  
Titel __ ...______

:í'j—:.i 
30

24 —2i;
—ivaj Mitrovicz_ _ — —__ 34 -30

Temesvár ... ___ _____
X.-Becsi:..............................

40-44
81—34

1 100 kilogrammonkint a SZ.lllittUrt
■..'1 es a biztosítási díjjal értetik 

7 őrbe a fuvardijtctel 8-10 krral iii.tga.«abb

Faj
Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír
ÍIS”— ::::::::: ÍO.— 50 50

100 kgr. Szalonna —
magyar la légenszáritott vidéki-----------
városi iégenszaritott, 4 darabos-----------
füYp e 3 " -----------

42Í50 
43 50 
47.50

43Í —
44. — 
48.—

Zitákkal együtt 
göngysuty tisztasuly

Minőség
600 grammonkmt

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, usance-mmóseg —
. „ „109 daraoos — —
„ • • 85 „ — —

szerbiai, „ „ usar.ce-minőség-------
e . ,100 darabos -------
. . . 85 . -------

14.—
16.50
20.50 
13.— 
15.75 
20 -

15.50
17 - 
21.- 
13.25 
16.- 
20.5C

Ingyen hordó Szilvái* — szlavóniai 1898 _— — — — — — —
szerbiai 1898______ — —------------- —

17.50
15.50

18.-
16.—

_______

Heremar —

iuezerna magyar. 1898 —----------------
lóhere apruszemü 1898 — — — — —

„ középszerű 1098--------— —
„ nagy szemű 1898 — — — — —

4*.— 
42. — 
50.— 
56.-

48.-
46.—
54.-
58.-

s,;/

4V/

Hl. Záloglevelek és köleiönkatv. 
a) Budapesti intésetek klbeesátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.--------------- — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------.«

e „ „ „ koronáért.
Ganz és társa vasönt. 9 gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos íl’ldhitelint. — — — — 

_ e * SO*/* évre kor. ért.
, , 60•/, évre...-------

M. agr.- és járadékLank r.-t. szőlőkütv. kor. ért. 
, • • • járadékjegy visrszafte. 102°/, ,

B „ Záloglevél koronaértékbeu..«.
Magyar földhitelint. o. é.------------------------- —

e »41 évre ... — —
e , k#ronaértékben 50 évre —
e e koronaórtékben 63 évre —
„ „ szabály, és talajjav. ... «.

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, évre-------

Magyar jelzáloghitelbank

60 évre kor. ért. 
60 évre 105°/e —

95.—
100.75
98.50
96.25
93.75

,60 évre koronaértékben _ 
J e köze. k. 50 é., vf. 110 frt.

e ktizs. kötv. 60 övre _
, , köze. kötv. 60 évre — —
n e köz;,, kötv. 60 évre 500 frk.
• • nyer.-kötv— ... —--------
, , , osztr. felillb. ~
, • nyer.-jegy---------------------
, , » osztr. feiülb. —
, „ nyer.-kötv. . , _

Magyar országos közp. takarékpénztár ...-------
. . » • kor. ért.

100.
99.75
94.25 
99.50

102 -
102.-
99.50 
9f.5G 
99.75 
99.80
99.75
91.70
93.70
83.70 
95.5«/
97.50 
93.— 
97.-

101.-
100.
97.75 
97.50
99.75
97.25

100.-

101.- 
99.50 
97 25 
94.25

Osztrák-magyar bank—-------600
Pesti magyar kereskedelmi bank — —. — 600 
Unionbank_______ — __ ________ — — 200

12C 50 
121.50 
14.— 
14.50

101.-
100.7=
94.50 

100.- 
103.- 
103.- 
100.50
97.25 

100.75 
100.8 
100.75
95.70 
94. -
84.70
93.50
98.50 
94.— 
98.-

102 - 
101. - 
98.75 
98.- 

100.75
98.25 

101

VI. Takarókpónstárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár—__________ _ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár —_ 50
Budapest-erzsóbetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarók?.— ... 300
Magyar általános takarékpénztár _ 600 K.
Magyar országos központi takarékpónzt. — 3ü0 
Pesti hazai első takarékpénztár_ — — — 1009

MI. Biztoaitó-táreaságok rész?.
Bécsi biztositó társaság —______ __ __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet— — 200 
Első magyar általános biztositó társaság — 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet_— — — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 100 
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t. ... — 100 
Nemzeti baleset-biztosi ió r.-t. — — — 200 K.
Pannónia viszontbiztositó intézet — — — 300

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmaiom r.-t__________ — — 400

» * „ elsőbbségi részv. 400
Első budapesti'gőzmalom r.-t. — — — 600 K.
Erzsébet-gözmalom-társ. — — — _ — — 200
Lujaa-gőzinalom r.-t._—___________ __ 160
Pesti hengermalom-társ.................— — — 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. — 200 
Pesti Viktóna-gőzmalom___________ — — 160

121.50 
122.5C 
15.- 
,5.50

4'/,% 
4 "/, 
4 V,0/.

Magyar takarékpénzt. közp. zéloghankja-------—
Magyar takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért.

4,/i°'e 
4 % 
4 V/e 
4 »/,

Osztrák.magyar bank 40*/« évre — — — — —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. — — —
„ „ „ * zálogl. kor. ért.  —

Pesti m. keresk. bank — —_______ _____ _ —

közs. k. vissz. 110 frt.« 
küzs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki éa külföldi int. klbooaátÁeat.

5V/o
'V/o
6
4,;,°» 
5 °i 
4,'1°a

6 °/0
6
6 %
«Vs0/»
v °/o 
6,„0;.

Albina takarék- és hitelintézet----------- — — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — _ — — —

, . , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár... „ ... —...........-
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczeni első takarekoénztár «......... ..............
Erdélyr. ci. nizáloghitelb. 40 évre ............— —

„ „ „ 40 cvre visszaflz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank..............—

, B , „ küzs. kötv.
Nagyszeb alt. takp. 31V» é.. vissz, lio frt_—

. , , 40 évre. vissz. 106 frt____
» » • 40 évre. 111. kib. — —
„ „ „ Ü5 évre, IV. kib. _ — _

Nagyszebeni foldhiteimtezet_________ ________

103.50' 104.5U 
99.75; 100.75
99.75 1C0.75
95.- 95
99.50| 10 :.50 
93.- 93.50
99.-, 100.- 
9i. - 93.
99.70 100.7v 
99.70 10'*.70 
95.-i 95.50 
95.731 97.75

100.- 101.-
96.75 97.7’ 

103.SO 104.50
97.75! 93.75

- i"12.—

IX. Bányák ós téglagyárak résav.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.— — 200 K. 
Budapest-szentlőrinczi téglagyár — — — 100
Egyesült tégla- és ezeraentgyár r.t________100
Északm. egyesült kőszénb. és iparv. — — 100 
1. ■ V.:n .. ■„ .. . r. t. K.
Felsőm agya rorsz. bánya és kohóm. r.-t. —
István téglagyár r.-t............................ ........... íuO
Kassa-soraoai köszénbúnya r.-t. id. elism.

.— I Kis-sebesi granitbányá* r.-t. ___ __ 20
.— ! Kőbányái gőztégiagyar r.-t._____________

I Kőszénbánya és téglagyár r.-t.____ _ 1
.— Lechner rákosi téglagyár r.-t. _— — —
.— Magyar asphalt r.-t. ___ __ __ __ _____

Magyar ált. kőszenbanya r.t...........................
Magy. gőztégla-, ezera.- és gypszgyár r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n----
Peterhegvi téglaipar r.-t—____ _ _ 20
Salgótarjáni kőszenbanya r.-t. —. —  
Újlaki tégla- ee mészégető r.-t. előv. jog. n.

101. ~ 102.-

98.50 99.50

99.-
400.-
93.50

99.50
101.-
99.50

,0
100.50 101.25 
100.— 100. 
102.- 
102. —1 
101.75 102.2 
ICO.25 101.25

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — _ 21 
„Danubius* rn. hajó- es gépgyár r.-t.— 200 r
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____ 4C
Magyar belga fémipargyár r.-t. eisőbbs. 200 i
Nanragi vasipar társulat______ __ _____ 2G
„Nicholson--gépgyár részv.-társ.____  200 >
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t____ 11
Schlick-léle vasöntöde és gépgyár ............ .. 2C
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 2uí) fc 
Weitzer János gép-, waggongyár r.-t. 400 i

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. 
Frank lin-társulat____ __ _____ _____ _

4 V/,
8 V.

. . VI. kib.___________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ _ — _

„ „ nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár_ — — __— —.

102.50
100.-:
102.-

10 .50
02.-

„Kosmos* müintezet___ ... .
„Pallas* irodalmi es nyomdai r. 

i Pesti könyvnyomda r.-t.____ _ .
L____ _

IV. ElBÖhh*é»i kötvények.
4»/,°/.

B) Értéktőzsde.

E r t é k p

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.
Arany). 100.500,1000 frt névert.drbokban. adóm.

. 10.0UU frt névért, darabokban adóm. —
Koronaérlekü járadék, adómentes... — — ... —

1576. keleti vasúti államk. aranyb.. adóiev. lO°/0 
: lSbi’. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes—

, !1—„ _ ezüstkölcsön........................ —
A inunk. va-k. c/V-Ij. arany adóin., 200 K. névért. 
is7u. évi nyereineuykolcsön, 1U0 frtos darab —

.Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — —
Horvat-szlavon „ „ „ -------

. M.-.gyar fi.ldtehermentesitési kötvény, adómentes 
llurvat-szlavon „ „ *

, i i>zai es szegedi nyereménykülcsün .............. —
Horvát-szlavon jeiz. föluv. t.< tv. adóiev. 7°/0 —

Utolsó rfulyani Kamat-
pe:iz áru láb

4»/10e;e
117.50 113.—
117.50 118.-
95.05 95.45 «‘/in".
84.- 84.5C

120.- 121.-
120.25 121.25
100.-- 101.-
81.— £2.-

162.— 163.-
1 b2 - 163.-
99.50 100.5C

100.- 10L.5-;
53.50 94.30
96.- 96.75

140.— 141 .-

Értékpapírok
I Utolsó árfolyam

b) Osztrák Államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

e e „ rnajus—november—
Egyesített járadék ezüstben jani.ar—Julius ... — 

, „ „ április—októüer —
Aranyjaradék, adómentes ............- — — — —
Koronaertekü járadék ............—........................-
AUamsorsj. lb:»4. evb. 250 frt. p. p. aóolev. 20®/e

„ I860. „ 500 „ o. e. „ „
„ I860. , 100 „ „ „ „
„ 1864. „ 100 „ „ „ — — — —
. 1864. „ ÓU „ „ „ ------------

99.75
99.75
99.60

c) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön--------- — —
bzerbia ny.-kulcson 100 frank ar......... ..................

„ . 100 „ „ (osztr. feiülb.

117.75
1C0.25
171.25
13/.—
156.59
195.--0
195.50

IX'.25
100.25 
10 ’.10

99.66, 100.IC
118.25 
10G./S
172.25 
128.- 
157.50 
196.5C 
196.5C

104.5C
34. — ,
35. -

105.50
35. -
36. -

6 °/ 
kV,0/

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.... —
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — — 
Budapest villamos városi vasút r.-t— — — —. 
Budapest-pecsi vasút— -......... ........— — — —

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. __ —
Kassa-oderbergi vasút 1W9. ezGst_......... . ... —

„ „ 1889, arany____ __  —
„ e 1891, ezüst...____ __  .-
„ „ 1891, arany __...__ —
„ „ (oszt. von.) 18S9. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.____ —
Magyar-gacsorszagi vasú HL kib.____ ________

Magyar ny. v. (székesf.-győr-graczi vonal)____

Magyar v. els. kölcsön beruh, czeira, arany —.
Osztrák-magyar allamvasut 1883.............. ............. .

„ „ X. kib. 1885 ____ _
Torontáli helyi érdekű vasutak_______ __

V. Bankok ressvényei.

ójso i :

60.— 1 
ti.- I

Angol-osztrák bank __________    120
Budapesti bankegyesület___ __ ______ 100
Első magyar iparbank— —_... ._ __  — 150
Fiumei hitelbank ......... .... ......... ....... — — 30
Fővárosi bank-részvenytársasag_______   100
Budapesti giro- és peuztár-egylet ___  2000 K.
Hazai bauk-reszveny-tarsasag ............ — 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt — 200 K.
Horvat kereskedelmi bank ...___ ... 240 K.
Horvat leszámítoló bank.................... 400 K.
Horvát-sziavon országos jelzálogbank... — 100

! Magyar általános hitelbank....................... 200
I Magyar ipar- es kereskedelmi bank — ... 100

fr.24.— 1 Magyar jelzáloghitelbank... ____ ... — 100
It.— \ Magyar kereskedelmi r.-t..................-......... 200
14.— Magyar leszámítoló es pénzváltó bank— 400 K. 
27.50 I Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja—— 500
16.— I Osztrák hitelintézet____ __ _

9.4 75 *00 76
118.75 H9.25

14.50 15.5C
100.- 1C1
99.25 100 -

100.- 10C.50
95.50 96.oO
95. — 95.5C
93.50 94.50

—. -
97.- £3.-

118.- 119.-
9:. 0 97.-0

118. 119.-
97.50 93.50

100.- 101.—
10..50 107.50
105.50 107.50
95.75 96.75

107.- 103.-
107.- 1C8.—
118.50 119.50

28.50 99.50
f 151.-

91.— 92.-
171.- 172.-
82.- 92.-
62. - 64.-

10?!- 108!-
12C.- 125.-

1 Mi —

195*- 198Í-

500Í- ; 505! —

XII. Küíönfólo vállalatok résav.
Altalanos waggonköl'yönzű-táraulat _ 
„Apollo* kőolaj finomító-gyár r.-t. _ _
Bantlin-féle vegyi g)-arak r.-t.___ __ ooo

I Bihar-Szikigyi olajipar r.-t.------ — — 200
Brassói cellulose gyár r.-t.___ _____ 200

I Budapesti általános villamossági r.-t._200
1 Bp< -ti Zsoinay-O-k" porcz.-fayenczegy.r.-t.2000

Első magyar betűöntődé r.-í. _______  _
Első magyar gyapjuraosó- és bízom, r.-t— i

, Első magyar uragyar r.-t........................ 500
' Első magyar részvény serfűződe------------------
1 Első magyar sertéshizlaló r.-t.-------—__ :
I Első magyar száliitási vállalat r.-t..............
j Első magyar szálloda r.-t.........................—

Első pesti »pódium és csontliszt gyár 
t iumvi rizshántoló- es rizskemeayitő gyár 

I Gschwindt-féle szeszgyár.........— —--------
„Hungária* műtrágya kensav-gyar — —

! Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. resiv. ]
Kábelgyár részvenyL-.rsasag--------------- —
Kőbányái kinJy serfóző r.-t—  ------ 200
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tar. 200
Magyar ezukonpar r.-t. -------— :200
Magyar fern- es l.nupaaru-gyár r.-t. — _
Magyar ruggyantaarugyar r.-t......... ........
Magyar vasúti forgalmi r.-t. olőv. jog. r. 200 
Magyar villamossági r.-t— — — — — 200

Nagyszebeni villamoimü r.-t.
Nemzetközi villamossági társasig — -- —

Utolsó árfolyam qs

pénz | áru 18

905.- 910.-
1413.— 1 416,—
3j3.— 304.-

103.- 104.-
113.- 122.-
82.- 83.-

224.- 225.-
1182.— 185.-
296.— 300.-
772.— 775.-

8400.- 450. -

190.- 2CC.—
270.— 230.-

3225.- 275.-
100.— 102.-
80.- 85.-

114.- 116.—
115.— 117.- fr
795 — 810.-

! 250.- 260.- 7
400.—

I 65C.— 655.-
! 255.- 256.- „

162.- 165.- J
565.— 57S.- .
224.— 226.- *
139.- 140.-

100.— 101.-
205.- 215-- fr
s -. — 65.- fr

431.- 135.—' 1

icol— lói!-
6C.— fc2.—
19.50 21.50

145.- _
570.- 583.- \
223.- 225.- -

i 10C.- 103 - *
234.- 20'. —
92.- 93.-
75.- 8C. —

139.- 141 -
42.- A4.-

320.- 322 -
157.- 160.-

140.- 145.-
I 32.- 93.-
1730.- 1750.-

108.- 111.—

2co! — 29l! —
102.- ! 106.-
204 - ! 206.—

350.-

1 354.-

263. — : 257.-
» 90.- 95.—

190.- 195.-
1420.- ,1450.-

! 568.- i S7Z.

. 595.- 600.-
*. 140.— 1 142Í-
. ' ' 26.75 127.75
. 1200.- 1250.-

142.- 145.—
420.-

0 1290.- 1303.-
ü 270.- 28C. —
J —
0 225.- 223.-
(1 145.- 150.-
0 1550.- :63;. -
0 475.- 431.-
J —
> 45 -
U 310.- 325.-

40.- 42.-
89. — :i0. -

v. :G5 - 1055.-
0 120.- .25.-
0 1 / 5. —
• 300. -
. 133.- t'-0.
1 490!- 510.*-

503.- 206. —

—.— Royal nagyszálloda részvénytársaság .

Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t. _ .
Popper Lipót faipar r.-t.___ ... __ _
Quarnero részvénytársaság 

*Ioda részvény

Sziszeki tárházak r.-t. 
Telefon-Hírmondó r.-t.

XIII. Közlekedési váll. résav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t—
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. törzs 
Baja-Zombor-Újvidéki helyi érd. v. 
Barcs-pakráczi vasút eisőbbs. részv.
Budapesti közúti vaspálya társ...........

. , , id- részj.
„ ^ . élv. jegy
Budapesti villamos városi vasút r.-t.

—Budapest-« nt-Iőrinczi h. é. vasút—

Déli vasút_____________________
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 5 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. részv.
Kassai közúti vasút ___ __ __ ... ._
Kassa-oderbergi vasút.......................
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-í. els. 
Loniavöizvi vrsut r.-‘. elsőbb?, részv... 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.
Magyar-cácsorsziigi vasút____ __ _ -
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t........ - .
Magyar nyugoti vasút_______ __ __
Mára marosi sóvasut els. részvény ... 
Márai .rcsi sóvasut törzsrészvénvei

Nagykikinda-nagybccsker. vasút els. r.

Osztrák-magyar allamvasut_—
: Pécs-barcsai vasút...... .............. .
I ; ny E.-vv:,--- . - v els. r. K-

Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 233 
i Szt.-Lörir.'-z-Szlatiiia-Nasiczi li. v. el-", r. ;««) 
! Teme-vár-Módosi h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K. 
1 Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r._ 40í> K.

* pénz 1 ára

400 K. b39.- 547.-
_ 2000
„ 100
200 K. 42.- 45.-

.« 200 285.- 290.—

... 100
100 K.
200 fr. 136.- 137 -

$av.
.« 100 243.- 245.-
.« 100
..« 100
.« 200 203.- 204.—
.« 100
.« 100

255.— 260.-
... 100 191.- 192.—

70.- 75.—
.« 100

izv. 100 — .—
S00 K. 68.- 70.-
r. 100
200 ar.

joa p. 5. 393.- 393 -
200 K.

.« 100
— 200 184.- 186.-

r. 200 197.50 1S8.5Í
176.- 178-

200 K.
.« 200 210.- 212.-
.« 200
.« 200 214 - 216.-
.« 100 96.5C 97.-
.« 100 59.- i 63.-
.« 100 59.— | 63.-
.« 100 100 - ! 101.-

100 S4. — . 95.-
1000 K. ;
2UV ar.
— 230 21C.- ! 212.-

XIV. Sorsjegyek.

40 p. p.

Bazilika sorsjegy... ..................................... . ^ ^
, , osztr. felülbélyegzéssel.«
„ „ nyeremeny-jegy— — — — -«

Eécsvárosi nyeremenykölcsun 1874. évről .«
Budavarosi sorsjegy'........ ....................— — — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel.« .«
„Jó eziv* egyesületi sorsjegy —.......................... —

„ „ „ osztr. felülbéiyegz.
Magyar vörös-kereszt Sorsjegy... ..........«

, , „ , osztr. felülbéiyegz.
„ „ „ „ nyeremeny-jegy...

Ulasz vörös-keredz eorsjogy ............................ ..
„ » „ „ osztr. felülbéiyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ __ __ _ _«
Oaztrak hiteiintezeti sorsjegy ... _______ __  —
PálBy sorsjegy«. —____ _____ ___ __  _

163.-
80.-

165.-
85.-

180.-I 185.-

184.50 186.50

XV. Pénznemek.
ArBCy, cs. és kir. vert — _ — _ «.«.«.-*

; frto a, ---------- —

11.50
12-25
21.—

197.25
65.-

12.-
12.75
21.50

199.25
65.-

, osztrák vagy magyar
• 20 frankos— -........... ......................... ...
, 2í‘ márkás.................... .............. ............. —
„ török aranylira ___ __ ...__ ...__ _

Német birnd. vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy (100 frank)___ __ __ __ ...
Olasz bankjegy 'Í00 líra) ___  ... .« — .« «•
Papirrubel darabonkmt______ __ __ _ — —
Román bankjegy (100 lei) .............. — ... .« —
Szerb bankjegy 1100 ezüst dinar)------ - --  -

5.70
5.66
9.571
9.57

11.78

5.75
5.70
9.CC
9.60

11.33

58.07', 59.07 
47.75 47.90

44.421' *,44.52*/ 
.25' • 1.27- 
4£.20! 47.10
45.20= 45.70

XX I. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ___  _
Brüssel_________ __
London___ ... ...__
Nemet bankpiaczok____
Olasz bankpiaczok _ .«
Fari.- ................. ....... ...
írvujezi bankpiaczok .«
Szentpeíervar ___  .«

100 hollandi frtért 
100 frankért .« .« .« 

10 sterlingért .« —
100 márkáért---- -- .«
100 líráért __ .«
100 fraukert .« ... —

IUU rubelért — — .«

XX U. Határidőre kötött órtékp.

Október hó közepére.
B'.ig\ar aranyjáradék... —___ ______ ^ ^ «
Magvar koronajaradek ___ _____« « « «
Magyar általános hitelbank— _ —_______ _
Magvar ipar- es kereskedelmi bank _____ — .«
I gyár lelzaloghitelbank — ... ..._______ _ «.
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank .« — .«
Riu.amuranyi vasmű... ............. _
tluciapes;i közúti vaspaiya-tarsasag — ^ ^ ^

Ckto’oer hó vegére.
hitelintezet____________ _Ciztrá!

Uszüak-magyar allamvasut

99.63 99.30

120.72' 12 3 J2
59.-' 59. 0
4-1 <0 44. :o
17.7S 47.8:-
47.55 47.7C

12d.50 127.50

"]

117.50 117.75
95.05 95.25

378.— 378.55
S3. - 99.-

237.75 238.25
253.— 253.50
335.75 337.25
354. — 354.50

371.80 372.-
72.50 73.-

I 51Z.90 342.73

Leszámítoló árfolyamok szeptozuber 23-áról.

Magyar ált hitelbank----------- --------
0-rtr:,k hitelintézet—-------------------
Magyar aranyjárad'-k — — .« — —
Magy ar koronajáradék .............. — --•
Magyar ip. es keresk. bank.-------—
Magyar ieizáloghi tol bank ... .« — — 
Magyar leszámítoló bank ... — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-------—
Bpesti közüli vaspálya t. — — — .«
Deii vasút«............................. — — —
Usztr.-magyar allamvasut — — — —
Budapesti Dann egyesület — —------ -
Első magyar iparbank — — —------ -
Hazai bank r.-:.....................................-

, _ ^ ^ : 328.-380.- Pesti m. keresi. baiiK —............... — 1421.- Salgó Tarjáni kőszénb. t. ^ w ^ ^
371.- M./v.ir 1. - 1 .mpaurugvar r.-t.... 100.-

Magyar ezukoripar r. t............... — — Kőszénbánva es téglagyár r. t. .« ... j
M. takp. kózn. j.jiz.ilo^b............... ....... . telsőin, banya es kuho r. t.____ .«
Magyar asohalt r.-t — .« .« «. Bucati takp. *1 zalogk. r.-t. _ — —.
Belvárosi takarókpoaztar r.-L — .« 111. iá;,esti vili. városi vasút .« .— — 1

i 1

Bp. közúti vasa. t i. r. jegy---------
l i’.iiki rvgl.igv.,:- r.-í. ... ................ .. X"inzetkózi wazgunk ilrs.     _ —. 1
Mag var vasúti f-rg. r.-í.................. ..... ■■ “ 1 ' ............- -
M.-.gyar vili.1:11 ossagi r.-t.--------- .« L.yes. Bp. föv. takarékp........... .« «. |
Magy. kerámiái iryar r.-t...._... .«

Kassa-so modi kőszéab. r.-:.................. 1
Sciilick-féle vasönt'"' le r.-t.............. — \i.! . ti.-n - 1 .--a -1 r -•............... .. (

224 - 
; 197.-

Kamatuzu kincstári 
Az Osztrak-Magyar

any kamatlába |6
kamatl. ba váltva szamitolasn.

- S','.

irdeimény

Borsod vármegye Árvaszóke a gondnokság alá helyezett Gróf 
Ezlrmay Alfréd ur ő méltósága tulajdonához tartozó ingatlanok zart 
ajánlati verseny utján leendő értékesítését elrendelte. — Erre vonatkozó 
részletes feltételek Borsod vármegye Árvaszókénéi, gróf Szirmay X ilmos ur 
ő méltóságánál Tarezalon és Vattay Bertalan ügyvéd, mint gondnoknál, 
Sajó-Szentpsteren tekinthetők meg.

í. Árajánlati verseny tárgyai 1200 l1 ölekkel .számított holdakban és eg)enes állami 
aduink feltüntetése mellett a következők:

1. A szirma-bessenyöi 1. sz. tjkvbenrí. 1—6, 8—23. sor szamok alatt felvett ingatlanok, 
araitok lévő kastély, tiszti lak, gazdasági- és egyéb melléképületekkel, — iőrületük 

.„i uv 669 hold, adójuk 084 frt 28 kr. Leltári bccsértékúk: 186.996 Irt <o kr.
ú A besser,vöi 47. sz. tjkvben t 1—5. sorszámok alatt felvett ingatlanok, lerule.uk 

mir.ie.ry 041 hold, adójuk 249 frt 97 kr. Leltári becsértékük 49.721 frt 60 kr.
A saió-kereszturi 28. sz. tjkvben 1. V, 4.. 5, 7-20. sorszámok ugyanottan u30. 

... tiki bent 1—3. sor. számok alatt foglalt ingatlanok. Területük mintegy 1567 hold, adujuk 
1410 írt 78 kr. Leltári becséríékilk : 341.450 frt......................................... , , . , ,....410 irt ,8 kr. Lettan Deesen esne s , , . , , .

4. A színmű 50. sz. tjkvben I. 1-3. sor számok alatt felvett rngatlanok a rajtok lev ő 
kőház, gazdasági- és egyéb melléképületekkel. Területük mintegy 1424 hold. adójuk 1600 

,r i /kr" Leltári becsértékűk 433.941 frt. , ^ , „ .........

A MAGYAR NÉP 
MÜLTJA ÉS JELENE

.V a"íréö" sabar'272 síf'tjkvben 1." h sor és t 1 - 2. sorszámok alatt felvett .ingatlanok 
rajtok levő vendéglő és melléképületekkel. Területük mintegy 146 hold, adójuk 13b irt 

Leltári becsértékűk ; 54.040 frt. .
t; X puszta-zbuskai 1. sz. tjkvben t 1- sor szám alatt felvett tagbirtok a rajta 

lakóház, gazdasági és melléképületekkel. — Területük mintegy 867 hold, adójuk 
i d frt 17 kr. Leltári becsért ékük : 162.267 frt 89 kr.

7. A sajó-szentpéteri 237. sz. tjkvben t 2- 6. 9-34, 3 , 38 sor szamok alatt,
• "-Ohmok e-'-ízben, a rajtok levő lakóház, gazdasági- és melleképületekkel, azonban 

• "--éri... néltül továbbá az ugyanottani 980. sz. tjkvdren toglalt malom és tartozékainak 
a ,-V részei!*—Teräletük mintegy 734 hold, adójuk 739 frt 12 kr. Leltári beeserte.dk;

154.060 firt. ^ m sz_ tjkvben t L sor alatt felvett ingatlanság Mszénjog
L. kül. - Területe mintegy 30 hold, adója 5 irt 81 kr. Leltár, beeserteke 368(1 frt.

9 A nagysárosi 465. sz. tjkvben t l-2u. sor és 48o. sz. tjkvben fl 1 • - 
E írnok alatt toglalt ingatlanuk. - Területük mintegy 123 hold, adujuk ,< frt 16 kr.

Lel.aribMsértekük 16.000 frfc, fog]a]t ingatlanok, azokhoz tartozó kastélyok

r - ’ ,k gazdasági- és egyéb melléképületekkel. Területük mintegy 639 hold, adujuk 489 Irt
kr- ÍiM£ ÄtÄtStikxM® 1-2. sor alatt foglalt ingatlanok. Területük 

likíTn ^-2. sorszámok alatt felvett ingatlanok. Területük

imntefa ‘2 ^r^iC7^e“ltjkvben l"l sor alatt felvett ingatlanság. Területe mintegy

419 1, M adója 11 frt 65 kr. Leltári becsértéke: 6000 frt. ,. T ... .
j4; X Aires! 307. sz. tjkvben foglalt Ingatlanok. Területük mintegy 08 hold. Leltári

becsértékűk :4Wfr<. ^ ^ tjkvben L 1-61. sorszámok alatti ingatlanok gazdasági épüle- 
te’-kel 1tirvábbá az ugyanottani 44. sz. tjkvben foglalt mgatlruiokbób juta ékok Terule

Iuk -"Ä %
tűk mintegy ^!o hoM, aduJuk pedig 32 frt 85 kr. - Leltári beesér.ékük: 20000 frt.

11. Ajánlatok: ... ..
a) egy községbeli ingatlanokra elkulőmhe;
b) több községbeli birtokokra tetszés szerint csoportosítva, 
e) a borsodmegyebeli összes ingatlanokra együttesen^;

e‘f a

lm 4-ig

ELSŐ KÖTET.

A SZOLCASÁGTÓL A SZABADSÁGIG,
Irta BENEDEK ELEK.

31 részben szinnyomatu mümelléklettel és 207 szövegképpen

Ára pompás diszkötésben 8 forint.

Megr endelhelö

az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában.

n
azonban 
hogy

V

X-tel.,mák legalább húsz»,.-» mint bánatpénz ünlatban köteles
• -Se, mí».«..

V^Az.2 ajánlattevőt beadott ajánlata feltétlenül kötelezi Borsod váme^e ánaszéke
i&WÄÄÄÄfrészére Ma,<*

VÍ.HÍ°S§iM"«^ÄSdegrtn™ ten^ bánatpénzét elveszti és ezen

felül =2 okozott károkért ^ kérdésekben Jogczim és összegre valőtetóntet
nélkül a sommás ügyútnak és a miskolezi kir. járásbíróság .lletékességenek magat aláveti. 

Kelt Sajó-Szentpéteren, 1899. szeptember ho 23-un.

Vattay Bertalan, ügy véd
mint gróf Szlrmay Alfréd úr gondnoka.

(Dt&myomü» BW díjaztunk. - Közvetítés ki vau zárva.) S6816

EMKE DÄLOSKÖNTVBK.
Szerkesztette: DEÁK GERÖ.

BUDAPESTI OSI!
Kedd, szeptember 26-án. Il-ik nap.

Jár ebit:
Délután 2 óra 15 perczkor.

2,
-fl K I. Eladó verseny. 2000 korona. 2é és id. eont. lovak sziruára, franezia lovak kivéléveL Lovászfiuk vagy bel. 
ilD földi jockeyk által lovagolva. Táv. 144>j méter. (-24 aláiras;.

Gr. Andrássy T. 3é pm Forgó Beau Erűmmel—Favorita........- ... ... 53 2

Baltazzi A. oé pm Intruder Kisbér űcscse—Intrigue —..................
Blaskovich Elemér 3é pk Aranyira Magus—Arám ................................ 48,;2

Day 4é pk Virginie Prímás II —Fidelity .................................... -............ ****‘.2
Gr. Degenfeld 1. 4é jik Szeszély II. Abonnent v. BeauBrummel—Szerény 55’/2

Mr. Duke 4é stp k Rege Bocage—Regina.................................................. - ^9

Egyedi A. 3é pk Ártatlan Phil—Artless.................................................... .2

Flesvh A. száz. 3é sk Zsuzsi Stronzian—Sugar.plum................................ 52

Jankovicli-Bésán Gy. 5é sm Mirko Chislehurst—Marie ... —........... 2
Gr. Kinsky Zd. 3é srn Watchman Zsupán—Wave ...............................  59

(15) Mr. Newmarket 4ó pm Malteser Chislehurst—Marie .................. 57

, fii) Ugyanaz 3é p her Csárdás Prímás II.—Tulipán .................... 45
, (14) Péchy A. 4é pm Orchcf Orwel—Saxon Queen..................— — 57

(13) Ugyanaz 3é sk Mondaine Sweetbread—Metella............................ 52

Szemere M. 3é pm Vén dicsőség Gunnersbury—Menyecske ........... 47

(17) Br. Üchtritz Zs. 6é pm Sir Blaso St Gátién—Eucharis — ... 53 _

(1G) Ugyanaz 3é sk Mini Culloden—Domenica ................................— 52

Mr. C. Wood 3é sk De lujo Triumph—Vinaigrette ................................ 48'/.2

Pool© lovaglása—Malteser«

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 

Világoskék, vörös sapka.

Fehér, kék szalag és sapka.

Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és s. 

Kék, fehér kettős .>zalag, kék sapka. 

Fehér, fekete szegély és sapka. 

Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 

Fehér, bíborvörös ujjak, fekete sapka. 

Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka. 

X'örüs és feltér csikós, vörös sapka. 

Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 

Ugyanaz.

Cseresznyevörös, fekete sapka ez. bojttal. 

Ugyanaz.

Ezüstfehér, aranysárga sapka.

Kék. fehér pettyekkel.

Ugyanaz.

Sötétzöld.

2.45 nem nyertek. Távkorona értékű versenyt iné

1. Dreher A. 3é sm Häng’ di" an Zsupán—Geht an ........................

2. Baltazzi A. 3é pk Berenice Swillington—Bernardine — ...........

3. Jankovich-Bésán Gy. 3é sm Eregy Beauniinet—Ettiquette — ...

4. Gr. Andrássy T. 4é pk Veloce Stronzian—Veglia................................

ö. Gr. Károlyi I. 3é pm York Metcalf—Y. Négresse................................

G. Br. Springer G. 4é sm Gaspilleur Royal Hampton—Triftless ...

7. Egyedi L. 4é stp m Valaki Fenék—W issenschaft....................... - —

8. Mr. Duke 3é sk Trióié Zsupán—Trixie ... .......................................

3é és id. lovak számára, melyek 10.000
iOUO méter. (-21 aláírás).

Négyszólamú vegyes karok gyűj­
teménye.

Tartalma: Imák és fohászok, 1G dal. 
Gyászhangok, 5 dal. Nemzeti dalok, 13 
dal. Népdal-egyvelegek, 12 dal. Vegyes 
dalok, IS dal. Indulók, 7 dal. — Össze­
sen tehát 71 négyszólamú (hangjegyes) 
oly dalszerzemény, melyek legtöbbje e 

gyűjteményben jelenik meg először.
Ára fűzve I frt 20 kr., diszkötésben 2 frt.

Két- és háromssólamu komoly és 
vig dalok gyűjteménye.

Tartalma: Imák és fohászok, 19 dal. 

Nemzeti dalok, 18 dal. Népdalok, 121 

dal. Bordalok, 20 dal. Vegyes dalok, 13 

dal. Indulók, 8 dal

Ára fűzve 80 kr., diszkötésben I frt 50 kr.

Megjelentek és kaphatók:

LÁMPEL BÚBÉRT (Wodianer F. és Fial) könyvkereskedésében 
Budapest, Andrássy-nt 21.

10. (9, 13) Ugyanaz 3é pm Kamnkhero Galaor—Queen of the May ...

11. Gr. Kinsky Zd. 3é sm Honour Bright Stronzian—Help yourself ...

12. Mr. Newmarket 3é pm Contrás Prímás IK—Catalpa................................

13. (9, 10) Szemete M. 3é pm Grimaldi Orvieto—Grey Mist ... — —

3 Oil m* prlnce of Wales Handicap. 10,000 korona a győztes 
• i4v számára. Táv. líOO méter. (35 aláírás).

1. (8) Dreher A. 5é pm Tip-Top Metallist—Tittle-Tattle .................. —

2. (13) Tränkel A. száz. 5é pm D’Astro Wisdom—Lovely ... — — 

3. Jankovich-Bésán Gy. 3é sk Annska Bálvány—Anna ... — — — —

4. Gr. Esterházy Mihály 4é sm Moring Morgan—Content.......................

0. Br. Springer G. 3é pm Mindegy Dunure—Mirabel ..............................

G. Gr. Festetich T. 3é pm Diadal Gunnersbury v. Duncan—Coquine ..

7. Egyedi A. 5é pk Néni Phil—Nessi-Etti..............................................— ..

8. (1) Dreher A. 3é sm Häng’ di’ an Zsupán—Geht’ an........... .... ..

9. Péchy A. 4é pm Orchef Orwell—Saxon Queen ... ..............................

60 Vürűj, fehér szegély.

5S X'ilágO'kék, vörös sapka.

67'/, Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.

57 Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.

55’2 Vörös, kék ujjak, vörös sapka.

55 Fekete, vörös sapka.

54 Viola, narancsszínű ujjak, viola sapka.

53‘/i Fehér, fekete szegély és sapka.

51 Ezüstfehér, aranysárga sapka.

50'/, Ugyanaz.

49 V, Vörös és fehér csikós, vörös sapka.

48 Vörös, kék pettyek, vörös sapka.

44'/, Ezüstfehér, aranysárga sapka.

ist.

nek. 1500 korona a másodiknak. 3é és id. lov

65 Vörös, fehér szegély.

56’/, Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.

55!/2 Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.

. 54' , Sárga, violaszinü ujjak és sapka.

54’, Fekete, vörös sapka.

Aranysárga, kék sapka.
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 

Vörös, fehér szegély,
Cseresznye-vörös, fék. sapka ez. bojttal.

%
tel—i-

' .' '"-k

■h sa
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 26.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilá£ros;t;}‘ 
a kiadóhivatal ingyen. Czimrr;. i f 
tott hirdetések minden Icü-'c e i 
még 30 kr. bélyegillet ék r;

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap oekülaetik es a hirdetés alatt allo szara közöluetik. i íiL

Kis hirdetéseket
fifogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
litcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosáé
Johánjtözsdéje Andrássy-utül.

(Oktogon.)

Dentscn Jnlia
dohány tőzsdéje József-körot 

60. SZ.i (Baross-utczn sarkán.)

Nemecsek A.
cloliányffizsdéje IV. Petfifi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

tcnyvkereskedése Buna, II., 
Fö-utcza 2. szám, 

ralamint minden hirdetést

KiadoMvatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan ieveiekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
iaszbélyeg bekükleteti 

jeiiaós hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
elört ismeretlen.

Eladás.

Bttegay
Bolióme-tcrtája. a legjobb 
orta! 1 fi t S> kr. beküldése 

után Mr-gay Búbért cztikrász 
üskolczon, megküldi önnek 

bérmoníosen. Kapható Buda­
pesten : Szenes Ede és SzeidI J. 
r>. és kir. udvari szftllitók és 
Szimon istván uraknál. Budán : 
Gaizlor Béla, udvari szállító.

ráfion : Ring Zsigmond, Fejér 
Gyula. Nyitván: Aitner Fcrcncz.

iomhatitelven: Kikakor Kál­
mán. Fehértemplomon: Stefá- 
novicz János. Debreczenben: 
Gerr-by utódai. Nagyváradon: 
Kádár J.-nos uraknál. 30658

Előkelő kávéház
nai v forgalmú helyen, a város 
iiozjioui ián, családi küriil- 
ist-nyek miatt sürgősen és 
igán jutányosán eladó. 
Czirn a kiadúhix*atalban. 11107

«sAítear. • •••

Aranyérem. a dtemzefk 
szett kiáll it ú so a /.*•''

rendkívüli olcso áron kan ha; ók 
a becsi nenzszezrenygyárrakiá- 
rában. äoitirapost, V,, 5É5*- 
«ány-uteza 6. tíz. 31S'C>

‘elivér Emdeni Uj találmányaimat
hidak torz-óra kint jó í"-:i:d-rl hetc-gsée- miatt odadom vsak gaz- 
eladók. Czirn a kiadóim'!. >íi da-_r \ áilalkoz.únak, ki a biztosan 

befolyó több százezer forintnyi 
haszonbúi nekem is juttasson 
valami!. Kimutatom, lio-_ry elég 
tekintélyes vagyonomat is ré- 
giidi találmányaimból szerez­
te r:I. Level- !:ct „Nagy sze­
rencse- ír:; -sd v lap ki­
adóid' itala továbbit. 111 '2

R 36724 f2

m
t

iLiadom ölesen,
vagy elcserélem tizenötezer 

>rint értékű bútoraimat, cziis- 
tömet. ékszereimet, birlui.rrt.

'Tégla-, cserep­
es cserépkályhagyár
haláleset miatt olcsón eladó. 
Czirn a kiadóhivatalban. 7833

Abonyfoan
legjobb minőségű téli alma 
nagy mennyiségben eladó. Gzim 
a kiadóhivatalban. 7842

Eladó 222.UZeUB2. 
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Álkslniazásí keres,
Müveit árva leány,

tisztességes foglalkozásra ajánl­
kozik. Leveleket ..Fiatal“ 
< zimen továbbit a kiadóhivatal.

11 18-2

Kisasszony,
ki már 3 év óta irodában volt 
alkalmazva, állási óhajt elfog­
lalni. Szives megkereséseket 
kér e lap kiadójába „Szor­
galmas 5R“ jelige alatt. 11190

Egy józan és szakképzett 
kerékgyártó mester,

jő bizonyítványokkal, uj éx-re 
nagyobb uradalomban éx'cs ál­
lást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7824

Igen ügyes,
tevékeny és megbízható
k isasszony elárusitúnönek ajánl- 
kozik valamely üzletbe. Az il­
lető magyarul és németül beszél 
s igényei igen szerények. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

11175

ÁÍkaimazast nyer.
Kerestetik

vidékre egy magányos idős 
úrnőhöz egy szolid nő házi- 
kisasszonynak, aki a ház- 
veznté.-t érti és jól főz. Czirn 
a kiadóhivatalban. 7-iO

Oktatás.
Joghallgató

kisebb fiuk mellé házi nevelő­
nek ajánlkozik. Czime megtud­
ható a kiadóhivatalban. 11191

Hevelőnek
ajánlkozik, keresztény házhoz, 
egy okleveles tanár. Alföldi 
pusztán, gazdatiszti családnál, 
hat évig működtem. Tanítot­
tam : elemit, felsőbb leányis­
kolát, algymnáziumot; németet, 
francziát, zongorát. Növendé­
keim mindig jelesen vizsgáztak. 
Adataimat okmányilag bizonyí­
tom. Útiköltség kéretik. Egyéb­
ként : jó bánásmód — fele 
fizetés ! — Bármely ajánlatra 
részletes feleletet adok. Ügy­
nökök határozottan kizárva! — 
Czirn a kiadóhivatalban. 7835

Tanítónő,
(izr.) ki magán utón kitűnő 
eredményűvel oktatja a 4 elemi 
osztályt, még 2 órai szabad 
idővel rendelkezi!:. Szives aján­
latokat kér „Lelkiismeretes 
25.“ a kiadóhivatalba. Jii>ö

Lakás és bérlet. SZABADALMI
O ügyekben

forduljunk 36789

Neufeld Ármin
hites szabadalmi ügyvivőhöz.

BUDAPEST,
VIII, József-körot 8/E.

intelligens özvegy no
keres lakótársul, albérletre, 
esetleg közös háztartásra, 
megfelelő hölgyet 3 szobás, 
csinos bútorozott lakásába a 
Lipótváros közelében. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

11171

_ _ _ Különféle.
Úri családok

kik nem lőznek otthon, igen 
jó ebédet kaphatnak nagyon 
tiszta privát helyen. Ár meg­
egyezés szerint. Czirn a kiadóba.

Szép kereset
kínálkozik tevékeny, jó külsejű 
és jó modorú uraknak minden 
risico nélkül, 30716

mellék-kereset
gyanánt is. Ajánlatok „Erwerb1 
jeiig'i : hitt Sokaiéit H. hír

i irodai'-!; iX Bócr.he.
jsz&izzs. • -gn.*'

IWOíjijsz 
‘.bet; ÍSH!>*

elnyáMsocás síd. fflnn .Jj
V-áOaIi

■ValcdLi

.ajjaőS UilUiiíjdJÜlU l
' > kelt it <lns választ valamint
■'<: 4) rendkívüli olc.=feág bár-(&&&*

a:

Wilhelmsdorfi 
!4-szer kitünte

rar- 5 ,—t -t -
8ssCiie:í úCl'Ab * 0 íz a. i L

811 :i3 :A

erős maláta tartalmuk miatt sokkal ocdxusIL ’ b. in-: 
gercsillapitóbb és nyálkaoldúbb, mini azon m i , .
korkák, melyek ezukornál sem egyebei, vagy a :m-í;cü i 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

7r;jj/ sor:y, poSttchcScben, \V-Ca 
*~Hí'TU s-Wcw. föggvny. coin- '■vva ö/ S//) bek s mindennemű női 
jU/f/I divoVczi.'-.keit

Mf Bern?Esr ámcM-nál
{[([ff Budapest, Kigyó-uícza 4.

vaczi-yiGza 13. CT '

Raktár a legtöbb gvógyszeré.-z é< kercske«!-".
Csak akkor valódi, ha a «ivlfuzon ;t:i

Kufferle József és
.Ufr"'* ^ ~Ti

mái. !

...-■Cy ; ö' :

KávéésTea
4!/2 kg. Honduras kávé G.30 
4li2 rí «láva kávé ... 0.25 
41 2 ., afr.moccakávé 0.25 
4*/2 r> Byöngy kvé . - 0.30 
1 „ mandarin ve­

gyitek tea.......... 0.—
1 csinos próbadoboz mandarin 
x'egx'iték tea, — mely a kávéhoz 
csomagolható — 35 kr. Bér- 
meutve utánvéttel, vagy a 
pénz előlegcs beküldése mellett. 
A postacsomag vegyes-fajokból 

is összeállítható.

Németh Viktor
Budapest, 305SO

Vii!, JázseMmt 44, sz,

Erényi-féle
Nervin azonnal szüntet: rsazl. Vö=z- 
vénvt, szaggatásokat, derckfájá-t. 
csonthasogatabiikat, lép.lnganat-.t. gyo­
mordaganatot. Használati u t ~ i! • i - -11 
60 krajezár. Czirn a kiadóliiva';.M>.-.n.

• i.

Kórház gondnoki állás.
A muraszombati járási 

közkórháznál 360 forint év; 
fizetéssel, mely felsőbb jóvá­
hagyás fentavtásá val 400 fiira 
emeltetett tel, 1899. év de-v. 
havában elfoglalandó kórházi 
gondnoki állás üresedett meg. 
A kik ezen állást, elnyerni 
óhajtják, képesiíésüketés eddigi 
szolgálataikat igazoló okmá­
nyaikat október hó végéig alul­
írottnál nyújtsák he. A kórházi 
gyakorlattal bíróknak, valamint 
a nyugdíjas vagy óvadékképes 
pályázóknak előny adatik.

Muraszombat, 1899. évi szép 
tember hó 22-én.

Poilák Pongrácz
36813 főszolgabíró igazgató.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Verseczi és dettai kir. adóhi­
vataloknál adótiszt. Temesvár": 
kir. adóhivatalnál adót; zt. Uj 
aradi kir. o. - 1 ,

zarvasi k. '
szí Zalathnai ..

maros-szinoti i

k. jbiróságnál i- - 
kir. ívszéknél aim;
szebeni m. d 4 
tára ál ráki ári kezelő 
királyi adoiiix alah
Tap.iiczai ■ _ ,
taiszolga. Nyiregyf

Alsó-kubini
gyakornok. Kisvár 
hivatalnál ailüti.-z. .

zelö. P/mgy. k. 
galvanoplaszt.i 
Veszprémi : 
gatosagmd In 
reczen sz. k 
háznál ki-eg:'

k. jhiróságná 
bányai m. ,
erdészeti aku

álla

OB5 VZl aEZ.7*

11Mill
tl'SN P5 •Isr ...» hHű! "Ki.

„Ideg- és nemi be.".
n %

j etn«*v'7..-e al.it* r- lő • u! 
infeklionális i. . 
aüapotvL (Impotonc^ia

folytán Jo;

A fö és székváros 8eg?iagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos bntor-telepe, felülmúl minden I
ily nemű vállaiatut. Ezé;! kiváló látványosságot képez úgy a fővárosi, minta vidéki n. v. butor-vásárió közönségnek.

Állandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók, és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozza Jj 
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva. 36>18 j

F*. f!3 rö
í I s y' ■ j- ^■ .4 M £.v. ®$1. ÄsLifMüsakliati.a«ä»sjisHi ys f HÄME (Testvérek)]

Üzletünk kizárólag Kossuth Lajos-utcza 11. földszint.
VJ.ilóki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szál­

lítva. Üzletünk szolidságáról számos elismerő levél van birtokunkban. |

! A nekünk bemutatóit szarnia!.. > ....
köszönölrat folytán ezennegy idszáza 
________ delö-intézet a legmelegebben ajanlharo. __

I Rendelő intézet VI. Andrássy«"=.;l 2 4. cr«::
Opera mellett.

! E ß iii-iále 11 s i ü i b g e f-ká! y li á k.
j A fcliBiiiió dr. Meidinger tanár által kizárólag jogosított

HEIM II., Budapest és J3c5oz«i
fWf A .

csász. és 3íir.

3 3f
<1 # »8.
S Í6rMX

Hírneves hydro-elektrotherr,pi:4

I Budapest, Teríz-IEv;-
Az intézet, mely .t maga >........ i ;

„Kataphorese“ gyór.ymét!

teljéi gyógyulást biztc i.
Tapasztalt gyors « • biztoa " 

ráriuin teljes gyógyul a: . .ar.
Az Intézőt nyitva d. e. O — ’-lg U. u.

Kalaphcresz
gyógvitás

. r^r-~’;:;-rjS3assaXPh2KZi:i .. v. cry-t :.t

ok foiy.ua

! Titkos betí •9
hng^oaöfolyáeokat el eebeket, az őnfertőz- tóa ut-i'rr. .1 
az elgyengtilt férflerct. magömlcaoke"., a. boJaL crnak ató- 
kcvotBezmenvelt. nőknél fcticríoiyáil:, i.i: 
valamint mindazon nöl bettgeegokaí, tar.vnr, •<: a 7aa:,*teJa 
egj-iit ßokozoja o* börbetegaégekot ,-y »y-yit uj -,y , ryinod s 

biztos sikerrel, gyorsan er alaposan

Dr. GARAI ANTALI
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csaaz. Sir. oait.-,,vo-. | 

Rendel: naoonta 10 órától d. e. e>-t 4 óra délutáni;;, e•> . - .1 y\ ,
8 óráig. IV Díjazott levelekre a - . .
ea g)-ogyszerekr6Í is gondoskouva íz. '-53 — Nőknek Kúiön f~ j

váróterem. 1

iH
42

•"idvnrx szállító

- ...4

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kir. szabiul, kályháink

P4EÍB1K5ER-0FEN
5C3r>t*4?

FiDpyanott megjcieut e* a szerzőnél l)r. UAKAI AMAL-nal uie;- 
rendelbető

NÉPSZERŰ DTKUTATO
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegsége'.; et ez-k eia--.-a.) m | 

gyógykezeleaelicz czirnü könyv, volt ara 2 frí 50 kr.. ^ I
yU&~ most csak 80 kr. ~\Jib

A kínyv jól becsomagolva 1 írt beküldése mtiilett bermentvc^iii ietik m- , y j 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek le-rasa. — il. A nemi '
ebredeee. — 111. Az tiniért t . m u k. — ÍV. a . : • - i
csőtakar (tripper) es hugycsőszükületví. — V. A : . kor (aii-bil. i. — j?v ; 
VI. Feherfolyas. — VII. Elgyengült fertieró. — Vili. .Nui magtai.: . ví j 

IX. Az ivarszvrvek niegz>eteg--:- i" • v - « ;>r - . e'
wnw*n.T7*ei i

ererietifaeti csakitz fizieíüakben
Bnilapesten, Tkonet-advav, kaphatók.

. - ... ,4. í r -
.. : -.ve, &'.■?? ^

ügy doboz 
ára 30 kr.Rg

IIí í, v’v A'i

I” Csak akkor valódi ha ! 
minden dehozfenokón c i) 
aláírásom látható. R t 

/ , RéthyEéla,gyógyszerész Békés-Csabán '■*, -
■ V: ....................
í ■ VI."i •' í i j. V f v r vő ' ii'YA
*;V>. "r^űaL^ttax axmamxt lifc-iAftiiiS

10. (14) Cr. Károlyi I. 4ú pin Plikns Preferment—Merry Bird..............—

11. (ír. Pejacsevich A. 3v pin Gagarin (.'aga—Bután IK_____ ___ ... ...

32. Br. Harkányi J. 3é stp k Feodora Pálvány - Pco... ... .................. ...

13. (2) Trünkel A. száz. 3é pm Canterbury C:;:nu i 'viry —(A..ŐÓ;u......... .

14. (10) Cr. Károlyi I. 3é sk Fanny Laurr.iuel — L' lena ... .................. .......

15. Gr. DegenfeM I. 3é sk Maria Pia Gunncrsbury—Magpie.... ..............

IC. Mr. Silton 3é pk Isolde Couvtrneur—\V;«1I:ürc .... _________ ___ ...

37. Lov. Lederer S. 3é pm Ladro Puritán—-Lúd; Ida ................................

Mindegy—diadal

471 /_, Vörös, kék ujjak, vörös sapka.

47 Sárga, kék öv.

46" Yilá:.r<.-zöld, f kcle szalag és saj ka.

45* Ezüstszürke, vői < tpka

43 Vörös, kuk ujjak, vörös sapka.

43 Kék. fehér kettős szalag, kék sapka.

4*2 4 Vön- és kék csikós, ez.-szürke uj. és s.

39 Vila/' , aranysárga szalag, világ.isk. s.

3.50 inára, franczia lovai, kiv- lelrved. T..\. 2íhíl

1. Ottó fhg u cs. és kir. J • ns. Highest time

2. Blaskox'ich Ernő 3ó pk Napfény Ii i i iiv- ik, ..

3. Dreher A. ié sk Busserl Z.-up, n Pa i ........... .....

4. Egyedi A. 5é pk Néni Phil- :v -:-i.'!i ........... .

5. (C) Cr. Forgách 1. 4é pk Kisasszony P i:: ri:in■ • * 

ü. (5) Ugyanaz 3é stp L Szeszély Waiir-Horu— !!•

7. Szemere M. 3é sk Loindelle Bnaum

i'.ödO koroi.a a 2-iknak. 3ú és id. unt. kar.czák szá-

54 

60 

62 

60' _

64: .

F.-liér, l-'irdeauxv. gyérük, feli. uj. és s. 
Feliér, világoskék sapka.
Vörös, fehér szegély.

B rd uxv.,lazaczsz ujjak és bordeauxv. 8. 

Vii ági.-.--róz.s:-.szinü ujjak, szalag és S.

Ornate..........

Bnsserl-

1 ;
Lzüslfeli« 1 lüvsurea síapka.

-,jzes^o^y.

4.25 V. Il-od oszt. eladóverseny. >* s.> korona. 2'" La Táv. 1100 méter. (18 aláírás)

á Kőbányai Királysöríőzö
MÄLÄTÄSÖEE

gyógyhatása mellett a legkellemesebb üdítő ital.

Ajánlások: Dr Korányi, Dr. Kétly budapesti, — és Dr. 
Benedikt bécsi egyetemi tanár uraktól. 36250

Magyar királyi államvasutak.
11-2270/99. számhoz.

l5ir,eie'EméEri^B

A féláru vasúti jegy váltására jogosiio arczképes évi 
igazolványnak ervényesitésere az I9Q0. evre.

A f"ly.) évre szóló fúl áru vasul: jegy váltására j-.g -.-itó 
arczképes évi igazolványok az 1900. évre leendő érvényt.sites 
végett, már f. évi október hó 1 -töl kezdve elküldhetők; azon 
jogosultak pedig, kik a 1". évben ily igazolvány birtokában 
nincsenek, de ilyet maguk részére az 1900 évre vallani 
kivannak, az igazolvány kiállítását ugyancsak a fenti idő - 
p--ntt'"il kezdve kérelmezhetik.

Nehogy tehát az igazolványok érvényesítése és illetve az 
újak kiállítása a f. év utol' * hónapjára maradjon ; a munka­
torlódásnak, és az éhből származó késedelmeknek elejét 
veendő figyelmeztetjük az érdekéitekét, hegy saját érdekükim 
cselekszenek, 1 a az érvényesítés kieszközlés, re, illetve az uj 
i/nzuhanyok megszerzése iránt, igazolványaik illetve f-ny- 
képcik vs kezelé.-i illetek fejében személyenként egy korona 
készpénznek beküldése melleit az előirt módon hivatali 
; í I ibbségükhöz, illetve a jogosult nyugdijaik bélyegtelen fo- 
lya'.oodvaiiyiival közvetlenül az alulírott igazgatósághoz (Buda­
pesten VI. k r. Andrássy-ut 73 sz.) már most lolyamo:inak. 
Megjegyezzük, hogy a nyu/dijas >k a lakhelyfikre illetékes 
közigazgatási elöljáróság ni.‘al n/adgijas minőségüket azt 
hogy díjazott tisztes- get. nagy fiz t ;sscl jaró hivatalt nem 
viselnek, folyamodványaikon igaz hatni tartoznak.

Az illetékes hivatali főnökségeket lélkcrjiik, hogy az érvé- 
riyesitést, és az uj igazolv.niyok kiállítását kérelmezők igazol­
ványait, illetve fényű j eit a kezelési illetékkel és a folyamo­
dókról 2 peidánylian szeri:e ztemlö névjegyzékkel együtt a 
teendők lehető mego-zta- a szempontjából alólirott igazgató­
sághoz minél előbb beküldeni szivo-kedjenek.

Végül közöljük, hogy az igazolványok liatározmányainak 
17. poii'j. í'an foglaltakhoz kejje.-t, azon idő alatt, inig az 
ér.ei.ye.-;t,;s végett heküLÍ -tl igazolványok nálunk kezeltetnek 
azok iesLoko-ai részére, • .ore in-ui latot* utazásokra, le íyeg- 
!o Lei folyat:.odvány alaj>ja:i, — melyben az, hogy az illető 
f»• Iyaioodiüiak ,gazolvanya érvényesités végett be van k Live, 
a híva:.ill 1«iiiök ai’al iga/f-lai:«lő, feláru mem-tjev vgyel egy z i i 
ulra szóló igazolványok lógnak agy az alólirott igazgatóság, 
mint i,/lelve:.'dús geiuk által is kiállíttatni megjegyezvén, 
!v' y azok iv'.:i re. kik a fent.. : dl esetben egyszeri útra szoló 
i:v.z i!vány ki ulín at kérelmezni elmula-ztan ik, a rendes 
tie ; ■eidij im gii I c.- e eseté n mcnetdij-vissza terítések semmi 
k-" dménvek kuzutt sem fognak engedélyeztetni. 1432

Budapest, l8'J9 szeptember hó 21.

Az igazgatóság:.
(Utánnyomás nem dijaztatik )

i 1LÍCi>>'

di frs.ncr.ia iíülönlenea- 
ségek -gununi és halhólyag, 
összes női óvszerek st'-X 
csakis F. Bcrgncrand 
ills leghirncvesebl) páriái 
gyű rostul leg'-l"nx osenben 

beszerezhetők

PCLGÁR S&HDDR Bál
Budapest, Erzséíet-kiirBt 50.

egyzék33T Rc-ykie- I 
ingyen éb bvrmeutv

Hirdetni ©

Az esztergomi főkáptalaa gondnok.-.': .-;i :ííü 
papnevelde tulajdonát képező, leunagyohbrv.-zl ií-'íiíi :• 
bozóki uradalom összes birtokai, az azukk,
kegyúri jogok és terhekkel együtt, zárt ajánlatok i:'ou. 
eladásra bocsáttatnak,

venni szándékozók által a már magán utón nn-zk: it 4''r 
árnak le ,-ja készpénz, lívadékképes értékprpirók v.v.-’ 
az ezztergomi fökáptatan uradalmi fcpcnz r;- 
felyó évi október bú 20-ig, a zárt ajánlatok [ledig külön Es vie .ror: 
cam alatt Esztergom ugyanazon időig beküldendők; később 
tekintetbe nem wi- .nek. Az ajánlatok elintézéséről az érd"t:-!>... 
esetleges visszaadásával, legkésőbb egy bú leforgása akut • r 
kötendő szerződés, a kultuszminisztérium általi !. .
érvényessé s akkor a birtok azonnal át is adatik baszn i! "
100.ni": írtra kiegészítendő és a hátralevő összeg, egy év 
kamattal, készpénzben lefizetendő. A fundus-instructus ■ s a : 
eladás tárgyát nem képezi.

Az eladásra kerülő uradalom birtokai cataster szerint.

ala

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népiéi kiadás 
egy külutben. A kultó 
pével. Ara kötve 1 frt. Kapható 
az ,.E;;yctcrtÓ6u kiadóhivata­
lában (IV. Papnővelde-utcza 8.) 
a pénz eluleges beküldése

C riitznev-féle 
Tíiroiiii capsuiák.

Speciticum:

illiiil
iíriin

Alsó-Alsók 
Felső-Alsók 
Alsú-liágyon ,
Felső-Bágyon ,
Bozók ,
Csákúcz „
Karpona ,
Litva ,
Alsó-Legénd ,
Felső-Legénd ,
tizelenez ,
Szénavár ,
Terpény ,
Unyad ,
Kecske-Varbók , ,
Magas-Majthény a .
Alsó-Rahoncza ,
Bozók-Leehotka ,
ez utolsó Zólyom megyében

kézség határában !|v
, . Idő

km
hold 71-"

ÍESlÉáiíl.bi
Könnyű kviiyclmes, biztos gyógymód 

minden fecskendezés nélkül.
1 iloboz ara 3 koron::.

Kaphat"maid rí gyógyszertárakban
Főraktár Budapesten: Városi 
gyógyszertár, Városháztér.

1. Baltazzi A. pm Geck» Espoir—Calantine ... .................. ..........
-Donna (iliristinc 51

51
48
51
521 j
58' .

2. (ír. Batthyány E. 2e pk Gonrs;aii?liiie (i irmand
3. Blaskox’ich Elemér sin Charmer r'.anüort -lő a ;y-m -m y
4. Br. Born F. Winifred Mu-í-t—Kildare \\ ' ul..................
5. Cr. DegenfeM 1. pk Eva Matchbox Ma hone ........................
O. Mr Dorryt pk Clairetto Triumph—Catalpa_____ ___ ___
7. Dreher A. sk Antigone Triumph—Anodyne .........................
8. Egyedi L. pk Qaota Quac-itum—Uueen '-Í" the Fairies ...
9. Gr. Festetics T. sk Diva 'iriumjdi—Desdeinona ... ... ...

30. Geist ti. 2é pk Szomorú Gourmand—Summer Breeze
11. Mr. George l'aul pm Mars Master Kilo.ire -12n 11■ iiung
12. Br. Harkányi A. pm Testőr Duncan Tiudom ... ...
13. Lov. Lúd sip m Baltavár Bálvány- Blumenmädchen ...
14. Péchy A. pm Davcnsherg Nickel—Bikiki......................... .......
15. Mr. Redgrev stp k Mármaros Kegy-ur v. Magus- Mauve
16. Sényi S. stp k Esparsette Fspoir — Arm "ny 11. ......................
17. Szászbcreki ménes sin Fayon L-ptdr- Fcet-clii ..................
18. Szemere M. pk Altesse Duncan- Alma ... ... ..................

Szomorú—B avensberg.

íyó\_
54 
521 ; 
55\V 
51 
51 
49» .
55 
48 ' 
48 
54 
51

V ilágoskék, vörös sapka.
Szalmasárga.
Fehér, kék szalag és sapka.
Fckele, sárga -apka.
Kék, fehér kellő-- szalag, kék sapka. 
Sötétk., s-itétk. - fehér csikós uj. sötétk s. 
Vörös, fehér szegély.
Villa, naraiics-/inü ujjak, viola sapka. 
Aranysárga, kék sapka.
Fék ele, vörös ujjak é-; sapka.
Kék. fehér öv, k-í-k sapka.
Fehér és kék csikós, vörös sapka.
Vörös, kuk gyűrűk, fehér sapka. 
Cs:civsznyeví,r< s, fekete saj>ka, ez. bojttal. 
Vörös, ezüstszúrke ujjak, vörös sapka. 
Kék, vörös ujjak, fekete sapka. 
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Ezüsiiehvr, aranysai gu sapka.

2* VI. Welter-Handicap. 2000 korona .a győztesnek. 300 k
10,000 korona éitékü versenyt még nc.a: nyerte

1. Gr. Esterházy B. 3é pm Fcnföldi Fenék— Bánat ........... ...........
2. Gr. Batthyány E. 3é k Gaudi-ioio Goarra.-'i:'!—Donna Christine
3. Br. Cchtritz Zs. 4é pl. Perié Rose Kisír'r s- .-•• --Gyöngyöm ...
4. Dreher A. 5é sk Dolina Caga—Doll ...  ................................... .........
5. Baltazzi A. 3é sk Maimaison Gunnershurx -Marion.....................
0. Hg. Taxis M. 4é pm Laárone CliislelimsI Lady 1.1a ... ... ...
7. Gr. Pejacsevich A. 4é at Díszpolgár i i .i: -Debut ... ..................
8. Gr. Degenfeld I. 3é sk Maria Fia C aimers bury—Magpie ...__
9. Gr. Kinsky Zd. 3é sm Watchman Zsupán — Wave ... ... ...........

10. Mr. Redgrey 36 stp k Illusion Zsupán—Hippokrene
11. Egyedi L. 3é pk Györgyike Ercilldoune—Georgine
12. (13) Mr. Duke 4é stp k Rege Bocage—Hegina ......... ....... .......
13. (12) Ugyanaz 2é sk Corsica Hazlehatch—Sardinia .........................
14. Gr. Esterházy F. 3é szk Curtain Theodore—Cornalba

a másodiknak. Oly 3é és id. lovak számára, melyek 
Táv. 1000 muter. (Egyenes pálya). (20 aláírás).

Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojt. 
Szalmasárga.
Kék, fvliér pettyekkel.
Vörös, fehér szegély.
Világoskék, vörös sapka.
Kék. vörös sapka.
Sárga, kék öv.
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Vörös, ezüstszürke ujjak, xrürös sapka. 
Viola, narancssárga ujjak, viola sapka. 
Fehér, fekete szegély és sapka.
Ugyanaz.

Sárga, fehér ujjak, kék sapka.

60 
58 U
58
57'
55 U
55
55
54 U
52
50
49'
49
48
45

Perle rose—Cnrtain.

'giM aaBBgb ,üó.ja

i-;3r <IS.ä<e25<si EierltéseSi S

! HAIDEKKBR SÁNDOR
sodrott i/szövrt-, fonat- és keritrs-i/i/ára

EStsdaiivslvn, VB81. kér., ÍTlöi-iii SS. szám.

Gyárt <s szállít: gép- és kézi-sodronyfonatoEcaí, tüskés sodronyt, 
pántiiuzaíl: erdők,, vadaskertek, baromfi-udvarok, gazdasági
íelkeEí, kertek gyümölcsösök, szőlők stb. bekeritéser.} olcsó árak 
Hódiul". Kyarclc«, park- vs erkólyrácsokat, valamint csinos vs erős kivitelű 
kapukat és ajtókaí vaskerehis sodroiiylonat és kovácsoltvasból; úgyszintén díszes
virágágy- gy-epkeF'itéseket és favédő-kosarakat. Továbbá: föld- és 
Icauicsrosíáka:; szöíótaoqyozó rostákat; magtárablak-rostélyokat j 
ökörszá-Liosarakat j szikrafegókat; gabosiaválasztá-Isengersket,
valamint r. i vál;• szt.'. 11•• ng-:-reknek uj oodronyköpenyetyei való ellátását. Rosta" 
szöveteket és fonatokat szelelőrostákSsa.
Árjegyizékelc őn költségvetések ingyen. 

Jutányos és pontos kiszolgálás.

A budapesti asztalos ipartestület védnöksége alatt áiló

orcsarnok
Vili., Józseí-kőrut és Bérkocsis-utcza szegletén levő Sváb-féle házban

nagy mintaraktárt és vállalati irodát nyitott, hol készleten tart, dús választékban,
kiváló minőségű bútorokat,

ebédlő-, háló-, uriszoba és szalon berendezésekből.
Ajándékoknak alkalmas dísztárgyak nagyobb választékban.

Ezzel mód van adva a n. é. közönségnek közvetlen a készítő asztalos mesterektől jó 
bútorokat jutányos áron készen venni, esetleg megrendelni. Továbbá meg­

tekintésre ajánlja a testületnek saját házában levő állandó kiállítását is. 36794

Mindössze: 8tu4 kút. h. 1-h L -.'"d.
ebben szántóföld 1197 hold. kert ős rét 5:10 hold. legelő l-'U i. . •=.•- 
'•’>44 hold, adó alá nem tartozó 207 hold körül: az összes vatasV-ri ;> 

delem: 8291 frt 39 kr.
A birtokok megtekintésénél a Hozókon lakó gazda- és :v,4 

szükséges felvilágosítással szolgálandnak; ugyanott megtel;int1.:-1 
föltételek és kivárnitra. ha a bozóki tisztség posta hclyos- 
Koqiona vasúti állomásra fogatot is küld.

Esztergom, 1899 szeptember hó 21-én.
Az esztergomi fökáptaSsni és papn.lvalu üí:.:’" :á

igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

ARCZKÉPEK.j
I. FEREHCZ JÓZSEF

apostoli királyunk Ö csász. és kir. Felségének arczkón:. >:
Legünomabb kivitelit fényképmásolaíciai.

A kép kétféle nagyságban kapható. 1. SS cm. hosszú. 7ö cm. ■■!■•- 
beszámitásával). Megrendelési ára 12 frt. Csomagolási tiij 60 kr. : i 

kabinet alakban 1 forint.

Ö csász. és kir. Felségének rézkarcz kivitelű k " e
GÜ—8U cm. nagyságban. Ferraris Arthur festőművész ered* ú • u: ;■
a nm. vallás- és közokt. in. kir. minister VI3—M»7. ebi. sí:, a : ‘

intézeteknek megszerzésre ajánlotta. — Ara 6 frt. ( -om ■- da i d ÖL) i. r. ; j

EHZSÉBET királyné
ő cs. és kir. Felségének legszebb arezkép?- .

Legfinomabb kivitelű fénykópitiásolatban.
A kép ötféle nagyságban kapható. Az 1. sz. formátum méretei < i k.11• n 1 - - , ’ 
mitásával) 88 cm. hosszú, 70 cm. szeles. Megrendelési ára 12 irt t .-•«
dij külön 60 kr. A 2. számú formátum méretei (a karton besz • 1 y d
cm. hosszú, 48 cm. széles. Megrendelési ára 6 frt. Csorna." .i.o-i > • * ' f-j
kr. A 3. sz. formátum méretei (a karton beszámításával! 's cm !/
széles. Megrendelési ára 4 frt. Csomagolási dij külön 30 kr. 1. Kaim.'-" 2 - ^

1 frt. 5. Nyomdai kivitelben 42—48 cm. nagysa ban 10 kr.

Megjelentek és kaphatók :

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésében I
Budapesten, Andrássy.ut Ul kx.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza S. szám.

szerkI

jüdapest.iyJ
Telefon
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